

#### PROVINCIA PISTOIA

AREA DI COORDINAMENTO GOVERNANCE TERRITORIALE DI AREA VASTA, PROGRAMMAZIONE E BILANCIO, SERVIZI AMMINISTRATIVI

#### **DETERMINA**

Atto. n. 304 del 31/03/2021

Oggetto: SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE AUTOMEZZI PROVINCIALI E MACCHINE OPERATRICI - PROROGA TECNICA AL 31/07/2021 - INDIZIONE PROCEDURA NEGOZIATA SENZA PUBBLICAZIONE DEL BANDO PER IL PERIODO 1/8/2021-31/01/2024 - DETERMINAZIONE A CONTRARRE

#### II RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

#### Visti e Richiamati:

- la Deliberazione del Consiglio provinciale n. 3 del 9 febbraio 2018 ad oggetto "Criteri generali per la ridefinizione dell'assetto organizzativo dell'Ente Approvazione del documento ad oggetto "Obiettivi, principi e linee fondamentali dell'organizzazione";
- il Decreto Presidenziale 86 del 15.05.2020: "Approvazione del documento ad oggetto "Prime disposizioni del processo di revisione organizzativa complessiva della Provincia di Pistoia";
- il Decreto Presidenziale n. 91 del 15.05.2020 avente ad oggetto "Decreto presidenziale n. 86 del 15.5.2020 conferimento alla Dirigente Dr.ssa Simona Nardi delle funzioni dirigenziali di responsabile dell'Area di Coordinamento Governance Territoriale di Area Vasta, Programmazione e Bilancio, Servizi Amministrativi";
- la Determinazione Dirigenziale n. 189 del 01.03.2021 di conferimento di incarico di posizione organizzativa riferita a "Economato, Provveditorato, Partecipate" presso l'Area di Coordinamento Governance Territoriale di Area Vasta, Programmazione e Bilancio, Servizi Amministrativi" alla Dott.ssa Isabella Radicchi;

#### Richiamati:

- il D.Lgs. n. 97/2016 (modifica della legge n. 190/2012 Anticorruzione e del D.Lgs. 33/2013 Trasparenza);
- il Decreto Presidenziale n. 29 del 31/01/2020 con il quale la Provincia ha approvato l'aggiornamento 2020 del Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la

PIAZZA SAN LEONE 1 - 51100 PISTOIA
TEL. 0573 3741 - FAX 0573 374307 - N. VERDE 800 246 245 - FAX VERDE 800 033 393
provincia.pistoia@postacert.toscana.it
PARTITA IVA - CODICE FISCALE 00236340477

trasparenza avente per oggetto "Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2020-2022. Aggiornamento 2020. Approvazione";

#### **Considerato che:**

- con Deliberazione del Consiglio Provinciale n. 13 del 15.04.2020 è stato approvato il bilancio di previsione 2020-2022;
- con Decreto del Presidente n. 78 del 23.04.2020 è stato approvato il Peg provvisorio 2020/2022;
- con Decreto del Presidente n. 4 del 12/01/2021 è stato approvato il verbale di chiusura dell'esercizio 2020;

**Richiamato** l'art. 106, comma 3 bis del DL. 34 del 19/05/2020 (Decreto rilancio) convertito con la legge 17 maggio 2020 n. 77 che ha prorogato al 31.01.2021 il termine per l'approvazione del bilancio di previsione 2021-2023, ulteriormente prorogato al 31.03.2021 con il Decreto del Ministero dell'Interno del 13 gennaio 2021 (GU n.13 del 18-1-2021);

**Dato atto che** dal 01.01.2021, in assenza del bilancio di previsione 2021/2023 approvato, questo Ente gestisce l'esercizio provvisorio ai sensi dell'art. 163 del TUEL;

**Richiamato** il D. Lgs. n. 118 del 23.06.2011 "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42";

**Visto** il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, sull'Ordinamento degli enti locali, ed in particolare:

- l'articolo 107, che assegna ai dirigenti la competenza in materia di gestione, ivi compresa l'assunzione di impegni di spesa;
- l'articolo 109, sul conferimento di funzioni dirigenziali;
- l'articolo 183, comma 7, sull'esecutività delle determinazioni che comportano impegni di spesa;
- l'articolo 192, determinazioni a contrarre e relative procedure;
- l'art. 163 del D.Lgs. 267/2000;

#### Premesso che:

- alla data del 31/03/2021 giungeranno a scadenza i contratti per la manutenzione delle autovetture, mezzi pesanti e macchine operatrici stipulati rispettivamente con le imprese Magrini Auto srl di Pistoia, Svra Service srl di Serravalle Pistoiese (PT) e Officina Meccanica Gnp srl di Lucca a seguito dell'assunzione delle Determinazioni di aggiudicazione n. 631 del 5/9/2018, n. 711 del 28/09/2018;
- i suddetti contratti, e la documentazione della gara che aveva preceduto la loro sottoscrizione, contenevano la previsione che di seguito si riporta: "... La durata del contratto in corso si esecuzione potrà essere prorogata di ulteriori 180 giorni per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 108 comma 11 del Codice (dei Contratti). In tal caso l'aggiudicatario è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni";
- L'art. 108 comma 11 testualmente prevede "La durata del contratto può essere modificata esclusivamente per i contratti in corso di esecuzione se è prevista nel bando e nei documenti di gara una opzione di proroga. La proroga è limitata al tempo strettamente necessario alla conclusione delle procedure necessarie per l'individuazione di un nuovo contraente...";

**Considerato** quanto premesso e vista l'imminente scadenza del contratti in corso con il presente atto si intende procedere alla proroga degli stessi per il tempo necessario alla conclusione delle procedure di gara e cioè per un periodo di quattro mesi dal 1/4/2021 al 31/07/2021; al contempo verrà indetta una procedura di gara per l'affidamento dei contratti di manutenzione dei mezzi e macchine operatrici in dotazione all'Amministrazione per il periodo di 30 mesi dal 1/8/2021 al 31/01-/2024;

**Visto e richiamato** il D. Lgs. 50/2016 e s.m.i. che all'art. 31, comma 1, stabilisce che per ogni singola procedura per l'affidamento di un appalto o di una concessione è nominato, tra i dipendenti di ruolo addetti all'unità organizzativa, dotati del necessario livello di inquadramento giuridico in relazione alla struttura della pubblica amministrazione e nel primo atto relativo ad ogni singolo intervento, un responsabile unico del procedimento per le fasi della programmazione, della progettazione, dell'affidamento e dell'esecuzione;

**Vista** la Delibera n. 1096 del 26.10.2016 dell'Autorità Nazionale Anticorruzione, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale Serie generale n. 273 del 22.11.2016 contenente le Linee Guida n. 3 di attuazione dell'art.31, comma 5, del D.Lgs. n. 50/2016 e successive modificazioni ed integrazioni, relative alla "nomina, ruolo e compiti del Responsabile Unico del Procedimento per l'affidamento di appalti e concessioni";

#### **Considerato che** il R.U.P. deve essere:

- nominato con atto formale tra i dipendenti di ruolo addetti alla medesima unità organizzativa cui è preposto il soggetto apicale che lo nomina,
- avere i requisiti di professionalità di cui al punto 4 delle Linee Guida n. 3 ANAC,
- corrispondere alle condizioni di compatibilità in termini di conflitto di interesse ai sensi dell'art. 42 del D. Lgs. 50/2016 e dell'art. 7 del Decreto del Presidente della Repubblica n. 62/2013);

**Verificata** l'esistenza di professionalità, all'interno del Servizio che dispone l'affidamento, idonea a ricoprire il ruolo di Responsabile Unico del Progetto di cui trattasi, ai sensi dell'art. 31 del D. Lgs. 50/2016 nonché dell'art. 6 della Legge n. 241/1990, nella persona della Dott.ssa Isabella Radicchi, in possesso di idonee capacità professionali che si avvarrà, quale struttura di supporto, del personale amministrativo in forza al Servizio proponente, ed in particolare della Dott.ssa Laura Rai;

**Dato atto** che il valore della proroga tecnica per il periodo 1/4/2021-31/07/2021, da disporre per il tempo strettamente necessario per il completamento delle procedure di gara, si stima, sulla base dei costi rilevati nell'ultimo anno, nell'importo di € 12.930,00 oltre Iva così suddiviso fra i seguenti lotti e appaltatori:

- Lotto autovetture, Magrini Auto srl: 5.000,00 oltre Iva
- Lotto Mezzi pesanti, SVRA Service srl: 5.000,00 oltre Iva
- Lotto macchine operatrici, Officina Meccanica GNP € 2.930,00 oltre Iva;

**Visti** i capitolati d'appalto a firma del Rup della presente procedura Dott.ssa Isabella Radicchi Funzionario Responsabile del Servizio "Economato, Provveditorato, Partecipate" si ritiene pertanto di indire una gara d'appalto mediante procedura negoziata previa pubblicazione di avviso di indagine di mercato in relazione al periodo dal 1/8/2021 al 31/01/2024 con opzione di proroga tecnica per ulteriori 180 giorni per l'individuazione di un nuovo contraente ai sensi dell'art. 106 comma 11 del D. Lgs. 50/2016;

**Dato atto** che l'appalto è suddiviso in lotti, in relazione alle varie tipologie dei mezzo oggetto di manutenzione, così come di seguito descritto e per i seguenti importi:

- Lotto 1 Autovetture: Importo annuo stimato: fino alla concorrenza di € 19.000,00 oltre IVA
- Lotto 2 Mezzi pesanti: Importo annuo stimato fino alla concorrenza di € 20,000,00 oltre IVA.
- Lotto 3: Macchine operarici: Importo annuo stimato fino alla concorrenza di € 6.000,00 oltre IVA.

**Dato atto,** conseguentemente, che l'importo stimato dell'appalto, riferito alla durata di 30 mesi è di € 112.500 oltre Iva così suddiviso:

- Lotto 1: fino alla concorrenza di € 47,500,00 oltre IVA

- Lotto 2: fino alla concorrenza di € 50.000,00 oltre IVA
- Lotto 3: fino alla concorrenza di € 15.000,00 oltre IVA

L'importo complessivo stimato dell'appalto, compresa l'opzione di proroga tecnica semestrale per un valore di € 22.500,00, è pari ad € 135.000,00 oltre IVA.

#### Dato atto altresì che:

- gli importi sopra descritti sono stati stimati sulla base dello storico dei costi di manutenzione del parco auto provinciale che ha subito, nel tempo, un graduale ridimensionamento a seguito del completamento del riordino istituzionale avviato con la Legge 56/2014. Detti importi non sono pertanto vincolanti per l'amministrazione nel loro ammontare;
- che non sussistono per il presente appalto circostanze in cui si verifichino contatti interferenziali rischiosi fra il personale dell'Amministrazione committente e quello dell'appaltatore o con altri soggetti presenti presso i luoghi di lavoro interessati dal servizio, che comportino misure di tipo oneroso. Pertanto ai sensi dell'art. 26 del D. Lgs. 81/2008 si precisa che gli oneri relativi alla sicurezza per rischi interferenziali risultano nulli;
- la procedura di affidamento è quella prevista dall'articolo 1 comma 2 lett. b) del D. L. 76/2020 convertito in Legge 120/2020 e cioè una procedura negoziata senza bando preceduta dalla pubblicazione di un avviso di indagine di mercato mediante richiesta di manifestazione di interesse da pubblicare sulla piattaforma telematica Start di Regione Toscana;
- tutti i soggetti che avranno manifestato interesse alla partecipazione alla procedura negoziata saranno invitati alla presentazione delle offerte;
- il criterio ci aggiudicazione prescelto è quello dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 95 comma 2 del medesimo Decreto Lgs. 50/2016, in considerazione del fatto che servizi di manutenzione auto sono considerati servizi di natura tecnica, non standardizzabili e non caratterizzati da elevata ripetitività;
- che le offerte saranno valutate sulla base dei criteri di seguito definiti:

#### a. Offerta tecnica: massimo 70 punti su 100

I punteggi saranno attribuiti come segue:

A) OFFICINA (UNITA'OPERATIVA) Dimensione	Massimo punti 8 (per i lotti 1 e 2)
complessiva officina	Massimo punti 20 (per il lotto 3)
Lotti 1 e 2	Superficie superiore a 2000 mq.: punti 8,00;
	Superficie da 800 a 2.000 mq.: punti 4,00
	Superficie minore di 800 mq.: punti 2,00
Lotto 3	Superficie superiore a 2000 mq.: punti 20,00;
	Superficie da 800 a 2.000 mq.: punti 10,00
	Superficie minore di 800 mq.: punti 5,00
B) RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE DEL LAVORO (in caso di dipendenti part-time specificare la percentuale)	Massimo punti 30
B.1) Numero di dipendenti che saranno impiegati	Massimo punti 10
nell'esecuzione del servizio (personale tecnico)	
(indicare nominativi)	Da 3 a 5 dipendenti: punti 5

	Meno di 3 dipendenti: punti 3	
B.2) Esperienza professionale specifica del	Massimo punti 15	
personale impiegato nell'esecuzione del servizio	Più di 10 anni di esperienza: punti 15	
(personale tecnico) (in relazione ai dipendenti	Da 5 a 10 anni di esperienza: punti 10	
individuati, indicare il valore medio di anni di	Meno di 5 anni di esperienza: punti 5	
esperienza)	0 anni di esperienza: punti 0	
B.3) Aggiornamento professionale specifico del	Massimo punti 5	
personale (esclusa formazione obbligatoria su	Più di 100 ore/anno: punti 5	
sicurezza etc.)	Da 50 a 100 ore/anno: punti 3	
	Meno di 50 ore/anno: punti 1	
	0 ore di aggiornamento professionale: punti 0	
C) GARANZIA SULLE RIPARAZIONI (mesi	Massimo punti 20	
aggiuntivi ulteriori rispetto a quanto previsto	Più di 12 mesi aggiuntivi: punti 20	
all'art. 5 del capitolato d'appalto	Da 6 a 12 mesi aggiuntivi: punti 10	
	Meno di 6 mesi aggiuntivi: punti 5	
D) Per i Lotti 1 e 2 ATTREZZATURE Numero di	Massimo punti 6	
postazioni di lavoro (ponti sollevatori e/o fosse	Più di 2: punti 6	
d'ispezione presenti di portata compresa tra 15 e	2: punti 4	
35 q.li, per il Lotto 1 e con portata maggiore o	Meno di 2: punti 0	
uguale a 35 q.li per il Lotto 2	•	
E) Per i Lotti 1 e 2 DOTAZIONE SISTEMA	Massimo punti 6	
ELETTRONICO	Dotazione sistema : punti 6	
DIAGNOSTICA MULTIMARCHE	Nessuna dotazione: punti 0	

#### b. Offerta economica: massimo 30 punti su 100

Per ogni lotto il punteggio relativo all'offerta economica verrà assegnato sulla base dei ribassi offerti in relazione a ciascuno dei punti sotto indicati e della pesatura di ciascuna punto rispetto al totale:

Lotto 1 Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) c), d) è il seguente:

	Descrizione	Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	Coefficiente	
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,35	
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h		
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	0,40	
c)	Costo pneumatici (compreso mantaggio equilibratura e convergenza)	Listini prezzi case produttrici	0,20	
d)	Lavaggio auto/fuoristrada esterno	€ 8,00	8,00 0,05	
	Lavaggio auto/fuoristrada interno/esterno	€ 13,00		
	Lavaggio furgone esterno	€ 12,00		
	Lavaggio furgone interno/esterno	€ 20,00		
TOTALE			1,00	

Lotto 2 Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) c) è il seguente:

	Descrizione	Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,40
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	0,40
c)	Costo pneumatici (compreso mantaggio equilibratura e convergenza)	Listini prezzi case produttrici	0,20
TOTALE			1,00

Lotto 3
Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) è il seguente:

	Descrizione	Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	Coefficiente
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,50
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	0,50
TOTALE			1,00

**Dato atto** che dal 18 ottobre 2018 è entrato in vigore l'obbligo di utilizzo dei mezzi di comunicazione elettronici e delle procedure elettroniche nelle gare d'appalto e da questa data tutte le "comunicazioni e gli scambi di informazioni" inerenti le procedure di affidamento di appalti pubblici devono svolgersi – salvo alcune eccezioni – in formato interamente elettronico, ai sensi dell'art. 40 del Codice Appalti in combinato disposto con quanto previsto dall'articolo 52 del medesimo Codice, che descrive le caratteristiche che tali comunicazioni devono avere;

Richiamati l'articolo 58 del Codice Appalti, concernente le procedure svolte attraverso piattaforme telematiche di negoziazione, l'articolo art. 44 dello stesso Codice inerente la digitalizzazione dei contratti pubblici e considerato che gli obblighi di comunicazione informatica di cui all'articolo 40 comma 2, possono dirsi adempiuti utilizzando le piattaforme elettroniche di negoziazione, che garantiscono il rispetto dell'integrità dei dati e la riservatezza delle offerte nelle procedure di affidamento;

#### Alla luce di quanto sopra riportato e constatato che:

- il valore contrattuale non supera la soglia stabilita dall'art. art. 35 del D. Lgs.vo 50/2016 ss.mm.ii. anche tenendo conto della riserva di proroga tecnica semestrale previste dai Capitolati e dalla documentazione di gara;
- ai sensi dell'art. 26 della Legge n. 488 del 23/12/99, come modificato dall'art. 1 del D. L. 95 del 06/07/2012, convertito in Legge n.135 del 07/08/2012, è stato verificato con consultazione del sito internet "www.acquistinretepa.it" che, Consip SPA, società concessionaria del Ministero dell'Economia e delle Finanze, per i servizi informativi pubblici, non ha attivato, alla data odierna, convenzioni o accordi quadro relatiie al servizio di cui alla presente determinazione e che pertanto non sono utilizzabili i relativi parametri prezzo-qualità, quale limite massimo;
- ai sensi dell'art. 7 del D. L. n. 52/2012 convertito in L. n. 94/2012, per gli acquisti di beni e servizi di importo inferiore alla soglia comunitaria, in mancanza di Convenzioni Consip, gli enti pubblici sono tenuti a fare ricorso al Mercato Elettronico per la Pubblica Amministrazione (MEPA), ovvero ad altri mercati elettronici;
- la Regione Toscana, ai sensi della L.R. n. 38/2007, ha istituito un Sistema Telematico di Acquisizione (START), che costituisce strumento elettronico di acquisto, alternativo al MEPA, ai sensi dell'art. n. 1 c. 450 della Legge n. 296/2006 il quale stabilisce ...omississ...le altre amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, nonché le autorità indipendenti, per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a 5.000 euro e di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi del medesimo articolo 328 ovvero al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure ...omississ...;

**Richiamato** l'art. 32, comma 2, del D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50, e ss. mm. ii. che recita: "Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte";

**Richiamato** l'art. 192, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 il quale dispone che la stipulazione dei contratti deve essere preceduta da apposita determinazione del responsabile del procedimento di spesa indicante: a) il fine che il contratto si intende perseguire; b) l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali; c) le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base;

**Dato atto**, pertanto, dei seguenti elementi essenziali del contratto:

- **fine del contratto**: garantire il funzionamento e il buono stato di manutenzione del parco mezzi e macchine operatrici in dotazione all'Amministrazione provinciale;
- **oggetto del contratto**: servizi di manutenzione automezzi, mezzi pesanti e macchine operatrici di proprietà dell'amministrazione provinciale descritti dai capitolati relativi ai tre lotti in cui è suddiviso l'appalto;
- forma del contratto: scrittura privata in modalità elettronica;

• **scelta del contraente**: procedura negoziata senza bando, ai sensi del D. L. nº 76/2020, convertito con modificazioni dalla L. 11 settembre 2020, n. 120 art. 1 comma 2 lett. b), preceduta dalla pubblicazione di un avviso di indagine di mercato per richiesta di manifestazioni di interesse mediante utilizzo della piattaforma telematica Start di Regione Toscana;

**Richiamato** il Regolamento per l'affidamento dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria e disciplina generale sulla formazione e tenuta degli elenchi di operatori economici e di professionisti della Provincia di Pistoia, approvato con Deliberazione del Consiglio Provinciale n. 7 del 12.02.2021 e nello specifico:

- l'art. 8 "Deroga alla rotazione ed esclusione" che al comma 5 prevede che il principio di rotazione non si applica laddove il nuovo affidamento avvenga tramite procedure ordinarie o comunque aperte al mercato, nelle quali non sia operata alcuna limitazione in ordine al numero di operatori economici fra i quali effettuare la selezione;
- l'art. 10 "Procedure negoziate per l'affidamento di contratti di lavori, servizi e forniture per i quali non è ammesso l'affidamento diretto";
- l'art. 12 "Indagini di mercato";

**Ritenuto** di dover procedere all'affidamento del suddetto servizio, nel rispetto della vigente normativa, con particolare riferimento all'art. 36, comma 2, lettera b) del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i., così come derogato dall'art. 1, comma 2, lettera b) della Legge 120/2020 di conversione del D.L. n. 76/2020, recante "Misure urgenti per la semplificazione e l'innovazione digitale";

**Vista** la documentazione relativa all'appalto di seguito elencata che si allega al presente atto per l'approvazione:

- ALLEGATO 1: Capitolato d'appalto Lotto 1 Autovetture
- ALLEGATO 2: Capitolato d'appalto Lotto 2 Mezzi pesanti
- ALLEGATO 3: Capitolato d'appalto Lotto 3 Macchine operatrici
- ALLEGATO 4: Avviso per indagine di mercato
- ALLEGATO 5: Modello di manifestazione di interesse
- ALLEGATO 6: Lettera d'invito

Dato atto che la spesa complessiva relativa alla proroga tecnica dei servizi per il periodo 1/4/2020-31/07/2020 e quella relativa al nuovo appalto per il periodo 1/8/2021-31/01/2024 saranno imputate al Bilancio provinciale così come segue:

- **Per la proroga tecnica**: Anno 2021 Esercizio provvisorio c/competenza: importo complessivo, Iva inclusa, di € 15.774,60
- Capitolo 1107415 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 Livello V° 1030209001 Imp. 3/2021:
- Magrini Auto: Sub 1/2021 passa da € 10.675,00 a € 16.475,00 (+€ 6.100,00)
- Svra Service srl: Sub 2/2021 passa da € 7.320,00 a € 13.420,00 (+€ 6.100,00)
- Officina Meccanica Gnp: Sub 3/2021 passa da € 3.355,00 a € 6.929,60 (+€ 3.574,60)

### - Per l'appalto dei servizi di manutenzione oggetto di gara relativi al periodo 1/8/2021-31/01/2024:

Anno 2021 Esercizio provvisorio c/competenza

- € 22.875,00 Capitolo 1107415 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 - Livello V° 1030209001

Anno 2022

DETERMINA N°304 del 31/03/2021

- € 54.900,00 Capitolo 1107415 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 - Livello V° 1030209001

Anno 2023

- € 54.900,00 Capitolo 1107415 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 - Livello V° 1030209001

Anno 2024

- € 4.575,00 Capitolo 1107415 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 - Livello V° 1030209001

Atteso che è stato attribuito alla procedura indetta col presente provvedimento da parte dell'ANAC ai sensi dell'Art.3 L. 13 agosto 2010 n. 136 così come modificato e integrato dal D.L. 12 novembre 2010 n. 187 convertito in Legge, con modificazioni, dalla L. 17 dicembre 2010 n. 217 il numero gara 8099455 ed i seguenti CIG relativi ai seguenti Lotti:

Lotto 1: Cig 8690892EF2

Lotto 2: Cig 86908983E9

Lotto 3 Cig 8690903808

VISTA la Delibera ANAC 18.12.2019 n. 1197 con la quale in attuazione dell'art. 1 commi 65 e 67 della Legge 23 dicembre 2005 n. 266 è stata rideterminata l'entità della contribuzione per l'anno 2020, che è stata mantenuta anche per l'anno 2021;

#### **DATO ATTO** che:

- in relazione alla procedura in oggetto dovrà essere pertanto corrisposto all'Autorità di vigilanza sui contratti pubblici l'importo di € 30,00 da parte dell'Amministrazione provinciale e che quindi occorrerà procedere all'assunzione del relativo impegno di spesa, restando esenti gli operatori economici;
- la suddetta somma di € 30,00 a carico della S.A. trova copertura sul capitolo del Bilancio 2021, esercizio provvisorio, Cap. 1107610/0 "Contributo all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti pubblici per appalti di lavori, servizi e fornitura, ex art. 1, comma 67, Legge n. 266/2005";

**Dato atto inoltre che** le ditte Magrini Auto srl, Svra Service srl e Officina meccanica GNP srl hanno prodotto all'Amministrazione apposita autocertificazione inerente il possesso dei requisiti generali di cui all'art. 80 del Codice appalti mediante sottoscrizione del modello DGUE;

#### Dato atto che:

- il provvedimento è assunto nell'ambito delle proprie competenze;
- il provvedimento è predisposto e formulato in conformità di quanto previsto in materia dalla vigente normativa, nonché nel rispetto degli atti che costituiscono il presupposto della procedura;

**Ritenuto** pertanto di dover provvedere in merito a quanto sopra esposto;

#### **PROPONE**

- di dare atto delle premesse che si intendono qui integralmente richiamate anche se non materialmente trascritte;
- di prorogare i contratti di manutenzione delle autovetture, mezzi pesanti e macchine operatrici in dotazione all'Amministrazione provinciale, per i motivi espressi in narrativa, in conformità a quanto previsto nei singoli contratti e capitolati d'appalto e in coerenza con quanto stabilito dall'art. 106 comma 11 del D. Lgs. 50/2016, per il periodo di quattro mesi dal 1/4/2021 al 31/07/2021 e cioè per il tempo strettamente necessario all'espletamento di una nuova procedura di gara. La proroga viene disposta per l'importo riferito all'intero periodo di 12.930,00 al netto di Iva ovvero di € 15.774,60 Iva compresa così suddivisa in relazione ai vari lotti e appaltatori:
  - Lotto autovetture, Cig 7566151951 Magrini Auto srl: 5.000,00 oltre Iva, € 6.100,00 Iva inclusa
  - Lotto Mezzi pesanti, Cig 760988970F SVRA Service srl: 5.000,00 oltre Iva, € 6.100,00 Iva inclusa
  - Lotto macchine operatrici, Cig 76098907E2 Officina Meccanica GNP € 2.930,00 oltre Iva, € 3.574,60 Iva inclusa;
- di imputare l'importo complessivo della proroga tecnica di € 15.774,60 Iva compresa al Capitolo 1107415 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 Livello V° 1030209001 del Bilancio 2021, esercizio provvisorio, Imp. 3/2021 SubImpegni come da scheda contabile allegata;
  - Si da atto che le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2021;
- ❖ di dare atto che la Ditte Magrini Auto srl, Svra Service srl e Officina meccanica GNP srl hanno dichiarato di essere in possesso dei requisiti di partecipazione alle gare pubbliche ai sensi dell'art. 80 D.Lgs 50/2016 mediante produzione e sottoscrizione di DGUE;
- di indire la procedura negoziata senza bando, ai sensi dell'art. 1 comma 2 lett. b) del D.L. 76/2020 convertito in Legge 120/2020 recante "misure urgenti per la semplificazione e l'innovazione digitale" (deroga transitoria all'art. 36 comma 2 lettera b) D. Lgs 50/2016) per l'affidamento del manutenzione autovetture, mezzi pesanti e macchine operatrici in dotazione all'Amministrazione provinciale, per il periodo 01/8/2021 − 31/01/2024, da espletarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 95 del D.Lgs. 50/2016, per l'importo complessivo stimato per il servizio in oggetto di € 112.500,00 oltre IVA e con "opzione di proroga tecnica" per ulteriori sei mesi così suddiviso in relazione ai vari lotti:
  - Lotto 1: fino alla concorrenza di € 47,500,00 oltre IVA
  - Lotto 2: fino alla concorrenza di € 50.000,00 oltre IVA
  - Lotto 3: fino alla concorrenza di € 15.000,00 oltre IVA

L'importo complessivo stimato dell'appalto, compresa l'opzione di proroga tecnica semestrale per un valore di  $\in$  22.500,00, pari ad  $\in$  135.000,00 oltre IVA.

- di dare atto che procedura negoziata sarà preceduta dalla pubblicazione di un avviso di indagine di mercato pubblicata sulla piattaforma elettronica Start di Regione Toscana per la ricezione di manifestazione di interesse alla partecipazione alla procedura negoziata e che saranno invitati tutti i soggetti che hanno manifestato interesse alla partecipazione;
- di approvare la documentazione relativa all'appalto di seguito elencata, predisposta dal Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate, allegata la presente atto per farne parte integrante e sostanziale:
  - ALLEGATO 1: Capitolato d'appalto Lotto 1 Autovetture
  - ALLEGATO 2: Capitolato d'appalto Lotto 2 Mezzi pesanti
  - ALLEGATO 3: Capitolato d'appalto Lotto 3 Macchine operatrici
  - ALLEGATO 4: Avviso per indagine di mercato
  - ALLEGATO 5: Modello di manifestazione di interesse
  - ALLEGATO 6: Lettera d'invito

❖ di dare atto del numero gara e dei seguenti CIG attribuiti a tale procedura da parte dell'ANAC ai sensi dell'Art.3 L. 13 agosto 2010 n. 136 così come modificato e integrato dal D.L. 12 novembre 2010 n. 187 convertito in Legge, con modificazioni, dalla L. 17 dicembre 2010 n. 217 :

Lotto 1: Cig 8690892EF2

Lotto 2: Cig 86908983E9

Lotto 3 Cig 8690903808

di imputare l'importo complessivo di € 137.250,00 Iva compresa relativo all'ammontare stimato dell'appalto per l'intero periodo 01/8/2021 – 31/01/2024 al Capitolo 1107415 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 - Livello V° 1030209001 Impegni come da scheda contabile - come segue:

```
ANNO 2021 (01.08 – 31.12.2021): Bilancio 2021 Esercizio provvisorio: € 22.875,00 – Imp. _____/2021;
```

Si da atto che le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2021;

```
ANNO 2022 (01.01 – 31.12.2022): Bilancio pluriennale 2020-2022 Esercizio provvisorio € 54.900,00 – Imp. _____/2022;
```

Si da atto che le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2022;

ANNO 2023 (01.01 – 31.12.2023): Bilancio pluriennale 2021-2023 di cui si terrà conto in sede di elaborazione delle previsioni di Bilancio:

```
€ 54.900,00 - Imp. ____/2023;
```

Si da atto che le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2023;

ANNO 2024 (01.01 – 31.01.2024): di cui si terrà conto in sede di elaborazione delle previsioni del Bilancio pluriennale di competenza

```
€ 4.575,00 - Imp. /2024;
```

Si da atto che le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2024;

di dare atto che la spesa di € 30,00 a carico della S.A. relativa al pagamento del contributo all'Autorità di vigilanza sui contratti pubblici trova copertura sul capitolo 1107610/0 del Bilancio 2021, esercizio provvisorio "Contributo all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti pubblici per appalti di lavori, servizi e fornitura, ex art. 1, comma 67, Legge n. 266/2005" Cod. COFOG 13 - Cod. V livello 1040101010, IMP. \_\_\_\_\_/2021 come da scheda contabile;

Si da atto che l'obbligazione di spesa che deriva dal presente provvedimento è totalmente esigibile nell'annualità 2021;

- di dare atto che trattasi di spesa non suscettibile di frazionamento in dodicesimi;
- di nominare Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P.) la Dott.ssa Isabella Radicchi, in qualità di Posizione Organizzativa implicante direzione di struttura riferita a "Economato,"

Provveditorato, Partecipate" presso l'Area di coordinamento Governance Territoriale di Area Vasta, Programmazione e Bilancio, Servizi Amministrativi" con idonee capacità professionali, che si avvarrà, quale struttura di supporto, del personale amministrativo in forza al Servizio proponente, ed in particolare della Dott.ssa Laura Rai;

#### di dare inoltre atto che:

- relativamente al presente provvedimento, ai sensi dell'art. 6 bis L. 241/1990, dell'art. 6 D.P.R. 62/2013 e del Codice di comportamento aziendale, l'incaricato dell'istruttoria del presente atto non ha segnalato di trovarsi in situazioni di conflitto di interesse, nemmeno potenziale e che non sussistono, nei confronti del Responsabile del procedimento, situazioni di conflitto di interesse, neanche potenziale;
- ai sensi e per gli effetti della previsione di cui all'art. 9 co. 4 del vigente Regolamento sui controlli interni, approvato con deliberazione consiliare n. 40 del 7 marzo 2013, la sottoscrizione del presente atto equivale ad attestazione di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrati, prescritta dall'art 147/bis del D. Lgs. 267/2000, introdotto con D.L. 174/2012, convertito in L. 213/2012;
- avverso il presente provvedimento è esperibile il ricorso giurisdizionale al Tribunale amministrativo Regionale della Toscana nei termini previsti dall'art. 120 D. Lgs. 104/2010. Contro il presente provvedimento è altresì ammessa la richiesta di riesame da presentare al Dirigente responsabile entro il termine di 30 giorni dalla conoscenza dell'atto. Fermi restando i termini perentori dinanzi indicati, è possibile rivolgersi in via amministrativa al Difensore Civico della Regione Toscana senza termini di scadenza;

#### di disporre:

- la trasmissione del presente provvedimento all'Ufficio Ragioneria e Finanza, Bilancio, Entrate e Tributi;
- la pubblicazione del presente atto all'albo on line dell'Ente per 15 giorni consecutivi;
- la pubblicazione dei dati individuati:
- a) dall'art. 23 del D.Lgs. n. 33/2013 alla pagina "Amministrazione trasparente" del sito web dell'Ente, alla sottosezione: Provvedimenti;
- b) dell'art. 37 del D.Lgs. n. 33/2013 alla pagina "Amministrazione trasparente" del sito web dell'Ente, alla sottosezione: Bandi di gara e contratti.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Funzionario Titolare di P.O. (Dott.ssa Isabella Radicchi)

#### IL DIRIGENTE

**Vista** la proposta di determinazione di cui all'oggetto;

**Ritenuto** che l'istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consenta di attestarne la regolarità e la correttezza ai sensi e per gli effetti di cui all'art 147/bis del D.Lgs. 267/2000;

**Preso atto** della previsione di cui di cui all'art.9, c. 4 del vigente Regolamento sui controlli interni, approvato con deliberazione consiliare n. 40 del 07.03.2013, secondo il quale la sottoscrizione delle determinazioni equivale ad attestazione di regolarità tecnica, attestante la regolarita' e la correttezza dell'azione amministrativa, prescritta dall'art 147/bis del D.Lgs. 267/2000, introdotto con D.L. 174/2012, convertito in L. 213/2012;

**Dato atto** di non trovarsi, in relazione al presente provvedimento, in situazione di conflitto di interesse, anche potenziale, ai sensi e per gli effetti di cui all'art.6 bis della legge 241/90, dall'art.6 D.P.R. 62/2013 e art.7 del codice di comportamento aziendale;

#### **DETERMINA**

**Di adottare** la suestesa proposta di determinazione, per le motivazioni in essa contenute e in ordine alle determinazioni nella stessa specificate;

Il presente provvedimento diventa esecutivo con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell'art. 183, comma 7, D.Lgs. n. 267/2000.

Sottoscritta dal Responsabile NARDI SIMONA con firma digitale<sup>1</sup>

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet per il periodo della pubblicazione:

Successivamente l'accesso agli atti viene assicurato dal Dirigente competente in materia ai sensi e con le modalità di cui alla L. 241/90 e s.m.i. e D Lgs. 33/2013 e s.m.i.

# PROP - 928 / 2021

E-S	Capitolo/Art.	Imp. / Acc.	Sub-Impegno	Liquidazione	Mandato	Tipo	Importo	Descrizione
S	1107415 / 0	337 / 2021				Prenotazione	22.875,00	gara d'appalto servizi di manutenzione auto, mezzi pesanti e macchine operatrici
S	1107415 / 0	1 / 2023				Prenotazione	54.900,00	gara d'appalto servizi di manutenzione auto, mezzi pesanti e macchine operatrici provinciali
S	1107415 / 0	31 / 2022				Prenotazione	54.900,00	gara d'appalto servizi di manutenzione auto, mezzi pesanti e macchine operatrici provinciali
S	1107610 / 0	338 / 2021				Prenotazione	30,00	contributo ANAC
s	1107415 / 0	3 / 2021	3 / 2021			Variazione Sub-Impegno	3.574,60	proroga tecnica servizi di manutenzione macchine operatrici
S	1107415 / 0	3 / 2021	1 / 2021			Variazione Sub-Impegno	6.100,00	proroga tecnica servizi di manutenzione autovetture
S	1107415 / 0	3 / 2021	2 / 2021			Variazione Sub-Impegno	6.100,00	proroga tecnica servizi di manutenzione mezzi pesanti
S	1107415 / 0	3 / 2021				Variazione Impegno	15.774,60	proroga tecnica dei servizi di manutenzione per il periodo 1/4/2021-31/7/2021



## AREA DI COORDINAMENTO PER LA GOVERNANCE TERRITORIALE DI AREA VASTA, PROGRAMMAZIONE E BILANCIO, SERVIZI AMMINISTRATIVI

#### **Provveditorato, Economato, Partecipate**

P.zza S. Leone, 1 – Pistoia - P.I. 00236340477 - Tel. (0573) 374308 - 3741 - Fax (0573) 374290

# CAPITOLATO SPECIALE DESCRITTIVO E PRESTAZIONALE

## SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE DEGLI AUTOMEZZI PROVINCIALI PERIODO 1/8/2021-31/01/2024

# LOTTO 1 AUTOVETTURE

CIG 8690892EF2

Pistoia, 30/3/2021

Il Rup ( Dott. ssa Isabella Radicchi )

### **INDICE**

ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO 3
ART. 2 - DESCRIZIONE DEL SERVIZIO
ART. 3 - MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO 4
ART. 4 - DURATA, AMMONTARE DELL'APPALTO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
ART. 5 – DOVERI DELL'AGGIUDICATARIO
ART. 6 - DISPOSIZIONI GENERALI RELATIVE AI PREZZI
ART. 7 - NORME TECNICHE DI SICUREZZA
ART. 8 - RESPONSABILITÀ ED OBBLIGHI DELL'AGGIUDICATARIO 8
ART. 9 - POLIZZE ASSICURATIVE 9
ART. 10 - PAGAMENTI E TRACCIABILITÀ FINANZIARIA
ART. 11 – GARANZIE
ART. 12 - INADEMPIENZE CONTRATTUALI - DISCIPLINA DELLE PENALI 12
ART. 13 - RECESSO E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO
ART. 14 - ADEMPIMENTI IN MATERIA ANTIMAFIA
ART. 15 – SUBAPPALTO15
ART. 16 - CESSIONE DEL CONTRATTO
ART. 17 - DISCIPLINA CONTRATTUALE
ART. 18 - EMISSIONE ORDINE IN PENDENZA DI STIPULAZIONE DEL CONTRATTO
ART. 19 – RISERVATEZZA
ART. 20 - CONTROVERSIE FORO COMPETENTE
ART. 21- NORME DI RINVIO

#### ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO

Costituisce oggetto del presente appalto il servizio di manutenzione e riparazione degli **automezzi** di proprietà dell'Amministrazione provinciale, di cui all'**Allegato A**) del presente Capitolato, nonché la fornitura di lubrificanti, filtri, pezzi e materiali di ricambio. I servizi di cui al presente appalto non vengono affidati in via esclusiva. L'Amministrazione committente si riserva la facoltà di affidare anche ad altri appaltatori servizi analoghi o identici in circostanze particolari qualora lo ritenga opportuno.

In caso di razionalizzazioni del parco auto la ditta aggiudicataria non potrà presentare obiezioni per eventuali riduzioni a qualsiasi titolo intervenute, fatto salvo quanto previsto dall'art. 106 comma 12 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.

#### ART. 2 - DESCRIZIONE DEL SERVIZIO

Il servizio di manutenzione e riparazione degli automezzi deve intendersi comprensivo dei seguenti interventi:

- interventi sull'apparato meccanico, motoristico, elettrico e elettronico, di preparazione dei veicoli per la revisione periodica e gestione delle relative procedure, nonché di ogni altra operazione necessaria per consentire la messa in sicurezza e la conformità dei veicoli alle norme sulla circolazione stradale;
- soccorso stradale agli automezzi in "panne", a mezzo carro attrezzi gratuito dovunque essi siano rimasti fermi o incidentati nell'ambito del territorio provinciale, da assicurarsi nell'arco delle 24 ore successive alla chiamata;
- fornitura di liquidi, filtri e lubrificanti;
- fornitura di pezzi e materiali di ricambio che dovranno essere "originali" e "nuovi", intendendosi per "originali" quelli provenienti dalle Case produttrici e per "nuovi" quelli mai precedentemente montati su veicoli;
  - Viene consentito alla ditta aggiudicataria, previo accordo con il Referente per l'Amministrazione provinciale, di utilizzare pezzi di ricambio equivalenti in sostituzione di quelli originali, allorquando gli stessi non siano disponibili presso le Case costruttrici, purché abbiano le stesse caratteristiche per dimensione, qualità di costruzione e prestazione;
- interventi di carrozzeria in generale (riparazione, raddrizzatura, verniciatura, ecc.. ), sostituzioni parziali o totali di parti danneggiate;
- interventi di riparazione e sostituzione pneumatici;
- equilibratura e convergenza se necessaria;
- fornitura e montaggio di pneumatici che dovranno essere "originali" e "nuovi", intendendosi per "originali" quelli provenienti dalle Case produttrici e per "nuovi" quelli mai precedentemente montati su veicoli.

Sono esclusi dal presente appalto eventuali interventi, da eseguirsi nel periodo di garanzia degli automezzi nuovi, per tagliandi o per eventuali guasti, in quanto gli stessi, per il periodo di validità della garanzia, saranno eseguiti presso le officine delle ditte costruttrici o dalle stesse autorizzate.

#### ART. 3 - MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO

L'appaltatore dovrà garantire tutte le lavorazioni richieste sulle autovetture e dovrà disporre di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avesse la sede operativa principale della propria attività. Pertanto eventuali offerenti che non siano dotati di tale sede assumono l'impegno ad istituirne una in caso di aggiudicazione e entro 20 giorni dall'aggiudicazione stessa e prima della stipulazione del contratto. Si precisa che tale sede dovrà avere tutte le caratteristiche tecniche ed organizzative necessarie a garantire un tempestivo ed esatto adempimento degli obblighi contrattuali e ad assicurare un agevole accesso da parte del personale dell'amministrazione. Laddove si verificasse che tale sede operativa non è stata istituita nei tempi e nei modi prescritti l'Amministrazione committente non potrà procedere alla sottoscrizione del contratto, revocherà l'aggiudicazione ed incamererà la cauzione provvisoria.

Laddove si verificasse nel corso di esecuzione del contratto il trasferimento della sede operativa oltre la distanza prescritta oppure la perdita, presso la stessa sede operativa, delle caratteristiche necessarie a garantire l'efficiente e tempestivo espletamento del servizio, l'amministrazione committente procederà unilateralmente alla risoluzione immediata del contratto ed all'incameramento integrale della cauzione definitiva.

- Gli interventi devono essere eseguiti in tempi rapidi, tenuto conto del tempario di intervento della Casa costruttrice dell'automezzo, e comunque, salvo cause di forza maggiore, entro tre giorni lavorativi decorrenti dalla data del buono d'ordine; per lavori di particolare complessità, i tempi di riconsegna del veicolo saranno concordati di volta in volta con l'Amministrazione;
- Al fine di assicurare il contenimento e il controllo della spesa pubblica, nonché il regolare svolgimento delle procedure amministrativo-contabili, la ditta aggiudicataria prima di procedere a qualsiasi intervento dovrà inviare all'ufficio competente per l'Amministrazione, a mezzo fax o anche mediante posta elettronica, ai recapiti che verranno successivamente comunicati, il preventivo di spesa gratuito (senza alcun impegno per l'Amministrazione) contenente le seguenti informazioni:
  - per le **lavorazioni motoristiche, meccaniche e di carrozzeria** la specifica di tutti gli interventi da effettuare, i materiali ed i pezzi di ricambio necessari per la riparazione, i tempi di lavoro, come da tempario delle Case madri, il costo orario della manodopera che deve essere distinto dalle altre voci di costo, con l'indicazione dei relativi importi e dello sconto applicato, nonché l'importo totale sia comprensivo che al netto dell'IVA. Qualora eventuali interventi di parti meccaniche, elettriche e di carrozzeria, non siano contemplati nei tempari delle Case costruttrici, o siano particolarmente complessi, dovranno essere preventivamente comunicati e poi concordati con l'Amministrazione, per quanto riguarda la quantificazione delle ore necessarie per l'intervento;
  - per le **riparazioni e sostituzioni pneumatici** la specifica di tutti gli interventi da effettuare, il numero e la marca dei pneumatici da riparare/sostituire, con l'indicazione dei relativi importi e dello sconto applicato, nonché l'importo totale sia comprensivo che al netto dell'IVA.

Il preventivo di spesa dovrà indicare la sigla alfanumerica della targa, la marca ed il modello del veicolo, il chilometraggio dello stesso al momento della consegna in officina, nonché la data presunta in cui è possibile effettuare il suo ritiro:

- per dare attuazione ai lavori, il preventivo di spesa dovrà essere autorizzato mediante emissione di apposito buono d'ordine che sarà trasmesso a mezzo fax o mail all'ufficio competente per l'Amministrazione; sarà cura della ditta riportare il numero di tale buono sulla relativa fattura;
- in caso di interventi urgenti, l'autorizzazione da parte all'ufficio competente per l'Amministrazione potrà avvenire anche telefonicamente e sarà regolarizzata successivamente con emissione di apposito buono d'ordine;
- eventuali modifiche dei lavori specificati nel preventivo e già autorizzati, che dovessero avvenire in fase di lavorazione, per quanto riguarda sia la quantificazione delle ore che dei materiali e/o dei ricambi necessari per l'intervento, devono essere immediatamente comunicati e successivamente autorizzati dal Responsabile all'ufficio competente per l'Amministrazione con buono d'ordine sostitutivo del precedente;

Gli interventi non confermati mediante emissione del relativo buono d'ordine non potranno essere fatturati e non daranno diritto al pagamento della prestazione eseguita.

Al momento della riconsegna del mezzo, il soggetto che ha richiesto l'intervento e che effettua il ritiro, a conferma dell'accertata regolare esecuzione del lavoro, dovrà apporre la sua firma leggibile e per esteso sul preventivo di spesa o su scheda tecnica relativa all'intervento predisposta dal manutentore.

L'appaltatore adempirà agli obblighi derivanti dall'esecuzione del servizio oggetto del presente capitolato con mezzi e personale propri e, di norma, presso la propria sede, fatto salvo quanto dichiarato in sede di offerta relativamente all'eventuale utilizzo di subappalto.

#### ART. 4 - DURATA, AMMONTARE DELL'APPALTO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Il servizio di manutenzione e riparazione degli automezzi provinciali ha durata di **30 mesi** con decorrenza dal **1/8/2021-31/01/2024**.

La durata del contratto in corso di esecuzione potrà essere prorogata per ulteriori 180 giorni per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso l'aggiudicatario è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni.

Il corrispettivo dei pagamenti è a misura in base alle prestazioni ed ai servizi ordinati ed effettuati.

L'importo annuo stimato per il lotto è fino alla concorrenza di € 19.000,00 IVA esclusa. Pertanto l'importo stimato del contratto in relazione all'intero periodo contrattuale è fino alla concorrenza di € 47.500,00 oltre Iva oltre il valore della eventuale proroga tecnica pari a € 9.500,00 oltre Iva per un totale di importo stimato del Lotto, compresa la proroga, di € 57.000,00 oltre Iva .

Come sopra precisato l'importo contrattuale è stimato, sulla base dei costi storici, e fino alla

concorrenza; pertanto l'appaltatore nulla avrà a pretendere in caso di mancato raggiungimento dell'importo contrattuale che in nessun modo costituisce un minimo garantito.

Ai sensi dell'art. 23 comma 16 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. l'importo stimato dell'appalto comprende i costi della manodopera che la stazione appaltante ha stimato per l'intero periodo nella misura presunta del 60% del valore dell'appalto tenendo conto del costo del lavoro previsto dalle tabelle retributive area lavoro CCNL attualmente in vigore, Area Meccanica artigiano settore della metalmeccanica e della installazione di impianti per le imprese operanti nei settori dell'assistenza, manutenzione e riparazione dei veicoli.

I prezzi contrattuali saranno quelli offerti in sede di gara, derivanti dall'applicazione del ribasso sui prezzi base.

Si precisa che il prezzo per la fornitura di pneumatici deve essere comprensivo di montaggio, equilibratura e convergenza se necessaria.

I prezzi offerti devono comprendere le attività di smaltimento delle varie componenti dei veicoli (parti meccaniche, liquidi, parti elettriche, batterie) oggetto di riparazione/sostituzione. Tali attività di smaltimento devono essere eseguite con spese a carico dell'appaltatore e nel rispetto della normativa vigente in tema di smaltimento rifiuti. Le parti rimosse e sostituite dovranno essere esibite al personale provinciale che ritira il veicolo prima del loro smaltimento.

Il corrispettivo corrisposto dall'Ente è da intendersi comprensivo di tutti gli oneri connessi all'esecuzione delle prestazioni previste dagli atti della procedura e comunque di tutte le spese occorrenti per la corretta e puntuale esecuzione del servizio, ivi comprese le spese generali e l'utile d'impresa.

Gli sconti percentuali applicati saranno fissi e invariati per tutta la durata del contratto. Essi sono comprensivi di ogni onere, con esclusione della sola aliquota IVA.

Ai sensi dell'art. 26 del D. Lgs. n. 81/2008 e ss. mm. ii. recante "Obblighi connessi ai contratti d'appalto o d'opera o di somministrazione" e al fine dei relativi adempimenti si precisa che per il presente appalto non sussistono circostanze in cui si verifichino contatti interferenziali rischiosi fra il personale dell'Amministrazione committente e quello dell'aggiudicataria o con altri soggetti presenti presso i luoghi di lavoro interessati dal servizio, che comportino misure di tipo oneroso. Pertanto gli oneri relativi alla sicurezza per rischi interferenziali risultano nulli.

Al fine di fornire alle Ditte concorrenti informazioni utili a formulare l'offerta, in merito al numero, la marca, il modello e l'anno di immatricolazione dei veicoli, si allega elenco relativo al Lotto 1.

Nel corso dell'esecuzione l'Amministrazione provinciale si riserva la facoltà di modificare il predetto elenco apportando variazioni, integrazioni o riduzioni dei veicoli fermo restando l'importo contrattuale e l'offerta sui prezzi unitari presentata in sede di gara.

#### ART. 5 – DOVERI DELL'AGGIUDICATARIO

La Ditta aggiudicataria si impegna a:

- garantire automaticamente al momento della riconsegna degli autoveicoli una garanzia di 12 (mesi) mesi sui lavori eseguiti di manodopera relativi alle riparazioni effettuate, mentre sui pezzi di ricambio sostituiti, dovranno essere assicurate le condizioni di garanzia della Casa madre; la garanzia dei pezzi di ricambio sostituiti dovrà essere indicata in modo chiaro in fattura; riguardo agli pneumatici, sui materiali e pneumatici sostituiti, dovranno essere assicurate le condizioni di garanzia della Casa madre; la garanzia dei pneumatici sostituiti dovrà essere indicata in modo chiaro in fattura;
- provvedere a proprie spese e cura entro e non oltre le 24 ore dalla segnalazione da parte all'ufficio competente per l'Amministrazione agli interventi necessari, qualora dopo la manutenzione e/o riparazione del veicolo si dovessero riscontrare delle anomalie non accertate al momento della riconsegna, o l'automezzo continuasse a presentare gli stessi problemi manifestati prima dell'intervento eseguito dalla Ditta;
- inviare, con riferimento alla revisione periodica, all'inizio di ogni mese, al soggetto referente del Servizio Economato, l'elenco dei veicoli che devono essere revisionati entro il mese corrente;
- rimuovere con carro attrezzi i mezzi bloccati in strada e non marcianti nelle 24 ore successive alla chiamata; qualora il mezzo bloccato rechi disagi alla circolazione, la ditta aggiudicataria dovrà procedere alla sua rimozione entro il limite di tempo strettamente necessario per raggiungere l'automezzo in qualunque luogo esso si trovi del territorio provinciale. Al fine di consentire il soccorso stradale, la Ditta è tenuta a comunicare un recapito telefonico di reperibilità. Le spese inerenti il trasferimento dei veicoli dal luogo di ritiro alla sede della Ditta sono poste a carico della Ditta medesima;
- effettuare, su richiesta, il lavaggio (interno o esterno o entrambi) e occasionalmente la sanificazione dei mezzi di proprietà della Provincia (principalmente autovetture ma anche piccoli autocarri).
- fornire a sua cura e spese i tariffari ed i prezzari ufficiali ed i prezzari ufficiali degli pneumatici delle Case costruttrici, sulle quali viene applicato lo sconto offerto in sede di gara, che L'Amministrazione provvederà a richiedere in relazione ad un campione delle riparazioni;
- applicare gli sconti offerti in sede di gara su tutti i materiali e pezzi di ricambio e pneumatici per tutti i veicoli, qualsiasi sia l'anno di immatricolazione. Qualora per talune marche/modelli di automezzi non vi sia un listino prezzi sul quale basarsi per l'applicazione dei suddetti sconti, i prezzi dovranno essere preventivamente concordati fra le parti, anche basandosi sul listino di prodotti analoghi e applicando gli sconti offerti in sede di gara; in tal caso, qualora la Stazione appaltante rilevi, mediante indagine di mercato, che i prezzi praticati e non confrontabili con i listini ufficiali, siano superiori alla media, applicherà le penali di cui all'art. 11, del presente Capitolato;
- effettuare le prestazioni come da tempario della casa costruttrice dell'automezzo; per interventi di particolare complessità, così come nel caso in cui il tempo dell'intervento non sia desumibile da tempari ufficiali, le ore occorrenti saranno concordate tra le parti; in questo caso, qualora la Stazione appaltante rilevi,

mediante indagine di mercato, che il tempo impiegato per gli interventi non è giustificabile, applicherà le penali di cui all'art. 12, del presente Capitolato.

La Ditta aggiudicataria avrà l'obbligo di comunicare, entro dieci giorni dall'aggiudicazione, il nome di un proprio referente tecnico che risulterà l'unico interlocutore del Responsabile Unico del Procedimento o suo delegato per quanto concerne la corretta esecuzione del servizio oggetto di appalto. Il referente della Ditta aggiudicataria dovrà essere sempre reperibile da parte del Responsabile Unico del Procedimento o suo delegato, al fine di poter garantire un costante e corretto svolgimento del servizio, delle attività istituzionali, alcune delle quali destinate a garantire la pubblica incolumità e la pubblica sicurezza.

#### ART. 6 - DISPOSIZIONI GENERALI RELATIVE AI PREZZI

Il prezzo, al netto dell'IVA, si intende invariabile in modo assoluto in relazione a qualsiasi sfavorevole circostanza che potesse verificarsi dopo l'offerta. L'IVA fa carico all'Amministrazione come per legge.

#### ART. 7 - NORME TECNICHE DI SICUREZZA

La ditta aggiudicataria si obbliga ad osservare, nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali, tutte le norme e tutte le prescrizioni tecniche e di sicurezza, sia italiane che europee, in vigore, nonché quelle che dovessero essere emanate, anche laddove non espressamente specificato.

Tutti i materiali e gli attrezzi, le macchine e quanto altro possa occorrere per il perfetto espletamento del servizio, devono essere fornite dalla ditta, che dovrà usare apparecchiature moderne ed efficienti e materiali di primissima qualità, in modo che in nessun caso restino danneggiati i veicoli oggetto delle prestazioni stabilite, o si rechi danno o molestia a persone o cose.

#### ART. 8 - RESPONSABILITÀ ED OBBLIGHI DELL'AGGIUDICATARIO

L'aggiudicatario provvede al servizio di cui al presente appalto, con la debita cura e diligenza affinché la stazione appaltante consegua l'utilità perseguita con il presente affidamento.

L'aggiudicatario assume, a suo esclusivo carico tutti gli oneri inerenti all'assicurazione del personale dalla stessa utilizzato per l'esecuzione del servizio nonché ogni responsabilità civile e penale in caso di infortuni e di danni eventualmente arrecati dal predetto personale alle persone ed alle cose della Provincia.

L'aggiudicatario si obbliga altresì ad applicare, nei confronti dei propri dipendenti occupati nelle attività contrattuali, le condizioni normative e retributive non inferiori a quelle risultanti dai contratti collettivi di lavoro applicabili, alla data di stipula del presente contratto, alla categoria e nelle località di svolgimento delle attività, nonché le condizioni risultanti da successive modifiche ed integrazioni.

L'aggiudicatario si obbliga, altresì, fatto in ogni caso salvo il trattamento di miglior favore per il dipendente, a continuare ad applicare i suindicati contratti collettivi anche dopo la loro scadenza e fino alla loro sostituzione.

Gli obblighi relativi ai contratti collettivi nazionali di lavoro di cui ai commi precedenti vincolano l'appaltatore anche nel caso in cui questa non aderisca alle associazioni stipulanti o receda da esse, per tutto il periodo di validità del presente contratto.

L'Amministrazione committente, in caso di inadempimento da parte dell'aggiudicatario, ha il diritto di affidare ad altri soggetti l'esecuzione delle operazioni inevase e di rivalersi sull'aggiudicatario stesso per tutte le spese ad esse conseguenti o inerenti ovvero di detrarre tali spese dalle somme a cui l'aggiudicatario ha o avrà diritto.

#### **Art. 9 - POLIZZE ASSICURATIVE**

L'appaltatore assume in proprio ogni responsabilità per infortunio o danni eventualmente subiti da parte di persone o di beni, tanto propri, quanto dell'Amministrazione provinciale che di terzi, in virtù dei beni e dei servizi oggetto del contratto, ovvero in dipendenza di omissioni, negligenze o altre inadempienze relative all'esecuzione delle prestazioni contrattuali ad esso riferibili, anche se eseguite da parte di terzi.

A tal fine, l'appaltatore si obbliga a stipulare (e a mantenere in vigore per tutta la durata del contratto oggetto del presente capitolato) adeguata polizza assicurativa RCT con primario istituto assicurativo a copertura del rischio da responsabilità civile verso terzi in ordine allo svolgimento di tutte le attività oggetto del contratto per qualsiasi danno che l'aggiudicatario possa arrecare all'Amministrazione provinciale ai suoi dipendenti e collaboratori, nonché a terzi, anche con riferimento ai relativi servizi, inclusi i danni da inquinamento, da eventuali trattamenti dei dati personali, ecc..

La polizza RCT per danni arrecati a terzi (tra cui la Provincia di Pistoia) in conseguenza di un fatto verificatosi in relazione all'attività svolta, comprese tutte le operazioni di attività inerenti, accessorie e complementari, nessuna esclusa né eccettuata, dovrà avere un massimale "unico" di garanzia non inferiore a € 1.500.000,00 (unmilionecinquecentomila) per sinistro e prevedere tra le altre condizioni anche l'estensione a:

- danni a mezzi e cose in consegna e/o custodia, inclusi i rischi di incendio, furto e rapina delle medesime, nonché ai mezzi presenti nelle aree o nei locali in cui si eseguono servizi;
- committenza di lavori e servizi;
- danni a cose di terzi da incendio di cose dell'assicurato;
- danni subiti da persone non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore, che partecipano all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, nel rispetto della legislazione vigente in materia di rapporto o prestazione di lavoro;
- danni arrecati a terzi (incluso la Provincia di Pistoia) da dipendenti, soci, da volontari, collaboratori e/o da altre persone anche non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore che partecipino all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, nel rispetto della legislazione vigente in materia di rapporto o prestazione di lavoro, inclusa la loro responsabilità personale danni arrecati a terzi (incluso la Provincia di Pistoia) da dipendenti, soci, da volontari, collaboratori e/o da altre persone, anche non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore che partecipino all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, inclusa la loro responsabilità personale.

L'operatività o meno delle coperture assicurative tutte, così come l'eventuale inesistenza o inoperatività di polizze RCT, non esonerano l'appaltatore stesso dalle responsabilità di qualunque genere su di esso incombenti né dal rispondere di quanto non coperto – in tutto o in parte – dalle coperture assicurative suddette o da quelle stipulate da eventuali sub - appaltatori.

L'Amministrazione committente sarà tenuta indenne dei danni eventualmente non coperti in tutto o in parte dalle coperture assicurative stipulate dall'appaltatore.

La polizza non dovrà prevedere pattuizioni che direttamente o indirettamente si pongano in contrasto con quelle contenute nel presente capitolato che formano parte integrante dei documenti contrattuali.

In ogni caso l'appaltatore, non appena a conoscenza di eventuali sinistri, è tenuto a segnalare all'Amministrazione committente eventuali danni a terzi.

Tutto quanto premesso fermo il rispetto delle assicurazioni obbligatorie per legge di cui l'appaltatore sarà responsabile anche per conto di eventuali subappaltatori.

Qualora l'appaltatore non sia in grado di provare in qualsiasi momento le coperture assicurative sopra riportate, condizione essenziale per l'Amministrazione committente, il contratto sarà risolto di diritto e l'importo corrispondente sarà trattenuto dalla cauzione prestata, quale penale, e fatto salvo l'obbligo del maggior danno subito.

#### ART. 10 - PAGAMENTI E TRACCIABILITÀ FINANZIARIA

Il pagamento sarà effettuato su presentazione di fattura, corredata da copia del buono d'ordine autorizzatorio e del preventivo di spesa sul quale è stata apposta la firma per esteso e leggibile del soggetto che ha richiesto l'intervento attestante la sua regolare esecuzione, che dovrà indicare quanto segue:

- Cig attribuito all'appalto e coordinate bancarie per effettuazione del pagamento;
- la sigla alfanumerica di targa e la marca/modello del veicolo sul quale è stato eseguito l'intervento;
- le ore di manodopera impiegata come da tempario della casa costruttrice, o se l'intervento non è contemplato, o è particolarmente complesso le ore necessarie concordate con l'Ufficio competente;
- il costo orario della manodopera impiegata come da offerta formulata in sede di gara;
- il costo delle parti e dei materiali (compresi i liquidi necessari al ripristino dei livelli) di ricambio, per le parti meccaniche, carrozzeria, parti elettriche ed elettroniche, come da listini ufficiali aggiornati, sui quali è stato applicato lo sconto offerto in sede di gara;
- il costo per le eventuali operazioni di lavaggio;
- in caso di revisioni indicazione del corrispettivo per le prestazioni obbligatorie previste dalle vigenti normative ministeriali per il servizio di revisione.

Alle fatture relative alle operazioni di revisione dei mezzi dovrà essere allegata la copia del "Certificato di revisione" e la copia della carta di circolazione aggiornata.

Alla fattura si dovranno allegare su richiesta dell'amministrazione provinciale nell'ambito dei controlli a campione:

- fotocopia dei listini prezzi dei materiali e dei pezzi di ricambio, oggetto dell'intervento, con evidenziati il costo degli stessi, sui quali è stato applicato lo sconto formulato in sede di gara;
- fotocopia del tempario della Casa costruttrice relativo al tipo di prestazione eseguita.

#### Per gli interventi sui pneumatici:

- la sigla alfanumerica di targa e la marca/modello del veicolo sul quale è stato eseguito l'intervento;
- la quantità e il costo dei pneumatici come da listini ufficiali aggiornati, sui quali è stato applicato lo sconto offerto.

#### Si precisa che dovrà essere rimessa una fattura distinta per ogni buono d'ordine.

La ditta aggiudicataria è tenuta ad emettere la fatturazione secondo la diligenza e le norme che regolano la materia, comunque in modo chiaro e lineare per rendere i riscontri più facili ed immediati.

I pagamenti saranno effettuati, entro 30 (trenta) giorni dalla data della fattura fine mese tramite bonifico bancario, e previa verifica, se del caso, con interrogazione telematica rivolta ad Agenzia Entrate - Riscossione della sussistenza di cause di morosità ai sensi dell'art. 48 bis, del D.P.R. n. 602/1973 e ss. mm. ii. (disposizioni relative ai pagamenti di importo superiore a cinquemila euro) e previa verifica della regolarità degli adempimenti contributivi e assicurativi risultante dal DURC (documento unico di regolarità contributiva) ai sensi dell'art. 2, del D.L. 25/9/2002 n. 210 convertito in Legge n. 266/2002 e s.m.i.

I pagamenti verranno effettuati, attraverso la Tesoreria della Provincia, esclusivamente mediante bonifico bancario/postale sul conto corrente bancario/postale comunicato dall'appaltatore. L'aggiudicatario, in ottemperanza a quanto disposto dall'art. 3, della Legge 136/2010, si impegna a destinare il suddetto conto corrente alla effettuazione di tutti i movimenti finanziari connessi con il presente appalto esclusivamente tramite lo strumento del bonifico

Qualora le transazioni finanziarie relative al presente appalto siano eseguite senza avvalersi del suddetto conto corrente e/o con strumenti diversi dal bonifico bancario/postale, si procederà alla automatica risoluzione del presente contratto.

bancario/postale, ferme restando le eccezioni di cui al citato art. 3, comma 3.

L'aggiudicatario e la stazione appaltante si conformano alla disciplina del citato art. 3, Legge n. 136/2010.

#### ART. 11 - GARANZIE

#### ⇒ GARANZIA DI ESECUZIONE:

L'esecutore del contratto è obbligato a costituire una garanzia fideiussoria del 10% (dieci per cento) dell'importo contrattuale o comunque così come previsto dall'art. 103, comma 1, del Codice dei contratti pubblici (d. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.).

#### ART. 12 - INADEMPIENZE CONTRATTUALI - DISCIPLINA DELLE PENALI

Le penali sono applicabili per mancato rispetto delle condizioni di erogazione dei servizi. Le citate condizioni possono riferirsi a ritardo nello svolgimento delle attività e/o al mancato raggiungimento degli obiettivi di qualità.

Per mancato rispetto delle condizioni s'intende quello non giustificato e non sanato con sospensioni o proroghe accordate dall'Amministrazione ed esclusivamente imputabile a cause dovute al soggetto aggiudicatario o da esso provocate.

Le penali applicate per mancato rispetto delle condizioni di erogazione dei servizi saranno scalabili dalle fatture emesse e/o saranno incamerate dal deposito cauzionale definitivo prestato dalla ditta affidataria. In tale ultimo caso, l'applicazione della penale darà luogo all'incameramento della corrispondente quota dalla cauzione, con obbligo della ditta affidataria di provvedere alla sua reintegrazione entro 15 giorni.

Le modalità di applicazione delle penali ed i relativi importi sono di seguito riferiti:

- € 100,00 per ogni giorno di ritardo nella riconsegna del mezzo rispetto ai termini previsti dall'art. 3 del presente Capitolato;
- € 300,00 interventi eseguiti "non a regola d'arte";
- € 300,00 interventi "non conclusivi" per il ripristino del veicolo;
- € 400,00 interventi eseguiti, ma non autorizzati.
- nel caso sia accertato l'utilizzo di materiali e pezzi di ricambio non originali, senza l'autorizzazione dell'Ufficio competente, l'aggiudicatario è tenuto a sostituire il pezzo assumendosi le relative spese ed a versare a titolo di penale una somma di denaro per ogni infrazione commessa di € 300,00;
- nei casi previsti dall'art. 5, penultimo e ultimo capoverso, del presente Capitolato, è previsto il versamento a titolo di penale di una somma di € 500,00.

#### ART. 13 - RECESSO E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO

Ai sensi dell'art. 109 del Codice, e successive modifiche la stazione appaltante può recedere dal contratto in qualunque momento previo pagamento delle prestazioni relative ai servizi e alle forniture eseguiti nonché del valore dei materiali utili esistenti presso l'officina, oltre al decimo dell'importo dei servizi o delle forniture non eseguite. L'esercizio del diritto di recesso è preceduto da una formale comunicazione all'appaltatore da darsi con un preavviso non inferiore a venti giorni, decorsi i quali la stazione appaltante prende in consegna il servizio ed effettua la verifica della regolarità dei servizi e delle forniture. Al contratto stipulato con l'aggiudicatario si applica la clausola automatica di recesso ex art. 1, comma 13, del D.L. 6 luglio 2012 n. 95 convertito con modificazioni dalla Legge 7 agosto 2012 n. 135, previo atto formale del dirigente competente.

L'Amministrazione ha diritto di recedere unilateralmente dal contratto in qualsiasi momento, con preavviso di almeno 30 giorni solari, da comunicarsi mediante lettera raccomandata A.R., nei seguenti casi:

- giusta causa
- reiterati inadempimenti dell'appaltatore, anche se non gravi.

Si conviene che per giusta causa si intende, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo:

- ⇒ il deposito contro l'appaltatore di un ricorso ai sensi della legge fallimentare o di altra legge applicabile in materia di procedure concorsuali
- ⇒ il fatto che taluno dei componenti l'organo di amministrazione o l'amministratore delegato o il direttore generale o il responsabile tecnico dell'appaltatore siano condannati, con sentenza passata in giudicato, per delitti contro la pubblica amministrazione, l'ordine pubblico, la fede pubblica o il patrimonio, ovvero siano assoggettati alle misure previste dalla normativa antimafia
- ⇒ ogni altra fattispecie che faccia venir meno il rapporto di fiducia sottostante il contratto.

L'Amministrazione committente può risolvere il contratto di appalto nei seguenti casi:

- perdita dei requisiti soggettivi ed oggettivi che consentano il regolare svolgimento dell'appalto;
- interventi normativi che facciano venir meno gli elementi essenziali del contratto;
- qualora la somma delle penali superi annualmente il 10% dell'importo complessivo del contratto;
- interruzione non motivata del servizio;
- inosservanza reiterata o grave delle disposizioni di legge, di regolamenti, o allorché l'appaltatore non esegua il servizio in modo strettamente conforme all'offerta e al presente capitolato e non si conformi entro un termine ragionevole all'ingiunzione di porre rimedio a negligenze o inadempienze contrattuali che compromettono gravemente la corretta esecuzione del contratto di appalto nei termini prescritti;
- allorché l'appaltatore ceda il contratto o lo dia in subappalto senza l'autorizzazione del committente e fuori dai casi in cui ciò è consentito;
- allorché l'appaltatore fallisca o divenga insolvente o formi oggetto di un provvedimento cautelare di sequestro o sia in fase di stipulazione di un concordato con i creditori o prosegua la propria attività sotto la direzione di un curatore, un fiduciario o un commissario che agisce per conto dei suoi creditori, oppure entri in liquidazione;
- allorché si manifesti qualunque altra forma di incapacità giuridica che ostacoli l'esecuzione del contratto di appalto;
- allorché l'appaltatore non ricostituisca la garanzia o l'assicurazione richiesta oppure una nuova garanzia o assicurazione, qualora la cauzione prestata sia stata già escussa in tutto o in parte o qualora il soggetto garante non sia in grado di far fronte agli impegni assunti
- per motivi di pubblico interesse debitamente motivati;
- per mancato rispetto del divieto di cui all'art. 53 comma 16 ter del D. Lgs. 30/03/2011 n.
   165:
- per gravi e ripetute violazioni degli obblighi assicurativi, previdenziali e relativi al pagamento delle retribuzioni ai dipendenti impegnati nell'esecuzione dell'appalto accertate in contraddittorio col soggetto aggiudicatario, fatta salva l'applicazione dell'art. 1676 Codice civile;
- le gravi e ripetute violazioni delle misure attinenti alla sicurezza dei lavoratori accertate in contraddittorio fra la stazione appaltante e l'appaltatore;
- nel caso di reiterato mancato rispetto della normativa sulla sicurezza e la salute dei lavoratori di cui al Dlgs. n. 81/2008, e dalle ingiunzioni fattegli al riguardo dal direttore dell'esecuzione del contratto.

Si precisa che il predetto elenco è meramente indicativo ed esemplificativo e non deve intendersi tassativo ed esaustivo.

Il provvedimento di risoluzione del contratto è oggetto di notificazione all'Impresa, secondo le vigenti disposizioni di legge.

In caso di interruzione del servizio per cause imputabili all'Appaltatore, questa Amministrazione si riserva di addebitare allo stesso i danni conseguenti.

Il contratto sarà risolto di diritto con effetto immediato a seguito della dichiarazione dell'Amministrazione, in forma di lettera raccomandata, di volersi avvalere della presente clausola risolutiva.

Con la risoluzione del contratto sorge per questa Amministrazione il diritto di affidare a terzi il servizio, o la parte rimanente di esso, in danno all'impresa aggiudicataria.

All'impresa inadempiente verranno addebitate le maggiori spese sostenute da questa Amministrazione rispetto a quelle previste dal contratto risolto; esse saranno prelevate dalla cauzione definitiva e, ove questa non fosse sufficiente, da eventuali crediti dell'impresa.

Nel caso di minore spesa nulla compete all'impresa inadempiente.

L'esecuzione in danno non esime l'impresa dalle responsabilità civili e penali in cui la stessa dovesse incorrere per i fatti che hanno motivato la risoluzione.

Nessuna parte può essere considerata inadempiente o colpevole di violazione degli obblighi contrattuali quando la mancata ottemperanza a tali obblighi sia dovuta a casi di forza maggiore verificatisi dopo la data di stipula del contratto. Per "forza maggiore" si intendono calamità naturali o eventi imprevedibili che sfuggono al controllo delle parti e che non possono essere evitati neppure con la dovuta diligenza. In tali casi l'appaltatore non è passibile di ritenuta sui compensi dovuti, di penalità di mora o di risoluzione per inadempienza, se e nella misura in cui il ritardo nell'esecuzione o altre mancate ottemperanze agli obblighi contrattuali sono provocati da un caso di forza maggiore.

Ai sensi dell'art. 3, comma 8, Legge 13 agosto 2010, n. 136 "Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia" (G.U. n. 196 del 23 agosto 2010), trova altresì applicazione la clausola risolutiva espressa in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o della società Poste Italiane S.p.A.

#### ART. 14 - ADEMPIMENTI IN MATERIA ANTIMAFIA

Ai sensi dell'art. 3 (tracciabilità dei flussi finanziari), Legge 13 agosto 2010, n. 136 Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia (G.U. n. 196 del 23 agosto 2010) gli appaltatori, i subappaltatori e i subcontraenti della filiera delle imprese nonché i concessionari di finanziamenti pubblici anche europei a qualsiasi titolo interessati ai lavori, ai servizi e alle forniture pubblici devono utilizzare uno o più conti correnti bancari o postali, alle commesse pubbliche. L'appaltatore, il subappaltatore o il subcontraente che ha notizia dell'inadempimento della propria controparte agli obblighi

di tracciabilità finanziaria di cui al presente articolo procede all'immediata risoluzione del rapporto contrattuale, informandone contestualmente la stazione appaltante e la prefetturaufficio territoriale del Governo territorialmente competente.

#### ART. 15 – SUBAPPALTO

Il subappalto nel settore degli appalti pubblici di forniture è disciplinato, come previsto dall'art. 105, del D. *Lgs. n.* 50/2016 *e ss. mm. ii*.

#### **ART. 16 - CESSIONE DEL CONTRATTO**

È fatto divieto di cessione totale e/o parziale del contratto pena la risoluzione di diritto del contratto stesso, la perdita della cauzione definitiva, nonché il risarcimento di ogni danno conseguente. I suddetti provvedimenti saranno adottati da questa Amministrazione con semplice atto amministrativo, senza bisogno di messa in mora, né di pronuncia giudiziale.

#### ART. 17 - DISCIPLINA CONTRATTUALE

La stipulazione del contratto avverrà mediante sottoscrizione di scrittura privata in modalità elettronica, come stabilito dall'art.32 comma 14 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii., con il soggetto aggiudicatario.

Tutte le spese ed imposte inerenti la stipulazione del contratto di appalto (bollo) sono a totale carico del soggetto aggiudicatario, senza alcun diritto di rivalsa. L'aggiudicatario dovrà attenersi alle modalità di pagamento prescritte dalla Provincia, pena la revoca dell'aggiudicazione.

A norma dell'art. 32 comma 8 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. il contratto (documento di stipula) verrà sottoscritto entro 60 giorni dall'efficacia dell'aggiudicazione.

Ai sensi dell'art. 32 comma 10 lett. b) D. Lgs. 50/2016 non si applica il termine dilatorio di cui al comma 9 dello stesso articolo.

# ART. 18 - EMISSIONE ORDINE IN PENDENZA DI STIPULAZIONE DEL CONTRATTO

L'amministrazione si riserva, nei casi di urgenza e/o necessità, di dare avvio alla prestazione contrattuale con l'emissione di apposito ordine anche in pendenza della stipula del contratto.

#### ART. 19 – RISERVATEZZA

Tutti i documenti prodotti dall'aggiudicatario saranno di proprietà della Provincia.

Le parti si impegnano reciprocamente a scambiarsi tutte le informazioni necessarie ed utili alla corretta esecuzione del presente Contratto.

L'impresa da parte sua si impegna a adottare tutte le misure atte a garantire un'adeguata tutela dei dati e delle informazioni ricevute dalla Provincia assicurando la necessaria riservatezza circa il loro contenuto ed in particolare a:

 non cedere, consegnare, rendere disponibile a qualsiasi titolo o comunque comunicare/divulgare per qualsiasi motivo ed in qualsiasi momento il contenuto di tali informazioni a terzi, senza l'autorizzazione scritta della Provincia; - limitare al proprio personale strettamente indispensabile la conoscenza o l'accesso al contenuto delle informazioni fornite dalla Provincia, rendendolo individualmente e previamente edotto degli obblighi di riservatezza previsti dal Contratto.

Analogamente la Provincia si impegna a adottare adeguati criteri di riservatezza nei confronti dell'Impresa.

Le parti regoleranno con separati accordi le rispettive eventuali attività ed i ruoli previsti per l'adeguamento ed il rispetto del Decreto Legislativo n. 196/2003, sue successive modificazioni ed integrazioni, in materia di tutela della riservatezza dei dati personali.

In ottemperanza al Decreto Legislativo 30.06.2003 n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali" e del Regolamento (UE) 2016/679 (RGPD) i dati personali raccolti in occasione della gara d'appalto di cui al presente Capitolato, verranno utilizzati al solo fine dell'espletamento della stessa.

La Provincia di Pistoia, in qualità di titolare tratterà i dati personali conferiti nell'ambito della presente procedura, con modalità prevalentemente informatiche e telematiche, per le finalità previste dal Regolamento (UE) 2016/679 (RGPD), in particolare per l'esecuzione dei propri compiti di interesse pubblico o comunque connessi all'esercizio dei propri pubblici poteri, ivi incluse le finalità di archiviazione, di ricerca storica e di analisi per scopi statistici.

Il conferimento dei dati presenti sulle piattaforme telematiche ed indicati come obbligatori nonchè quelli predisposti dalla stazione appaltante sono obbligatori e il loro mancato inserimento non consente di procedere con la attivazione della procedura (in taluni casi a pena di esclusione).

Per contro, il rilascio dei dati presenti nei campi non obbligatori, pur potendo risultare utile per agevolare la gestione della procedura e la fornitura del servizio, è facoltativo e la loro mancata indicazione non pregiudica il completamento della procedura stessa. I dati saranno trattati per tutto il tempo necessario alla gestione della procedura, e successivamente per finalità di archiviazione a tempo indeterminato.

I dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa. I dati saranno comunicati agli enti pubblici previsti dalla normativa per la verifica dei requisiti soggettivi ed oggettivi nonché negli altri casi previsti dalla normativa ivi compresa la pubblicazione nelle pagine dell'Ente (Amministrazione Trasparente, Albo Pretorio e simili) o in banche dati nazionali.

I dati saranno trasmessi ad altri soggetti (es. controinteressati, partecipanti al procedimento, altri richiedenti) in particolare in caso di richiesta di accesso ai documenti amministrativi.

Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del RGPD).

L'apposita istanza all'Autorità è presentata contattando il Responsabile della protezione dei dati presso la Provincia di Pistoia. Gli interessati, ricorrendone i presupposti, hanno, altresì, il diritto di proporre reclamo al Garante quale autorità di controllo secondo le procedure previste.

Maggiori e più puntuali precisazioni sulle finalità di trattamento sono fornite nel "Regolamento interno sul trattamento dei dati" approvato con Delibera del Consiglio Provinciale n. 9 del 13/3/2020.

#### **ART. 20 - CONTROVERSIE FORO COMPETENTE**

Per qualsiasi controversia sarà esclusivamente competente il Foro di Pistoia. È escluso il ricorso all'arbitrato di cui agli artt. 806 e ss. C.p.c.

#### **ART. 21- NORME DI RINVIO**

Per quanto non espressamente previsto nel presente Capitolato, si richiamano il Dlgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii., le norme del Codice Civile e tutte quante le normative in materia.

Allegati:

All. A): Lotto 1 - AUTOVETTURE

#### Lotto 1 - Autovetture

	VEICOLI	TARGA	SERVIZIO O ENTE UTILIZZATORE	Immatricolazione	TIPOLOGIA MEZZO
1	FIAT PUNTO	CF935AC	PRESIDENZA	febbraio-03	autovettura
2	FIAT DOBLO'	DB992ET	PIANIFICAZIONE	settembre-06	autovettura a METANO
3	Fiat PUNTO	DJ737DC	PIANIFICAZIONE	maggio-07	autovettura a METANO
4	FIAT PANDA 4X4	CJ049SA	PIANIFICAZIONE	marzo-05	autovettura
5	FIAT MULTIPLA	CF932AC	PIANIFICAZIONE	febbraio-03	autovettura
6	Furgone DUCATO	CF931AC	PIANIFICAZIONE	febbraio-03	autocarro
7	FIAT PANDA 4x4	YA761AA	POLIZIA	gennaio-09	autovettura
8	FIAT PANDA 4x4	YA762AA	POLIZIA	gennaio-09	autovettura
9	FIAT PANDA 4x4	YA763AA	POLIZIA	gennaio-09	autovettura
10	ISUZU PICK UP	DY509YH	POLIZIA	dicembre-10	autocarro
11	Motore marino	00440	POLIZIA		motore marino
12	FIAT PANDA 4x4	da consegnare	POLIZIA	da immatricolare	
13	JEEP RENEGADE	da consegnare	POLIZIA	da immatricolare	
14	JEEP CHEROKEE	CM635DV	PROTEZIONE CIVILE	gennaio-04	autovettura
15	Rimorchio x trasporto cose	AH28416	PROTEZIONE CIVILE	giugno-12	macchina operatrice
16	Rimorchio x trasporto cose	AH28415	PROTEZIONE CIVILE	giugno-12	macchina operatrice
17	FIAT PUNTO	DB218EC	C.O FABBRICATI	giugno-06	autovettura a METANO
18	FIAT DOBLO'	DD423AN	C.O FABBRICATI	settembre-06	autovettura
19	PIAGGIO PORTER	CF107AC	C.O FABBRICATI	febbraio-03	autocarro
20	FIAT DOBLO'	CG853HP	C.O FABBRICATI	aprile-03	autocarro
21	Fiat FIORINO	EC920ES	C.O FABBRICATI	giugno-10	autocarro
22	Fiat FIORINO	EC921ES	C.O FABBRICATI	giugno-14	autocarro

Pagina 1

Lotto 1 - Autovetture

23	FIAT PANDA 4x4	DM283ZK	Viabilità	febbraio-08	autovettura
24	JEEP CHEROKEE	CP148YJ	Viabilità	marzo-05	autovettura
25	FIAT PANDA	CJ044SA	Viabilità C.O.	marzo-05	autovettura
26	FIAT PUNTO	CA622KR	Viabilità C.O.	aprile-02	autovettura
27	Punto	CF934AC	Viabilità C.O.	febbraio-03	autovettura
28	SUZUKI JIMNY	DY508YH	Viabilità C.O.	dicembre-10	autovettura
29	FIAT PANDA portata 300 kg	BT157YR	Viabilità C.O.	marzo-01	autocarro



## AREA DI COORDINAMENTO PER LA GOVERNANCE TERRITORIALE DI AREA VASTA, PROGRAMMAZIONE E BILANCIO, SERVIZI AMMINISTRATIVI

#### **Provveditorato, Economato, Partecipate**

P.zza S. Leone, 1 – Pistoia - P.I. 00236340477 - Tel. (0573) 374308 - 3741 - Fax (0573) 374290

# CAPITOLATO SPECIALE DESCRITTIVO E PRESTAZIONALE

## SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE DEGLI AUTOMEZZI PROVINCIALI PERIODO 1/8/2021-31/01/2024

## LOTTO 2 MEZZI PESANTI

CIG 86908983E9

Pistoia, 30/3/2021

Il Rup ( Dott. ssa Isabella Radicchi )

### **INDICE**

ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO
ART. 2 - DESCRIZIONE DEL SERVIZIO
ART. 3 - MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO 4
ART. 4 - DURATA, AMMONTARE DELL'APPALTO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
ART. 5 – DOVERI DELL'AGGIUDICATARIO
ART. 6 - DISPOSIZIONI GENERALI RELATIVE AI PREZZI
ART. 7 - NORME TECNICHE DI SICUREZZA 8
ART. 8 - RESPONSABILITÀ ED OBBLIGHI DELL'AGGIUDICATARIO 8
ART. 9 - POLIZZE ASSICURATIVE 9
ART. 10 - PAGAMENTI E TRACCIABILITÀ FINANZIARIA
ART. 11 – GARANZIE
ART. 12 - INADEMPIENZE CONTRATTUALI - DISCIPLINA DELLE PENALI 11
ART. 13 - RECESSO E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO
ART. 14 - ADEMPIMENTI IN MATERIA ANTIMAFIA
ART. 15 – SUBAPPALTO
ART. 16 - CESSIONE DEL CONTRATTO
ART. 17 - DISCIPLINA CONTRATTUALE
ART. 18 - EMISSIONE ORDINE IN PENDENZA DI STIPULAZIONE DEL CONTRATTO
ART. 19 – RISERVATEZZA
ART. 20 - CONTROVERSIE FORO COMPETENTE
ART. 21- NORME DI RINVIO

#### ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO

Costituisce oggetto del presente appalto il servizio di manutenzione e riparazione dei **mezzi pesanti** di proprietà dell'Amministrazione provinciale, di cui all'**Allegato A**) del presente Capitolato, nonché la fornitura di lubrificanti, filtri, pezzi e materiali di ricambio.

I servizi di cui al presente appalto non vengono affidati in via esclusiva. L'Amministrazione committente si riserva la facoltà di affidare anche ad altri appaltatori servizi analoghi o identici in circostanze particolari qualora lo ritenga opportuno.

In caso di razionalizzazioni del parco auto la ditta aggiudicataria non potrà presentare obiezioni per eventuali riduzioni a qualsiasi titolo intervenute, fatto salvo quanto previsto dall'art. 106 comma 12 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.

#### ART. 2 - DESCRIZIONE DEL SERVIZIO

Il servizio deve intendersi comprensivo dei seguenti interventi:

- interventi sull'apparato meccanico, motoristico, elettrico e elettronico, di preparazione dei veicoli per la revisione periodica e gestione delle relative procedure, nonché di ogni altra operazione necessaria per consentire la messa in sicurezza e la conformità dei veicoli alle norme sulla circolazione stradale;
- soccorso stradale ai mezzi in "panne", a mezzo carro attrezzi gratuito dovunque essi siano rimasti fermi o incidentati nell'ambito del territorio provinciale, da assicurarsi nell'arco delle 24 ore successive alla chiamata;
- fornitura di liquidi, filtri e lubrificanti;
- fornitura di pezzi e materiali di ricambio che dovranno essere "originali" e "nuovi", intendendosi per "originali" quelli provenienti dalle Case produttrici e per "nuovi" quelli mai precedentemente montati su veicoli;
  - Viene consentito alla ditta aggiudicataria, previo accordo con il Referente per l'Amministrazione provinciale, di utilizzare pezzi di ricambio equivalenti in sostituzione di quelli originali, allorquando gli stessi non siano disponibili presso le Case costruttrici, purché abbiano le stesse caratteristiche per dimensione, qualità di costruzione e prestazione;
- interventi di carrozzeria in generale (riparazione, raddrizzatura, verniciatura, ecc.. ), sostituzioni parziali o totali di parti danneggiate;
- interventi di riparazione e sostituzione pneumatici;
- equilibratura e convergenza se necessaria;
- fornitura e montaggio di pneumatici che dovranno essere "originali" e "nuovi", intendendosi per "originali" quelli provenienti dalle Case produttrici e per "nuovi" quelli mai precedentemente montati su veicoli.

Sono esclusi dal presente appalto eventuali interventi, da eseguirsi nel periodo di garanzia degli automezzi nuovi, per tagliandi o per eventuali guasti, in quanto gli stessi, per il periodo di validità della garanzia, saranno eseguiti presso le officine delle ditte costruttrici o dalle stesse autorizzate.

#### ART. 3 - MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO

- L'appaltatore dovrà garantire tutte le lavorazioni richieste sui mezzi pesanti e dovrà disporre di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avesse la sede operativa principale della propria attività. Pertanto eventuali offerenti che non siano dotati di tale sede assumono l'impegno ad istituirne una in caso di aggiudicazione, entro 20 giorni dall'aggiudicazione stessa, e prima della stipulazione del contratto. Si precisa che tale sede dovrà avere tutte le caratteristiche tecniche ed organizzative necessarie a garantire un tempestivo ed esatto adempimento degli obblighi contrattuali e ad assicurare un agevole accesso da parte del personale dell'amministrazione. Laddove si verificasse che tale sede operativa non è stata istituita nei tempi e nei modi prescritti l'Amministrazione committente non potrà procedere alla sottoscrizione del contratto, revocherà l'aggiudicazione ed incamererà la cauzione provvisoria.
- Gli interventi devono essere eseguiti in tempi rapidi, tenuto conto del tempario di intervento della Casa costruttrice dell'automezzo, e comunque, salvo cause di forza maggiore, entro tre giorni lavorativi decorrenti dalla data del buono d'ordine; per lavori di particolare complessità, i tempi di riconsegna del veicolo saranno concordati di volta in volta con l'Amministrazione;
- Al fine di assicurare il contenimento e il controllo della spesa pubblica, nonché il regolare svolgimento delle procedure amministrativo-contabili, la ditta aggiudicataria prima di procedere a qualsiasi intervento dovrà inviare all'ufficio competente per l'Amministrazione, a mezzo fax o anche mediante posta elettronica, ai recapiti che verranno successivamente comunicati, il preventivo di spesa gratuito (senza alcun impegno per l'Amministrazione) contenente le seguenti informazioni:
  - per le **lavorazioni motoristiche, meccaniche e di carrozzeria** la specifica di tutti gli interventi da effettuare, i materiali ed i pezzi di ricambio necessari per la riparazione, i tempi di lavoro, come da tempario delle Case madri, il costo orario della manodopera che deve essere distinto dalle altre voci di costo, con l'indicazione dei relativi importi e dello sconto applicato, nonché l'importo totale sia comprensivo che al netto dell'IVA.
    - Qualora eventuali interventi di parti meccaniche, elettriche e di carrozzeria, non siano contemplati nei tempari delle Case costruttrici, o siano particolarmente complessi, dovranno essere preventivamente comunicati e poi concordati con l'Amministrazione, per quanto riguarda la quantificazione delle ore necessarie per l'intervento;
  - per le **riparazioni e sostituzioni pneumatici** contenente la specifica di tutti gli interventi da effettuare, il numero e la marca dei pneumatici da riparare/sostituire, con l'indicazione dei relativi importi e dello sconto applicato, nonché l'importo totale sia comprensivo che al netto dell'IVA.

Il preventivo di spesa dovrà indicare la sigla alfanumerica della targa, la marca ed il modello del veicolo, il chilometraggio dello stesso al momento della consegna in officina, nonché la data presunta in cui è possibile effettuare il suo ritiro:

- per dare attuazione ai lavori, il preventivo di spesa dovrà essere autorizzato mediante emissione di apposito buono d'ordine che sarà trasmesso a mezzo fax o mail all'ufficio competente per l'Amministrazione; sarà cura della ditta riportare il numero di tale buono sulla relativa fattura;
- in caso di interventi urgenti, l'autorizzazione da parte all'ufficio competente per l'Amministrazione potrà avvenire anche telefonicamente e sarà regolarizzata successivamente con emissione di apposito buono d'ordine;
- eventuali modifiche dei lavori specificati nel preventivo e già autorizzati, che dovessero avvenire in fase di lavorazione, per quanto riguarda sia la quantificazione delle ore che dei materiali e/o dei ricambi necessari per l'intervento, devono essere immediatamente comunicati e successivamente autorizzati dal Responsabile all'ufficio competente per l'Amministrazione con buono d'ordine sostitutivo del precedente;

Gli interventi non confermati mediante emissione del relativo buono d'ordine non potranno essere fatturati e non daranno diritto al pagamento della prestazione eseguita.

Al momento della riconsegna del mezzo, il soggetto che ha richiesto l'intervento e che effettua il ritiro, a conferma dell'accertata regolare esecuzione del lavoro, dovrà apporre la sua firma leggibile e per esteso sul preventivo di spesa o su scheda tecnica relativa all'intervento predisposta dal manutentore.

L'appaltatore adempirà agli obblighi derivanti dall'esecuzione del servizio oggetto del presente capitolato con mezzi e personale propri e, di norma, presso la propria sede, fatto salvo quanto dichiarato in sede di offerta relativamente all'eventuale utilizzo di subappalto.

#### ART. 4 - DURATA, AMMONTARE DELL'APPALTO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Il servizio di manutenzione e riparazione degli automezzi provinciali ha durata di **30 mesi** con decorrenza dal **1/8/2021-31/01/2024**.

La durata del contratto in corso di esecuzione potrà essere prorogata per ulteriori 180 giorni per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso l'aggiudicatario è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni.

Il corrispettivo dei pagamenti è a misura in base alle prestazioni ed ai servizi ordinati ed effettuati

L'importo annuo stimato per il lotto è fino alla concorrenza di  $\in$  20.000,00 IVA esclusa. Pertanto l'importo stimato del contratto in relazione all'intero periodo contrattuale è fino alla concorrenza di  $\in$  50.000,00 oltre Iva oltre il valore della eventuale proroga tecnica pari a  $\in$  10.000,00 oltre Iva per un totale di importo stimato del Lotto, compresa la proroga, di  $\in$  60.00,00 oltre Iva .

Come sopra precisato l'importo contrattuale è stimato, sulla base dei costi storici, e fino alla concorrenza; pertanto l'appaltatore nulla avrà a pretendere in caso di mancato raggiungimento dell'importo contrattuale che in nessun modo costituisce un minimo garantito.

Ai sensi dell'art. 23 comma 16 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. l'importo stimato dell'appalto comprende i costi della manodopera che la stazione appaltante ha stimato per l'intero periodo nella misura presunta del 60% del valore dell'appalto tenendo conto del costo del lavoro previsto dalle tabelle retributive area lavoro CCNL attualmente in vigore, Area Meccanica artigiano settore della metalmeccanica e della installazione di impianti per le imprese operanti nei settori dell'assistenza, manutenzione e riparazione dei veicoli.

I prezzi contrattuali saranno quelli offerti in sede di gara, derivanti dall'applicazione del ribasso sui prezzi base.

Si precisa che il prezzo per la fornitura di pneumatici deve essere comprensivo di montaggio, equilibratura e convergenza se necessaria.

I prezzi offerti devono comprendere le attività di smaltimento delle varie componenti dei veicoli (parti meccaniche, liquidi, parti elettriche, batterie) oggetto di riparazione/sostituzione. Tali attività di smaltimento devono essere eseguite con spese a carico dell'appaltatore e nel rispetto della normativa vigente in tema di smaltimento rifiuti. Le parti rimosse e sostituite dovranno essere esibite al personale provinciale che ritira il veicolo prima del loro smaltimento.

Il corrispettivo corrisposto dall'Ente è da intendersi comprensivo di tutti gli oneri connessi all'esecuzione delle prestazioni previste dagli atti della procedura e comunque di tutte le spese occorrenti per la corretta e puntuale esecuzione del servizio, ivi comprese le spese generali e l'utile d'impresa.

Gli sconti percentuali applicati saranno fissi e invariati per tutta la durata del contratto. Essi sono comprensivi di ogni onere, con esclusione della sola aliquota IVA.

Ai sensi dell'art. 26 del D. Lgs. n. 81/2008 e ss. mm. ii. recante "Obblighi connessi ai contratti d'appalto o d'opera o di somministrazione" e al fine dei relativi adempimenti si precisa che per il presente appalto non sussistono circostanze in cui si verifichino contatti interferenziali rischiosi fra il personale dell'Amministrazione committente e quello dell'aggiudicataria o con altri soggetti presenti presso i luoghi di lavoro interessati dal servizio, che comportino misure di tipo oneroso. Pertanto gli oneri relativi alla sicurezza per rischi interferenziali risultano nulli.

Al fine di fornire alle Ditte concorrenti informazioni utili a formulare l'offerta, in merito al numero, la marca, il modello e l'anno di immatricolazione dei mezzi, si allega elenco relativo al Lotto 2.

Nel corso dell'esecuzione l'Amministrazione provinciale si riserva la facoltà di modificare il predetto elenco apportando variazioni, integrazioni o riduzioni dei veicoli fermo restando l'importo contrattuale e l'offerta sui prezzi unitari presentata in sede di gara.

#### ART. 5 – DOVERI DELL'AGGIUDICATARIO

La Ditta aggiudicataria si impegna a:

- garantire automaticamente al momento della riconsegna degli autoveicoli una garanzia di 12 (mesi) mesi sui lavori eseguiti di manodopera relativi alle riparazioni effettuate, mentre sui pezzi di ricambio sostituiti, dovranno essere assicurate le condizioni di garanzia della Casa madre; la garanzia dei pezzi di ricambio sostituiti dovrà essere indicata in modo chiaro in fattura; riguardo agli pneumatici, sui materiali e pneumatici sostituiti, dovranno essere assicurate le condizioni di garanzia della Casa madre; la garanzia dei pneumatici sostituiti dovrà essere indicata in modo chiaro in fattura;
- provvedere a proprie spese e cura entro e non oltre le 24 ore dalla segnalazione da parte all'ufficio competente per l'Amministrazione agli interventi necessari, qualora dopo la manutenzione e/o riparazione del veicolo si dovessero riscontrare delle anomalie non accertate al momento della riconsegna, o l'automezzo continuasse a presentare gli stessi problemi manifestati prima dell'intervento eseguito dalla Ditta;
- inviare, con riferimento alla revisione periodica, all'inizio di ogni mese, al soggetto referente del Servizio Economato, l'elenco dei veicoli che devono essere revisionati entro il mese corrente;
- rimuovere con carro attrezzi i mezzi bloccati in strada e non marcianti nelle 24 ore successive alla chiamata; qualora il mezzo bloccato rechi disagi alla circolazione, la ditta aggiudicataria dovrà procedere alla sua rimozione entro il limite di tempo strettamente necessario per raggiungere l'automezzo in qualunque luogo esso si trovi del territorio provinciale. Al fine di consentire il soccorso stradale, la Ditta è tenuta a comunicare un recapito telefonico di reperibilità. Le spese inerenti il trasferimento dei veicoli dal luogo di ritiro alla sede della Ditta sono poste a carico della Ditta medesima;
- Effettuare, su richiesta, il lavaggio (interno o esterno o entrambi) e occasionalmente la sanificazione dei mezzi di proprietà della Provincia;
- fornire a sua cura e spese i tariffari ed i prezzari ufficiali ed i prezzari ufficiali degli pneumatici delle Case costruttrici, sulle quali viene applicato lo sconto offerto in sede di gara; che L'Amministrazione provvederà a richiedere in relazione ad un campione delle riparazioni;
- applicare gli sconti offerti in sede di gara su tutti i materiali e pezzi di ricambio e pneumatici per tutti i veicoli, qualsiasi sia l'anno di immatricolazione. Qualora per talune marche/modelli di automezzi non vi sia un listino prezzi sul quale basarsi per l'applicazione dei suddetti sconti, i prezzi dovranno essere preventivamente concordati fra le parti, anche basandosi sul listino di prodotti analoghi e applicando gli sconti offerti in sede di gara; in tal caso, qualora la Stazione appaltante rilevi, mediante indagine di mercato, che i prezzi praticati e non confrontabili con i listini ufficiali, siano superiori alla media, applicherà le penali di cui all'art. 11, del presente Capitolato;
- effettuare le prestazioni come da tempario della casa costruttrice del mezzo per interventi di particolare complessità, così come nel caso in cui il tempo dell'intervento non sia desumibile da tempari ufficiali, le ore occorrenti saranno concordate tra le parti; in questo caso, qualora la Stazione appaltante rilevi, mediante indagine di mercato, che il tempo impiegato per gli interventi non è giustificabile, applicherà le penali di cui all'art. 12 del presente Capitolato.

La Ditta aggiudicataria avrà l'obbligo di comunicare, entro dieci giorni dall'aggiudicazione, il nome di un proprio referente tecnico che risulterà l'unico interlocutore del Responsabile

Unico del Procedimento o suo delegato per quanto concerne la corretta esecuzione del servizio oggetto di appalto. Il referente della Ditta aggiudicataria dovrà essere sempre reperibile da parte del Responsabile Unico del Procedimento o suo delegato, al fine di poter garantire un costante e corretto svolgimento del servizio, delle attività istituzionali, alcune delle quali destinate a garantire la pubblica incolumità e la pubblica sicurezza.

#### ART. 6 - DISPOSIZIONI GENERALI RELATIVE AI PREZZI

Il prezzo, al netto dell'IVA, si intende invariabile in modo assoluto in relazione a qualsiasi sfavorevole circostanza che potesse verificarsi dopo l'offerta. L'IVA fa carico all'Amministrazione come per legge.

#### ART. 7 - NORME TECNICHE DI SICUREZZA

La ditta aggiudicataria si obbliga ad osservare, nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali, tutte le norme e tutte le prescrizioni tecniche e di sicurezza, sia italiane che europee, in vigore, nonché quelle che dovessero essere emanate, anche laddove non espressamente specificato.

Tutti i materiali e gli attrezzi, le macchine e quanto altro possa occorrere per il perfetto espletamento del servizio, devono essere fornite dalla ditta, che dovrà usare apparecchiature moderne ed efficienti e materiali di primissima qualità, in modo che in nessun caso restino danneggiati i veicoli oggetto delle prestazioni stabilite, o si rechi danno o molestia a persone o cose.

#### ART. 8 - RESPONSABILITÀ ED OBBLIGHI DELL'AGGIUDICATARIO

L'aggiudicatario provvede al servizio di cui al presente appalto, con la debita cura e diligenza affinché la stazione appaltante consegua l'utilità perseguita con il presente affidamento.

L'aggiudicatario assume, a suo esclusivo carico tutti gli oneri inerenti all'assicurazione del personale dalla stessa utilizzato per l'esecuzione del servizio nonché ogni responsabilità civile e penale in caso di infortuni e di danni eventualmente arrecati dal predetto personale alle persone ed alle cose della Provincia.

L'aggiudicatario si obbliga altresì ad applicare, nei confronti dei propri dipendenti occupati nelle attività contrattuali, le condizioni normative e retributive non inferiori a quelle risultanti dai contratti collettivi di lavoro applicabili, alla data di stipula del presente contratto, alla categoria e nelle località di svolgimento delle attività, nonché le condizioni risultanti da successive modifiche ed integrazioni.

L'aggiudicatario si obbliga, altresì, fatto in ogni caso salvo il trattamento di miglior favore per il dipendente, a continuare ad applicare i suindicati contratti collettivi anche dopo la loro scadenza e fino alla loro sostituzione.

Gli obblighi relativi ai contratti collettivi nazionali di lavoro di cui ai commi precedenti vincolano l'appaltatore anche nel caso in cui questa non aderisca alle associazioni stipulanti o receda da esse, per tutto il periodo di validità del presente contratto.

L'Amministrazione committente, in caso di inadempimento da parte dell'aggiudicatario, ha il diritto di affidare ad altri soggetti l'esecuzione delle operazioni inevase e di rivalersi sull'aggiudicatario stesso per tutte le spese ad esse conseguenti o inerenti ovvero di detrarre tali spese dalle somme a cui l'aggiudicatario ha o avrà diritto.

#### **ART. 9 - POLIZZE ASSICURATIVE**

L'appaltatore assume in proprio ogni responsabilità per infortunio o danni eventualmente subiti da parte di persone o di beni, tanto propri, quanto dell'Amministrazione provinciale che di terzi, in virtù dei beni e dei servizi oggetto del contratto, ovvero in dipendenza di omissioni, negligenze o altre inadempienze relative all'esecuzione delle prestazioni contrattuali ad esso riferibili, anche se eseguite da parte di terzi.

A tal fine, l'appaltatore si obbliga a stipulare (e a mantenere in vigore per tutta la durata del contratto oggetto del presente capitolato) adeguata polizza assicurativa RCT con primario istituto assicurativo a copertura del rischio da responsabilità civile verso terzi in ordine allo svolgimento di tutte le attività oggetto del contratto per qualsiasi danno che l'aggiudicatario possa arrecare all'Amministrazione provinciale ai suoi dipendenti e collaboratori, nonché a terzi, anche con riferimento ai relativi servizi, inclusi i danni da inquinamento, da eventuali trattamenti dei dati personali, ecc..

La polizza RCT per danni arrecati a terzi (tra cui la Provincia di Pistoia) in conseguenza di un fatto verificatosi in relazione all'attività svolta, comprese tutte le operazioni di attività inerenti, accessorie e complementari, nessuna esclusa né eccettuata, dovrà avere un massimale "unico" di garanzia non inferiore a € 1.500.000,00 (unmilionecinquecentomila) per sinistro e prevedere tra le altre condizioni anche l'estensione a:

- danni a mezzi e cose in consegna e/o custodia, inclusi i rischi di incendio, furto e rapina delle medesime, nonché ai mezzi presenti nelle aree o neilocali in cui si eseguono servizi;
- committenza di lavori e servizi;
- danni a cose di terzi da incendio di cose dell'assicurato;
- danni subiti da persone non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore, che partecipano all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, nel rispetto della legislazione vigente in materia di rapporto o prestazione di lavoro;
- danni arrecati a terzi (incluso la Provincia di Pistoia) da dipendenti, soci, da volontari, collaboratori e/o da altre persone anche non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore che partecipino all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, nel rispetto della legislazione vigente in materia di rapporto o prestazione di lavoro, inclusa la loro responsabilità personale danni arrecati a terzi (incluso la Provincia di Pistoia) da dipendenti, soci, da volontari, collaboratori e/o da altre persone, anche non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore che partecipino all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, inclusa la loro responsabilità personale.

L'operatività o meno delle coperture assicurative tutte, così come l'eventuale inesistenza o inoperatività di polizze RCT, non esonerano l'appaltatore stesso dalle responsabilità di qualunque genere su di esso incombenti né dal rispondere di quanto non coperto – in tutto o in parte – dalle coperture assicurative suddette o da quelle stipulate da eventuali sub - appaltatori.

L'Amministrazione committente sarà tenuta indenne dei danni eventualmente non coperti in tutto o in parte dalle coperture assicurative stipulate dall'appaltatore.

La polizza non dovrà prevedere pattuizioni che direttamente o indirettamente si pongano in contrasto con quelle contenute nel presente capitolato che formano parte integrante dei documenti contrattuali.

In ogni caso l'appaltatore, non appena a conoscenza di eventuali sinistri, è tenuto a segnalare all'Amministrazione committente eventuali danni a terzi.

Tutto quanto premesso fermo il rispetto delle assicurazioni obbligatorie per legge di cui l'appaltatore sarà responsabile anche per conto di eventuali subappaltatori.

Qualora l'appaltatore non sia in grado di provare in qualsiasi momento le coperture assicurative sopra riportate, condizione essenziale per l'Amministrazione committente, il contratto sarà risolto di diritto e l'importo corrispondente sarà trattenuto dalla cauzione prestata, quale penale, e fatto salvo l'obbligo del maggior danno subito.

#### ART. 10 - PAGAMENTI E TRACCIABILITÀ FINANZIARIA

Il pagamento sarà effettuato su presentazione di fattura, corredata da copia del buono d'ordine autorizzatorio e del preventivo di spesa sul quale è stata apposta la firma per esteso e leggibile del soggetto che ha richiesto l'intervento attestante la sua regolare esecuzione, che dovrà indicare quanto segue:

- Cig attribuito all'appalto e coordinate bancarie per effettuazione del pagamento;
- la sigla alfanumerica di targa e la marca/modello del veicolo sul quale è stato eseguito l'intervento;
- le ore di manodopera impiegata come da tempario della casa costruttrice, o se l'intervento non è contemplato, o è particolarmente complesso le ore necessarie concordate con l'Ufficio competente;
- il costo orario della manodopera impiegata come da offerta formulata in sede di gara;
- il costo delle parti e dei materiali (compresi i liquidi necessari al ripristino dei livelli) di ricambio, per le parti meccaniche, carrozzeria, parti elettriche ed elettroniche, come da listini ufficiali aggiornati, sui quali è stato applicato lo sconto offerto in sede di gara;
- In caso di revisioni indicazione del corrispettivo per le prestazioni obbligatorie previste dalle vigenti normative ministeriali per il servizio di revisione.

Alle fatture relative alle operazioni di revisione dei mezzi dovrà essere allegata la copia del "Certificato di revisione" e la copia della carta di circolazione aggiornata.

Alla fattura si dovranno allegare su richiesta dell'amministrazione provinciale nell'ambito dei controlli a campione:

- fotocopia dei listini prezzi dei materiali e dei pezzi di ricambio, oggetto dell'intervento, con evidenziati il costo degli stessi, sui quali è stato applicato lo sconto formulato in sede di gara;
- fotocopia del tempario della Casa costruttrice relativo al tipo di prestazione eseguita.

Per gli interventi sui pneumatici:

- la sigla alfanumerica di targa e la marca/modello del veicolo sul quale è stato eseguito l'intervento;

 la quantità e il costo dei pneumatici come da listini ufficiali aggiornati, sui quali è stato applicato lo sconto offerto.

#### Si precisa che dovrà essere rimessa una fattura distinta per ogni buono d'ordine.

La ditta aggiudicataria è tenuta ad emettere la fatturazione secondo la diligenza e le norme che regolano la materia, comunque in modo chiaro e lineare per rendere i riscontri più facili ed immediati.

I pagamenti saranno effettuati, entro 30 (trenta) giorni dalla data della fattura fine mese tramite bonifico bancario, e previa verifica, se del caso, con interrogazione telematica rivolta ad Equitalia S.p.A. della sussistenza di cause di morosità ai sensi dell'art. 48 bis, del D.P.R. n. 602/1973 e ss. mm. ii. (disposizioni relative ai pagamenti di importo superiore a cinquemila euro) e previa verifica della regolarità degli adempimenti contributivi e assicurativi risultante dal DURC (documento unico di regolarità contributiva) ai sensi dell'art. 2, del D.L. 25/9/2002 n. 210 convertito in Legge n. 266/2002 e s.m.i.

I pagamenti verranno effettuati, attraverso la Tesoreria della Provincia, esclusivamente mediante bonifico bancario/postale sul conto corrente bancario/postale comunicato dall'appaltatore.

L'aggiudicatario, in ottemperanza a quanto disposto dall'art. 3, della Legge 136/2010, si impegna a destinare il suddetto conto corrente alla effettuazione di tutti i movimenti finanziari connessi con il presente appalto esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario/postale, ferme restando le eccezioni di cui al citato art. 3, comma 3.

Qualora le transazioni finanziarie relative al presente appalto siano eseguite senza avvalersi del suddetto conto corrente e/o con strumenti diversi dal bonifico bancario/postale, si procederà alla automatica risoluzione del presente contratto.

L'aggiudicatario e la stazione appaltante si conformano alla disciplina del citato art. 3, Legge n. 136/2010.

Ai sensi dell'art. 5, del D.L. 28.3.1997, n. 79, convertito in Legge n. 140/1997, non è dovuta alcuna anticipazione.

#### **ART. 11 – GARANZIE**

#### ⇒ GARANZIA DI ESECUZIONE:

L'esecutore del contratto è obbligato a costituire una garanzia fideiussoria del 10% (dieci per cento) dell'importo contrattuale o comunque così come previsto dall'art. 103, comma 1, del Codice dei contratti pubblici (d. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.).

#### ART. 12 - INADEMPIENZE CONTRATTUALI - DISCIPLINA DELLE PENALI

Le penali sono applicabili per mancato rispetto delle condizioni di erogazione dei servizi. Le citate condizioni possono riferirsi a ritardo nello svolgimento delle attività e/o al mancato raggiungimento degli obiettivi di qualità.

Per mancato rispetto delle condizioni s'intende quello non giustificato e non sanato con sospensioni o proroghe accordate dall'Amministrazione ed esclusivamente imputabile a cause dovute al soggetto aggiudicatario o da esso provocate.

Le penali applicate per mancato rispetto delle condizioni di erogazione dei servizi saranno scalabili dalle fatture emesse e/o saranno incamerate dal deposito cauzionale definitivo prestato dalla ditta affidataria. In tale ultimo caso, l'applicazione della penale darà luogo

all'incameramento della corrispondente quota dalla cauzione, con obbligo della ditta affidataria di provvedere alla sua reintegrazione entro 15 giorni.

Le modalità di applicazione delle penali ed i relativi importi sono di seguito riferiti:

- € 100,00 per ogni giorno di ritardo nella riconsegna del mezzo rispetto ai termini previsti dall'art. 3, primo capoverso, del presente Capitolato;
- € 300,00 interventi eseguiti "non a regola d'arte";
- € 300,00 interventi "non conclusivi" per il ripristino del veicolo;
- **€ 400,00** interventi eseguiti, ma non autorizzati.
- nel caso sia accertato l'utilizzo di materiali e pezzi di ricambio non originali, senza l'autorizzazione dell'Ufficio competente, l'aggiudicatario è tenuto a sostituire il pezzo assumendosi le relative spese ed a versare a titolo di penale una somma di denaro per ogni infrazione commessa di € 300,00;
- nei casi previsti dall'art. 5, penultimo e ultimo capoverso, del presente Capitolato, è previsto il versamento a titolo di penale di una somma di € 500,00.

#### ART. 13 - RECESSO E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO

Ai sensi dell'art. 109 del Codice, e successive modifiche la stazione appaltante può recedere dal contratto in qualunque momento previo pagamento delle prestazioni relative ai servizi e alle forniture eseguiti nonché del valore dei materiali utili esistenti presso l'officina, oltre al decimo dell'importo dei servizi o delle forniture non eseguite. L'esercizio del diritto di recesso è preceduto da una formale comunicazione all'appaltatore da darsi con un preavviso non inferiore a venti giorni, decorsi i quali la stazione appaltante prende in consegna il servizio ed effettua la verifica della regolarità dei servizi e delle forniture. Al contratto stipulato con l'aggiudicatario si applica la clausola automatica di recesso ex art. 1, comma 13, del D.L. 6 luglio 2012 n. 95 convertito con modificazioni dalla Legge 7 agosto 2012 n. 135, previo atto formale del dirigente competente.

L'Amministrazione ha diritto di recedere unilateralmente dal contratto in qualsiasi momento, con preavviso di almeno 30 giorni solari, da comunicarsi mediante lettera raccomandata A.R., nei seguenti casi:

- giusta causa
- reiterati inadempimenti dell'appaltatore, anche se non gravi.

Si conviene che per giusta causa si intende, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo:

- ⇒ il deposito contro l'appaltatore di un ricorso ai sensi della legge fallimentare o di altra legge applicabile in materia di procedure concorsuali
- ⇒ il fatto che taluno dei componenti l'organo di amministrazione o l'amministratore delegato o il direttore generale o il responsabile tecnico dell'appaltatore siano condannati, con sentenza passata in giudicato, per delitti contro la pubblica amministrazione, l'ordine pubblico, la fede pubblica o il patrimonio, ovvero siano assoggettati alle misure previste dalla normativa antimafia
- ⇒ ogni altra fattispecie che faccia venir meno il rapporto di fiducia sottostante il contratto.

L'Amministrazione committente può risolvere il contratto di appalto nei seguenti casi:

- perdita dei requisiti soggettivi ed oggettivi che consentano il regolare svolgimento dell'appalto;
- interventi normativi che facciano venir meno gli elementi essenziali del contratto;
- qualora la somma delle penali superi annualmente il 10% dell'importo complessivo del contratto;
- interruzione non motivata del servizio;
- inosservanza reiterata o grave delle disposizioni di legge, di regolamenti, o allorché l'appaltatore non esegua il servizio in modo strettamente conforme all'offerta e al presente capitolato e non si conformi entro un termine ragionevole all'ingiunzione di porre rimedio a negligenze o inadempienze contrattuali che compromettono gravemente la corretta esecuzione del contratto di appalto nei termini prescritti;
- allorché l'appaltatore ceda il contratto o lo dia in subappalto senza l'autorizzazione del committente e fuori dai casi in cui ciò è consentito;
- allorché l'appaltatore fallisca o divenga insolvente o formi oggetto di un provvedimento cautelare di sequestro o sia in fase di stipulazione di un concordato con i creditori o prosegua la propria attività sotto la direzione di un curatore, un fiduciario o un commissario che agisce per conto dei suoi creditori, oppure entri in liquidazione;
- allorché si manifesti qualunque altra forma di incapacità giuridica che ostacoli l'esecuzione del contratto di appalto;
- allorché l'appaltatore non ricostituisca la garanzia o l'assicurazione richiesta oppure una nuova garanzia o assicurazione, qualora la cauzione prestata sia stata già escussa in tutto o in parte o qualora il soggetto garante non sia in grado di far fronte agli impegni assunti.
- per motivi di pubblico interesse debitamente motivati;
- per mancato rispetto del divieto di cui all'art. 53 comma 16 ter del D. Lgs. 30/03/2011 n. 165;
- per gravi e ripetute violazioni degli obblighi assicurativi, previdenziali e relativi al pagamento delle retribuzioni ai dipendenti impegnati nell'esecuzione dell'appalto accertate in contraddittorio col soggetto aggiudicatario, fatta salva l'applicazione dell'art. 1676 Codice civile;
- le gravi e ripetute violazioni delle misure attinenti alla sicurezza dei lavoratori accertate in contraddittorio fra la stazione appaltante e l'appaltatore;
- nel caso di reiterato mancato rispetto della normativa sulla sicurezza e la salute dei lavoratori di cui al Dlgs. n. 81/2008, e dalle ingiunzioni fattegli al riguardo dal direttore dell'esecuzione del contratto.

Si precisa che il predetto elenco è meramente indicativo ed esemplificativo e non deve intendersi tassativo ed esaustivo.

Il provvedimento di risoluzione del contratto è oggetto di notificazione all'Impresa, secondo le vigenti disposizioni di legge.

In caso di interruzione del servizio per cause imputabili all'Appaltatore, questa Amministrazione si riserva di addebitare allo stesso i danni conseguenti.

Il contratto sarà risolto di diritto con effetto immediato a seguito della dichiarazione dell'Amministrazione, in forma di lettera raccomandata, di volersi avvalere della presente clausola risolutiva.

Con la risoluzione del contratto sorge per questa Amministrazione il diritto di affidare a terzi il servizio, o la parte rimanente di esso, in danno all'impresa aggiudicataria.

All'impresa inadempiente verranno addebitate le maggiori spese sostenute da questa Amministrazione rispetto a quelle previste dal contratto risolto; esse saranno prelevate dalla cauzione definitiva e, ove questa non fosse sufficiente, da eventuali crediti dell'impresa.

Nel caso di minore spesa nulla compete all'impresa inadempiente.

L'esecuzione in danno non esime l'impresa dalle responsabilità civili e penali in cui la stessa dovesse incorrere per i fatti che hanno motivato la risoluzione.

Nessuna parte può essere considerata inadempiente o colpevole di violazione degli obblighi contrattuali quando la mancata ottemperanza a tali obblighi sia dovuta a casi di forza maggiore verificatisi dopo la data di stipula del contratto. Per "forza maggiore" si intendono calamità naturali o eventi imprevedibili che sfuggono al controllo delle parti e che non possono essere evitati neppure con la dovuta diligenza. In tali casi l'appaltatore non è passibile di ritenuta sui compensi dovuti, di penalità di mora o di risoluzione per inadempienza, se e nella misura in cui il ritardo nell'esecuzione o altre mancate ottemperanze agli obblighi contrattuali sono provocati da un caso di forza maggiore.

Ai sensi dell'art. 3, comma 8, Legge 13 agosto 2010, n. 136 "Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia" (G.U. n. 196 del 23 agosto 2010), trova altresì applicazione la clausola risolutiva espressa in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o della società Poste Italiane S.p.A.

#### ART. 14 - ADEMPIMENTI IN MATERIA ANTIMAFIA

Ai sensi dell'art. 3 (tracciabilità dei flussi finanziari), Legge 13 agosto 2010, n. 136 Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia (G.U. n. 196 del 23 agosto 2010) gli appaltatori, i subappaltatori e i subcontraenti della filiera delle imprese nonché i concessionari di finanziamenti pubblici anche europei a qualsiasi titolo interessati ai lavori, ai servizi e alle forniture pubblici devono utilizzare uno o più conti correnti bancari o postali, alle commesse pubbliche. L'appaltatore, il subappaltatore o il subcontraente che ha notizia dell'inadempimento della propria controparte agli obblighi di tracciabilità finanziaria di cui al presente articolo procede all'immediata risoluzione del rapporto contrattuale, informandone contestualmente la stazione appaltante e la prefettura-ufficio territoriale del Governo territorialmente competente.

#### **ART. 15 - SUBAPPALTO**

Il subappalto nel settore degli appalti pubblici di forniture è disciplinato, come previsto dall'art. 105, del D. *Lgs. n.* 50/2016 e ss. mm. ii.

#### **ART. 16 - CESSIONE DEL CONTRATTO**

È fatto divieto di cessione totale e/o parziale del contratto pena la risoluzione di diritto del contratto stesso, la perdita della cauzione definitiva, nonché il risarcimento di ogni danno

conseguente. I suddetti provvedimenti saranno adottati da questa Amministrazione con semplice atto amministrativo, senza bisogno di messa in mora, né di pronuncia giudiziale.

#### ART. 17 - DISCIPLINA CONTRATTUALE

La stipulazione del contratto avverrà mediante sottoscrizione di scrittura privata in modalità elettronica, come stabilito dall'art.32 comma 14 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii., con il soggetto aggiudicatario.

Tutte le spese ed imposte inerenti la stipulazione del contratto di appalto (bollo) sono a totale carico del soggetto aggiudicatario, senza alcun diritto di rivalsa. L'aggiudicatario dovrà attenersi alle modalità di pagamento prescritte dalla Provincia, pena la revoca dell'aggiudicazione.

A norma dell'art. 32 comma 8 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. il contratto (documento di stipula) verrà sottoscritto entro 60 giorni dall'efficacia dell'aggiudicazione.

Ai sensi dell'art. 32 comma 10 lett. b) D. Lgs. 50/2016 non si applica il termine dilatorio di cui al comma 9 dello stesso articolo.

# ART. 18 - EMISSIONE ORDINE IN PENDENZA DI STIPULAZIONE DEL CONTRATTO

L'amministrazione si riserva, nei casi di urgenza e/o necessità, di dare avvio alla prestazione contrattuale con l'emissione di apposito ordine anche in pendenza della stipula del contratto.

#### ART. 19 – RISERVATEZZA

Tutti i documenti prodotti dall'aggiudicatario saranno di proprietà della Provincia.

Le parti si impegnano reciprocamente a scambiarsi tutte le informazioni necessarie ed utili alla corretta esecuzione del presente Contratto.

L'impresa da parte sua si impegna a adottare tutte le misure atte a garantire un'adeguata tutela dei dati e delle informazioni ricevute dalla Provincia assicurando la necessaria riservatezza circa il loro contenuto ed in particolare a:

- non cedere, consegnare, rendere disponibile a qualsiasi titolo o comunque comunicare/divulgare per qualsiasi motivo ed in qualsiasi momento il contenuto di tali informazioni a terzi, senza l'autorizzazione scritta della Provincia;
- limitare al proprio personale strettamente indispensabile la conoscenza o l'accesso al contenuto delle informazioni fornite dalla Provincia, rendendolo individualmente e previamente edotto degli obblighi di riservatezza previsti dal Contratto.

Analogamente la Provincia si impegna a adottare adeguati criteri di riservatezza nei confronti dell'Impresa.

Le parti regoleranno con separati accordi le rispettive eventuali attività ed i ruoli previsti per l'adeguamento ed il rispetto del Decreto Legislativo n. 196/2003, sue successive modificazioni ed integrazioni, in materia di tutela della riservatezza dei dati personali.

In ottemperanza al Decreto Legislativo 30.06.2003 n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali" e del Regolamento (UE) 2016/679 (RGPD) i dati personali raccolti in occasione della gara d'appalto di cui al presente Capitolato, verranno utilizzati al solo fine dell'espletamento della stessa.

La Provincia di Pistoia, in qualità di titolare tratterà i dati personali conferiti nell'ambito della presente procedura, con modalità prevalentemente informatiche e telematiche, per le finalità previste dal Regolamento (UE) 2016/679 (RGPD), in particolare per l'esecuzione dei propri compiti di interesse pubblico o comunque connessi all'esercizio dei propri pubblici poteri, ivi incluse le finalità di archiviazione, di ricerca storica e di analisi per scopi statistici.

Il conferimento dei dati presenti sulle piattaforme telematiche ed indicati come obbligatori nonchè quelli predisposti dalla stazione appaltante sono obbligatori e il loro mancato inserimento non consente di procedere con la attivazione della procedura (in taluni casi a pena di esclusione).

Per contro, il rilascio dei dati presenti nei campi non obbligatori, pur potendo risultare utile per agevolare la gestione della procedura e la fornitura del servizio, è facoltativo e la loro mancata indicazione non pregiudica il completamento della procedura stessa. I dati saranno trattati per tutto il tempo necessario alla gestione della procedura, e successivamente per finalità di archiviazione a tempo indeterminato.

I dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa. I dati saranno comunicati agli enti pubblici previsti dalla normativa per la verifica dei requisiti soggettivi ed oggettivi nonché negli altri casi previsti dalla normativa ivi compresa la pubblicazione nelle pagine dell'Ente (Amministrazione Trasparente, Albo Pretorio e simili) o in banche dati nazionali.

I dati saranno trasmessi ad altri soggetti (es. controinteressati, partecipanti al procedimento, altri richiedenti) in particolare in caso di richiesta di accesso ai documenti amministrativi.

Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del RGPD).

L'apposita istanza all'Autorità è presentata contattando il Responsabile della protezione dei dati presso la Provincia di Pistoia. Gli interessati, ricorrendone i presupposti, hanno, altresì, il diritto di proporre reclamo al Garante quale autorità di controllo secondo le procedure previste.

Maggiori e più puntuali precisazioni sulle finalità di trattamento sono fornite nel "Regolamento interno sul trattamento dei dati" approvato con Delibera del Consiglio Provinciale n. 9 del 13/3/2020.

#### ART. 20 - CONTROVERSIE FORO COMPETENTE

Per qualsiasi controversia sarà esclusivamente competente il Foro di Pistoia. È escluso il ricorso all'arbitrato di cui agli artt. 806 e ss. C.p.c.

#### ART. 21 - NORME DI RINVIO

Per quanto non espressamente previsto nel presente Capitolato, si richiamano il Dlgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii., le norme del Codice Civile e tutte quante le normative in materia.

Allegati:

All. A): Lotto 2 - MEZZI PESANTI.

Lotto 2 - Mezzi pesanti

	VEICOLI	TARGA	SERVIZIO O ENTE UTILIZZATORE	Immatricolazione	TIPOLOGIA MEZZO
1	IVECO 80	CG901HY	Viabilità C.O.	settembre-88	autocarro
2	IVECO 175	PT368454	Viabilità C.O.	luglio-90	autocarro
3	NISSAN ATELON	BV486XZ	Viabilità C.O.	aprile-03	autocarro
4	IVECO 75 E 18	EK342YL	Viabilità C.O.	luglio-12	autocarro
5	IVECO 35 S 17W	EM400NB	Viabilità C.O.	novembre-12	autocarro
6	IVECO 35	BY543ZK	Viabilità C.O.	marzo-02	autocarro
7	IVECO 35	CP569YP	Viabilità C.O.	giugno-04	autocarro
8	IVECO 65	CP316YN	Viabilità C.O.	novembre-04	autocarro
9	Renault Maxity	DN754YR	Viabilità C.O.	ottobre-09	autocarro
10	FIAT DUCATO	AM918YN	C.O FABBRICATI	novembre-97	autocarro



## AREA DI COORDINAMENTO PER LA GOVERNANCE TERRITORIALE DI AREA VASTA, PROGRAMMAZIONE E BILANCIO, SERVIZI AMMINISTRATIVI

#### Provveditorato, Economato, Partecipate

P.zza S. Leone, 1 – Pistoia - P.I. 00236340477 - Tel. (0573) 374308 - 3741 - Fax (0573) 374290

# CAPITOLATO SPECIALE DESCRITTIVO E PRESTAZIONALE

# SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE DEGLI AUTOMEZZI PROVINCIALI PERIODO 1/8/2021-31/01/2024

# LOTTO 3 MACCHINE OPERATRICI

CIG 8690903808

Pistoia, 30/3/2021

Il Rup ( Dott. ssa Isabella Radicchi )

### **INDICE**

ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO
ART. 2 - DESCRIZIONE DEL SERVIZIO
ART. 3 - MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO
ART. 4 - DURATA, AMMONTARE DELL'APPALTO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
ART. 5 – DOVERI DELL'AGGIUDICATARIO
ART. 6 - DISPOSIZIONI GENERALI RELATIVE AI PREZZI
ART. 7 - NORME TECNICHE DI SICUREZZA 8
ART. 8 - RESPONSABILITA' ED OBBLIGHI DELL'AGGIUDICATARIO 8
ART. 9 - POLIZZE ASSICURATIVE
ART. 10 - PAGAMENTI E TRACCIABILITÀ FINANZIARIA
ART. 11 – GARANZIE
ART. 12 - INADEMPIENZE CONTRATTUALI - DISCIPLINA DELLE PENALI 12
ART. 13 - RECESSO E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO
ART. 14 - ADEMPIMENTI IN MATERIA ANTIMAFIA
ART. 15 – SUBAPPALTO
ART. 16 - CESSIONE DEL CONTRATTO
ART. 17 - DISCIPLINA CONTRATTUALE
ART. 18 - EMISSIONE ORDINE IN PENDENZA DI STIPULAZIONE DEL CONTRATTO
ART. 19 – RISERVATEZZA
ART. 20 - CONTROVERSIE FORO COMPETENTE
ART. 21- NORME DI RINVIO

#### ART. 1 - OGGETTO DELL'APPALTO

Costituisce oggetto del presente appalto il servizio di manutenzione e riparazione delle **macchine operatrici** di proprietà dell'Amministrazione provinciale, di cui all'**Allegato A**) del presente Capitolato, nonché la fornitura di lubrificanti, filtri, pezzi e materiali di ricambio.

I servizi di cui al presente appalto non vengono affidati in via esclusiva. L'Amministrazione committente si riserva la facoltà di affidare anche ad altri appaltatori servizi analoghi o identici in circostanze particolari qualora lo ritenga opportuno.

In caso di razionalizzazioni del parco auto la ditta aggiudicataria non potrà presentare obiezioni per eventuali riduzioni a qualsiasi titolo intervenute, fatto salvo quanto previsto dall'art. 106 comma 12 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.

#### ART. 2 - DESCRIZIONE DEL SERVIZIO

Il servizio di manutenzione e riparazione delle macchine operatrici deve intendersi comprensivo dei seguenti interventi:

- interventi sull'apparato meccanico, motoristico, elettrico e elettronico, di preparazione dei veicoli per la revisione periodica e gestione delle relative procedure, nonché di ogni altra operazione necessaria per consentire la messa in sicurezza e la conformità dei veicoli alle norme sulla circolazione stradale;
- fornitura di liquidi, filtri e lubrificanti;

costruzione e prestazione;

fornitura di pezzi e materiali di ricambio che dovranno essere "originali" e "nuovi", intendendosi per "originali" quelli provenienti dalle Case produttrici e per "nuovi" quelli mai precedentemente montati su altre macchine;
Viene consentito alla ditta aggiudicataria, previo accordo con il Referente per l'Amministrazione provinciale, di utilizzare pezzi di ricambio equivalenti in sostituzione di quelli originali, allorquando gli stessi non siano disponibili presso le Case costruttrici, purché abbiano le stesse caratteristiche per dimensione, qualità di

Sono esclusi dal presente appalto eventuali interventi, da eseguirsi nel periodo di garanzia degli automezzi nuovi, per tagliandi o per eventuali guasti, in quanto gli stessi, per il periodo di validità della garanzia, saranno eseguiti presso le officine delle ditte costruttrici o dalle stesse autorizzate.

#### ART. 3 - MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO

- L'appaltatore dovrà garantire tutte le lavorazioni richieste sulle macchine operatrici e dovrà disporre di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio all'interno del territorio del Comune di Pistoia o ad una distanza massima di 10 (dieci) Km dalla sede provinciale di piazza San Leone 1. Eventuali offerenti che non siano dotati di tale sede assumono l'impegno ad istituirne una in caso di aggiudicazione, entro 20 giorni dall'aggiudicazione stessa, e prima della stipulazione del contratto. In alternativa, eventuali offerenti che non siano dotati di tale sede, possono assumere l'impegno ad effettuare gli interventi on site, senza aggravio di costi per l'Amministrazione, o qualora non sia possibile intervenire on-site ma vi fosse necessità di riparare il mezzo presso la propria officina fuori comune o ad una distanza maggiore di 10 Km dalla sede provinciale, a trasportare il mezzo a propria cura e spese presso la propria sede oltre il limite territoriale suindicato. che la sede dovrà avere tutte le caratteristiche tecniche ed organizzative necessarie a garantire un tempestivo ed esatto adempimento degli obblighi contrattuali e ad assicurare un agevole accesso da parte del personale dell'amministrazione. Nella prima ipotesi, laddove si verificasse che tale sede operativa non è stata istituita nei tempi e nei modi prescritti, l'Amministrazione committente non potrà procedere alla sottoscrizione del contratto, revocherà l'aggiudicazione ed incamererà la cauzione provvisoria. Inoltre laddove si verificasse nel corso di esecuzione del contratto il trasferimento della sede operativa oltre la distanza prescritta oppure la perdita, presso la stessa sede operativa, delle caratteristiche necessarie a garantire l'efficiente e tempestivo espletamento del servizio, l'amministrazione committente procederà unilateralmente alla risoluzione immediata del contratto all'incameramento integrale della cauzione definitiva.
- Gli interventi devono essere eseguiti in tempi rapidi, tenuto conto del tempario di intervento della Casa costruttrice dell'automezzo, e comunque, salvo cause di forza maggiore, entro tre giorni lavorativi decorrenti dalla data del buono d'ordine; per lavori di particolare complessità, i tempi di riconsegna del veicolo saranno concordati di volta in volta con l'Amministrazione;
- Al fine di assicurare il contenimento e il controllo della spesa pubblica, nonché il regolare svolgimento delle procedure amministrativo-contabili, la ditta aggiudicataria prima di procedere a qualsiasi intervento dovrà inviare all'ufficio competente per l'Amministrazione, a mezzo fax o anche mediante posta elettronica, ai recapiti che verranno successivamente comunicati, il preventivo di spesa gratuito (senza alcun impegno per l'Amministrazione) contenente le seguenti informazioni:
  - per le **lavorazioni motoristiche, meccaniche e di carrozzeria** la specifica di tutti gli interventi da effettuare, i materiali ed i pezzi di ricambio necessari per la riparazione, i tempi di lavoro, come da tempario delle Case madri, il costo orario della manodopera che deve essere distinto dalle altre voci di costo, con l'indicazione dei relativi importi e dello sconto applicato, nonché l'importo totale sia comprensivo che al netto dell'IVA.
    - Qualora eventuali interventi di parti meccaniche, elettriche e di carrozzeria, non siano contemplati nei tempari delle Case costruttrici, o siano particolarmente complessi, dovranno essere preventivamente comunicati e poi concordati con

l'Amministrazione, per quanto riguarda la quantificazione delle ore necessarie per l'intervento;

- per le **riparazioni e sostituzioni pneumatici** contenente la specifica di tutti gli interventi da effettuare, il numero e la marca dei pneumatici da riparare/sostituire, con l'indicazione dei relativi importi e dello sconto applicato, nonché l'importo totale sia comprensivo che al netto dell'IVA.

Il preventivo di spesa dovrà indicare la sigla alfanumerica della targa, la marca ed il modello del veicolo, il chilometraggio dello stesso al momento della consegna in officina, nonché la data presunta in cui è possibile effettuare il suo ritiro:

- per dare attuazione ai lavori, il preventivo di spesa dovrà essere autorizzato mediante emissione di apposito buono d'ordine che sarà trasmesso a mezzo fax o mail all'ufficio competente per l'Amministrazione; sarà cura della ditta riportare il numero di tale buono sulla relativa fattura;
- in caso di interventi urgenti, l'autorizzazione da parte all'ufficio competente per l'Amministrazione potrà avvenire anche telefonicamente e sarà regolarizzata successivamente con emissione di apposito buono d'ordine;
- eventuali modifiche dei lavori specificati nel preventivo e già autorizzati, che dovessero avvenire in fase di lavorazione, per quanto riguarda sia la quantificazione delle ore che dei materiali e/o dei ricambi necessari per l'intervento, devono essere immediatamente comunicati e successivamente autorizzati dal Responsabile all'ufficio competente per l'Amministrazione con buono d'ordine sostitutivo del precedente;

Gli interventi non confermati mediante emissione del relativo buono d'ordine non potranno essere fatturati e non daranno diritto al pagamento della prestazione eseguita.

Al momento della riconsegna del mezzo, il soggetto che ha richiesto l'intervento e che effettua il ritiro, a conferma dell'accertata regolare esecuzione del lavoro, dovrà apporre la sua firma leggibile e per esteso sul preventivo di spesa o su scheda tecnica relativa all'intervento predisposta dal manutentore.

L'appaltatore adempirà agli obblighi derivanti dall'esecuzione del servizio oggetto del presente capitolato con mezzi e personale propri e, di norma, presso la propria sede, fatto salvo quanto dichiarato in sede di offerta relativamente all'eventuale utilizzo di subappalto.

#### ART. 4 - DURATA, AMMONTARE DELL'APPALTO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Il servizio di manutenzione e riparazione degli automezzi provinciali ha durata di 30 mesi con decorrenza dal 1/8/2021-31/01/2024.

La durata del contratto in corso di esecuzione potrà essere prorogata per ulteriori 180 giorni per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso l'aggiudicatario è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni.

Il corrispettivo dei pagamenti è a misura in base alle prestazioni ed ai servizi ordinati ed

effettuati.

L'importo annuo stimato per il lotto è fino alla concorrenza di € 6.000,00 IVA esclusa.

Pertanto l'importo stimato del contratto in relazione all'intero periodo contrattuale è fino alla concorrenza di € 15.000,00 oltre IVA, oltre il valore della eventuale proroga tecnica pari a € 3.000,00 oltre IVA per un totale di importo stimato del Lotto, compresa la proroga, di € 18.000,00 oltre IVA .

Come sopra precisato l'importo contrattuale è stimato, sulla base dei costi storici, e fino alla concorrenza; pertanto l'appaltatore nulla avrà a pretendere in caso di mancato raggiungimento dell'importo contrattuale che in nessun modo costituisce un minimo garantito.

Ai sensi dell'art. 23 comma 16 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. l'importo stimato dell'appalto comprende i costi della manodopera che la stazione appaltante ha stimato per l'intero periodo nella misura presunta del 60% del valore dell'appalto tenendo conto del costo del lavoro previsto dalle tabelle retributive area lavoro CCNL attualmente in vigore, Area Meccanica artigiano settore della metalmeccanica e della installazione di impianti per le imprese operanti nei settori dell'assistenza, manutenzione e riparazione dei veicoli.

I prezzi contrattuali saranno quelli offerti in sede di gara, derivanti dall'applicazione del ribasso sui prezzi base.

Si precisa che il prezzo per la fornitura di pneumatici deve essere comprensivo di montaggio, equilibratura e convergenza se necessaria.

I prezzi offerti devono comprendere le attività di smaltimento delle varie componenti delle macchine (parti meccaniche, liquidi, parti elettriche, batterie) oggetto di riparazione/sostituzione. Tali attività di smaltimento devono essere eseguite con spese a carico dell'appaltatore e nel rispetto della normativa vigente in tema di smaltimento rifiuti. Le parti rimosse e sostituite dovranno essere esibite al personale provinciale che ritira il veicolo prima del loro smaltimento.

Il corrispettivo corrisposto dall'Ente è da intendersi comprensivo di tutti gli oneri connessi all'esecuzione delle prestazioni previste dagli atti della procedura e comunque di tutte le spese occorrenti per la corretta e puntuale esecuzione del servizio, ivi comprese le spese generali e l'utile d'impresa.

Gli sconti percentuali applicati saranno fissi e invariati per tutta la durata del contratto. Essi sono comprensivi di ogni onere, con esclusione della sola aliquota IVA.

Ai sensi dell'art. 26 del D. Lgs. n. 81/2008 e ss. mm. ii. recante "Obblighi connessi ai contratti d'appalto o d'opera o di somministrazione" e al fine dei relativi adempimenti si precisa che per il presente appalto non sussistono circostanze in cui si verifichino contatti interferenziali rischiosi fra il personale dell'Amministrazione committente e quello dell'aggiudicataria o con altri soggetti presenti presso i luoghi di lavoro interessati dal servizio, che comportino misure di tipo oneroso. Pertanto gli oneri relativi alla sicurezza per rischi interferenziali risultano nulli.

Al fine di fornire alle Ditte concorrenti informazioni utili a formulare l'offerta, si allega elenco delle macchine operatrici di proprietà della Provincia di Pistoia relativo al Lotto 3.

Nel corso dell'esecuzione l'Amministrazione provinciale si riserva la facoltà di modificare il predetto elenco apportando variazioni, integrazioni o riduzioni dei veicoli fermo restando l'importo contrattuale e l'offerta sui prezzi unitari presentata in sede di gara.

#### ART. 5 – DOVERI DELL'AGGIUDICATARIO

La Ditta aggiudicataria si impegna a:

- garantire automaticamente al momento della riconsegna degli autoveicoli una garanzia di 12 (mesi) mesi sui lavori eseguiti di manodopera relativi alle riparazioni effettuate, mentre sui pezzi di ricambio sostituiti, dovranno essere assicurate le condizioni di garanzia della Casa madre; la garanzia dei pezzi di ricambio sostituiti dovrà essere indicata in modo chiaro in fattura; riguardo agli pneumatici, sui materiali e pneumatici sostituiti, dovranno essere assicurate le condizioni di garanzia della Casa madre; la garanzia dei pneumatici sostituiti dovrà essere indicata in modo chiaro in fattura;
- provvedere a proprie spese e cura entro e non oltre le 24 ore dalla segnalazione da parte all'ufficio competente per l'Amministrazione agli interventi necessari, qualora dopo la manutenzione e/o riparazione del veicolo si dovessero riscontrare delle anomalie non accertate al momento della riconsegna, o l'automezzo continuasse a presentare gli stessi problemi manifestati prima dell'intervento eseguito dalla Ditta;
- inviare, con riferimento alla revisione periodica, all'inizio di ogni mese, al soggetto referente del Servizio Economato, l'elenco dei veicoli che devono essere revisionati entro il mese corrente;
- rimuovere con carro attrezzi i mezzi bloccati in strada e non marcianti nelle 24 ore successive alla chiamata; qualora il mezzo bloccato rechi disagi alla circolazione, la ditta aggiudicataria dovrà procedere alla sua rimozione entro il limite di tempo strettamente necessario per raggiungere l'automezzo in qualunque luogo esso si trovi del territorio provinciale. Al fine di consentire il soccorso stradale, la Ditta è tenuta a comunicare un recapito telefonico di reperibilità. Le spese inerenti il trasferimento dei veicoli dal luogo di ritiro alla sede della Ditta sono poste a carico della Ditta medesima;
- fornire a sua cura e spese i tariffari ed i prezzari ufficiali ed i prezzari ufficiali degli
  pneumatici delle Case costruttrici, sulle quali viene applicato lo sconto offerto in sede
  di gara; che L'Amministrazione provvederà a richiedere in relazione ad un campione
  delle riparazioni;
- applicare gli sconti offerti in sede di gara su tutti i materiali e pezzi di ricambio e pneumatici per tutti i veicoli, qualsiasi sia l'anno di immatricolazione. Qualora per talune marche/modelli di automezzi non vi sia un listino prezzi sul quale basarsi per l'applicazione dei suddetti sconti, i prezzi dovranno essere preventivamente concordati fra le parti, anche basandosi sul listino di prodotti analoghi e applicando gli sconti offerti in sede di gara; in tal caso, qualora la Stazione appaltante rilevi, mediante indagine di mercato, che i prezzi praticati e non confrontabili con i listini ufficiali, siano superiori alla media, applicherà le penali di cui all'art. 11, del presente Capitolato;
- effettuare le prestazioni come da tempario della casa costruttrice del mezzo per interventi di particolare complessità, così come nel caso in cui il tempo dell'intervento

non sia desumibile da tempari ufficiali, le ore occorrenti saranno concordate tra le parti; in questo caso, qualora la Stazione appaltante rilevi, mediante indagine di mercato, che il tempo impiegato per gli interventi non è giustificabile, applicherà le penali di cui all'art. 12 del presente Capitolato.

La Ditta aggiudicataria avrà l'obbligo di comunicare, entro dieci giorni dall'aggiudicazione, il nome di un proprio referente tecnico che risulterà l'unico interlocutore del Responsabile Unico del Procedimento o suo delegato per quanto concerne la corretta esecuzione del servizio oggetto di appalto. Il referente della Ditta aggiudicataria dovrà essere sempre reperibile da parte del Responsabile Unico del Procedimento o suo delegato, al fine di poter garantire un costante e corretto svolgimento del servizio, delle attività istituzionali, alcune delle quali destinate a garantire la pubblica incolumità e la pubblica sicurezza.

#### ART. 6 - DISPOSIZIONI GENERALI RELATIVE AI PREZZI

Il prezzo, al netto dell'IVA, si intende invariabile in modo assoluto in relazione a qualsiasi sfavorevole circostanza che potesse verificarsi dopo l'offerta. L'IVA fa carico all'Amministrazione come per legge.

#### ART. 7 - NORME TECNICHE DI SICUREZZA

La ditta aggiudicataria si obbliga ad osservare, nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali, tutte le norme e tutte le prescrizioni tecniche e di sicurezza, sia italiane che europee, in vigore, nonché quelle che dovessero essere emanate, anche laddove non espressamente specificato.

Tutti i materiali e gli attrezzi, le macchine e quanto altro possa occorrere per il perfetto espletamento del servizio, devono essere fornite dalla ditta, che dovrà usare apparecchiature moderne ed efficienti e materiali di primissima qualità, in modo che in nessun caso restino danneggiati i veicoli oggetto delle prestazioni stabilite, o si rechi danno o molestia a persone o cose.

#### ART. 8 - RESPONSABILITA' ED OBBLIGHI DELL'AGGIUDICATARIO

L'aggiudicatario provvede al servizio di cui al presente appalto, con la debita cura e diligenza affinché la stazione appaltante consegua l'utilità perseguita con il presente affidamento.

L'aggiudicatario assume, a suo esclusivo carico tutti gli oneri inerenti all'assicurazione del personale dalla stessa utilizzato per l'esecuzione del servizio nonché ogni responsabilità civile e penale in caso di infortuni e di danni eventualmente arrecati dal predetto personale alle persone ed alle cose della Provincia.

L'aggiudicatario si obbliga altresì ad applicare, nei confronti dei propri dipendenti occupati nelle attività contrattuali, le condizioni normative e retributive non inferiori a quelle risultanti dai contratti collettivi di lavoro applicabili, alla data di stipula del presente contratto, alla categoria e nelle località di svolgimento delle attività, nonché le condizioni risultanti da successive modifiche ed integrazioni.

L'aggiudicatario si obbliga, altresì, fatto in ogni caso salvo il trattamento di miglior favore per il dipendente, a continuare ad applicare i suindicati contratti collettivi anche dopo la loro scadenza e fino alla loro sostituzione.

Gli obblighi relativi ai contratti collettivi nazionali di lavoro di cui ai commi precedenti vincolano l'appaltatore anche nel caso in cui questa non aderisca alle associazioni stipulanti o receda da esse, per tutto il periodo di validità del presente contratto.

L'Amministrazione committente, in caso di inadempimento da parte dell'aggiudicatario, ha il diritto di affidare ad altri soggetti l'esecuzione delle operazioni inevase e di rivalersi sull'aggiudicatario stesso per tutte le spese ad esse conseguenti o inerenti ovvero di detrarre tali spese dalle somme a cui l'aggiudicatario ha o avrà diritto.

#### **ART. 9 - POLIZZE ASSICURATIVE**

L'appaltatore assume in proprio ogni responsabilità per infortunio o danni eventualmente subiti da parte di persone o di beni, tanto propri, quanto dell'Amministrazione provinciale che di terzi, in virtù dei beni e dei servizi oggetto del contratto, ovvero in dipendenza di omissioni, negligenze o altre inadempienze relative all'esecuzione delle prestazioni contrattuali ad esso riferibili, anche se eseguite da parte di terzi.

A tal fine, l'appaltatore si obbliga a stipulare (e a mantenere in vigore per tutta la durata del contratto oggetto del presente capitolato) adeguatapolizza assicurativa RCT con primario istituto assicurativo a copertura del rischio da responsabilità civile verso terzi in ordine allo svolgimento di tutte le attività oggetto del contratto per qualsiasi danno che l'aggiudicatario possa arrecare all'Amministrazione provinciale ai suoi dipendenti e collaboratori, nonché a terzi, anche con riferimento ai relativi servizi, inclusi i danni da inquinamento, da eventuali trattamenti dei dati personali, ecc..

La polizza RCT per danni arrecati a terzi (tra cui la Provincia di Pistoia) in conseguenza di un fatto verificatosi in relazione all'attività svolta, comprese tutte le operazioni di attività inerenti, accessorie e complementari, nessuna esclusa né eccettuata, dovrà avere un massimale "unico" di garanzia non inferiore a € 1.500.000,00 (unmilionecinquecentomila) per sinistro e prevedere tra le altre condizioni anche l'estensione a:

- danni a mezzi e cose in consegna e/o custodia, inclusi i rischi di incendio, furto e rapina delle medesime, nonché ai mezzi presenti nelle aree o neilocali in cui si eseguono servizi;
- committenza di lavori e servizi;
- danni a cose di terzi da incendio di cose dell'assicurato;
- danni subiti da persone non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore, che partecipano all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, nel rispetto della legislazione vigente in materia di rapporto o prestazione di lavoro;
- danni arrecati a terzi (incluso la Provincia di Pistoia) da dipendenti, soci, da volontari, collaboratori e/o da altre persone anche non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore che partecipino all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, nel rispetto della legislazione vigente in materia di rapporto o prestazione di lavoro, inclusa la loro responsabilità personale danni arrecati a terzi (incluso la Provincia di Pistoia ) da dipendenti, soci, da volontari, collaboratori e/o da altre persone, anche non in rapporto di dipendenza con l'appaltatore che partecipino all'attività oggetto dell'appalto a qualsiasi titolo, inclusa la loro responsabilità personale.

L'operatività o meno delle coperture assicurative tutte, così come l'eventuale inesistenza o inoperatività di polizze RCT, non esonerano l'appaltatore stesso dalle responsabilità di qualunque genere su di esso incombenti né dal rispondere di quanto non coperto – in tutto o in parte – dalle coperture assicurative suddette o da quelle stipulate da eventuali sub - appaltatori.

L'Amministrazione committente sarà tenuta indenne dei danni eventualmente non coperti in tutto o in parte dalle coperture assicurative stipulate dall'appaltatore.

La polizza non dovrà prevedere pattuizioni che direttamente o indirettamente si pongano in contrasto con quelle contenute nel presente capitolato che formano parte integrante dei documenti contrattuali.

In ogni caso l'appaltatore, non appena a conoscenza di eventuali sinistri, è tenuto a segnalare all'Amministrazione committente eventuali danni a terzi.

Tutto quanto premesso fermo il rispetto delle assicurazioni obbligatorie per legge di cui l'appaltatore sarà responsabile anche per conto di eventuali subappaltatori.

Qualora l'appaltatore non sia in grado di provare in qualsiasi momento le coperture assicurative sopra riportate, condizione essenziale per l'Amministrazione committente, il contratto sarà risolto di diritto e l'importo corrispondente sarà trattenuto dalla cauzione prestata, quale penale, e fatto salvo l'obbligo del maggior danno subito.

#### ART. 10 - PAGAMENTI E TRACCIABILITÀ FINANZIARIA

Il pagamento sarà effettuato su presentazione di fattura, corredata da copia del buono d'ordine autorizzatorio e del preventivo di spesa sul quale è stata apposta la firma per esteso e leggibile del soggetto che ha richiesto l'intervento attestante la sua regolare esecuzione, che dovrà indicare quanto segue:

- Cig attribuito all'appalto e coordinate bancarie per effettuazione del pagamento;
- la sigla alfanumerica di targa e la marca/modello del veicolo sul quale è stato eseguito l'intervento;
- le ore di manodopera impiegata come da tempario della casa costruttrice, o se l'intervento non è contemplato, o è particolarmente complesso le ore necessarie concordate con l'Ufficio competente;
- il costo orario della manodopera impiegata come da offerta formulata in sede di gara;
- il costo delle parti e dei materiali (compresi i liquidi necessari al ripristino dei livelli) di ricambio, per le parti meccaniche, carrozzeria, parti elettriche ed elettroniche, come da listini ufficiali aggiornati, sui quali è stato applicato lo sconto offerto in sede di gara;
- in caso di revisioni indicazione del corrispettivo per le prestazioni obbligatorie previste dalle vigenti normative ministeriali per il servizio di revisione.

Alle fatture relative alle operazioni di revisione dei mezzi dovrà essere allegata la copia del "Certificato di revisione" e la copia della carta di circolazione aggiornata.

Alla fattura si dovranno allegare su richiesta dell'amministrazione provinciale nell'ambito dei controlli a campione:

 fotocopia dei listini prezzi dei materiali e dei pezzi di ricambio, oggetto dell'intervento, con evidenziati il costo degli stessi, sui quali è stato applicato lo sconto formulato in sede di gara; - fotocopia del tempario della Casa costruttrice relativo al tipo di prestazione eseguita.

Per gli interventi sui pneumatici:

- la sigla alfanumerica di targa e la marca/modello del veicolo sul quale è stato eseguito l'intervento;
- la quantità e il costo dei pneumatici come da listini ufficiali aggiornati, sui quali è stato applicato lo sconto offerto.

#### Si precisa che dovrà essere rimessa una fattura distinta per ogni buono d'ordine.

La ditta aggiudicataria è tenuta ad emettere la fatturazione secondo la diligenza e le norme che regolano la materia, comunque in modo chiaro e lineare per rendere i riscontri più facili ed immediati.

I pagamenti saranno effettuati, entro 30 (trenta) giorni dalla data della fattura fine mese tramite bonifico bancario, e previa verifica, se del caso, con interrogazione telematica rivolta ad Equitalia S.p.A. della sussistenza di cause di morosità ai sensi dell'art. 48 bis, del D.P.R. n. 602/1973 e ss. mm. ii. (disposizioni relative ai pagamenti di importo superiore a cinquemila euro) e previa verifica della regolarità degli adempimenti contributivi e assicurativi risultante dal DURC (documento unico di regolarità contributiva) ai sensi dell'art. 2, del D.L. 25/9/2002 n. 210 convertito in Legge n. 266/2002 e s.m.i.

I pagamenti verranno effettuati, attraverso la Tesoreria della Provincia, esclusivamente mediante bonifico bancario/postale sul conto corrente bancario/postale comunicato dall'appaltatore.

L'aggiudicatario, in ottemperanza a quanto disposto dall'art. 3, della Legge 136/2010, si impegna a destinare il suddetto conto corrente alla effettuazione di tutti i movimenti finanziari connessi con il presente appalto esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario/postale, ferme restando le eccezioni di cui al citato art. 3, comma 3.

Qualora le transazioni finanziarie relative al presente appalto siano eseguite senza avvalersi del suddetto conto corrente e/o con strumenti diversi dal bonifico bancario/postale, si procederà alla automatica risoluzione del presente contratto.

L'aggiudicatario e la stazione appaltante si conformano alla disciplina del citato art. 3, Legge n. 136/2010.

#### ART. 11 – GARANZIE

#### ⇒ GARANZIA DI ESECUZIONE:

L'esecutore del contratto è obbligato a costituire una garanzia fideiussoria del 10% (dieci per cento) dell'importo contrattuale o comunque così come previsto dall'art. 103, comma 1, del Codice dei contratti pubblici (d. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.).

#### ART. 12 - INADEMPIENZE CONTRATTUALI - DISCIPLINA DELLE PENALI

Le penali sono applicabili per mancato rispetto delle condizioni di erogazione dei servizi. Le citate condizioni possono riferirsi a ritardo nello svolgimento delle attività e/o al mancato raggiungimento degli obiettivi di qualità.

Per mancato rispetto delle condizioni s'intende quello non giustificato e non sanato con sospensioni o proroghe accordate dall'Amministrazione ed esclusivamente imputabile a cause dovute al soggetto aggiudicatario o da esso provocate.

Le penali applicate per mancato rispetto delle condizioni di erogazione dei servizi saranno scalabili dalle fatture emesse e/o saranno incamerate dal deposito cauzionale definitivo prestato dalla ditta affidataria. In tale ultimo caso, l'applicazione della penale darà luogo all'incameramento della corrispondente quota dalla cauzione, con obbligo della ditta affidataria di provvedere alla sua reintegrazione entro 15 giorni.

Le modalità di applicazione delle penali ed i relativi importi sono di seguito riferiti:

- € 100,00 per ogni giorno di ritardo nella riconsegna del mezzo rispetto ai termini previsti dall'art. 3, primo capoverso, del presente Capitolato;
- € 300,00 interventi eseguiti "non a regola d'arte";
- € 300,00 interventi "non conclusivi" per il ripristino del veicolo;
- € 400,00 interventi eseguiti, ma non autorizzati.
- nel caso sia accertato l'utilizzo di materiali e pezzi di ricambio non originali, senza l'autorizzazione dell'Ufficio competente, l'aggiudicatario è tenuto a sostituire il pezzo assumendosi le relative spese ed a versare a titolo di penale una somma di denaro per ogni infrazione commessa di € 300,00;
- nei casi previsti dall'art. 5, penultimo e ultimo capoverso, del presente Capitolato, è previsto il versamento a titolo di penale di una somma di € 500,00.

#### ART. 13 - RECESSO E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO

Ai sensi dell'art. 109 del Codice, e successive modifiche la stazione appaltante può recedere dal contratto in qualunque momento previo pagamento delle prestazioni relative ai servizi e alle forniture eseguiti nonché del valore dei materiali utili esistenti presso l'officina, oltre al decimo dell'importo dei servizi o delle forniture non eseguite. L'esercizio del diritto di recesso è preceduto da una formale comunicazione all'appaltatore da darsi con un preavviso non inferiore a venti giorni, decorsi i quali la stazione appaltante prende in consegna il servizio ed effettua la verifica della regolarità dei servizi e delle forniture. Al contratto stipulato con l'aggiudicatario si applica la clausola automatica di recesso ex art. 1, comma 13, del D.L. 6 luglio 2012 n. 95 convertito con modificazioni dalla Legge 7 agosto 2012 n. 135, previo atto formale del dirigente competente.

L'Amministrazione ha diritto di recedere unilateralmente dal contratto in qualsiasi momento, con preavviso di almeno 30 giorni solari, da comunicarsi mediante lettera raccomandata A.R., nei seguenti casi:

- giusta causa
- reiterati inadempimenti dell'appaltatore, anche se non gravi.

Si conviene che per giusta causa si intende, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo:

- ⇒ il deposito contro l'appaltatore di un ricorso ai sensi della legge fallimentare o di altra legge applicabile in materia di procedure concorsuali
- ⇒ il fatto che taluno dei componenti l'organo di amministrazione o l'amministratore delegato o il direttore generale o il responsabile tecnico dell'appaltatore siano condannati, con sentenza passata in giudicato, per delitti contro la pubblica amministrazione, l'ordine pubblico, la fede pubblica o il patrimonio, ovvero siano assoggettati alle misure previste dalla normativa antimafia
- ⇒ ogni altra fattispecie che faccia venir meno il rapporto di fiducia sottostante il contratto.

L'Amministrazione committente può risolvere il contratto di appalto nei seguenti casi:

- perdita dei requisiti soggettivi ed oggettivi che consentano il regolare svolgimento dell'appalto;
- interventi normativi che facciano venir meno gli elementi essenziali del contratto;
- qualora la somma delle penali superi annualmente il 10% dell'importo complessivo del contratto;
- interruzione non motivata del servizio;
- inosservanza reiterata o grave delle disposizioni di legge, di regolamenti, o allorché l'appaltatore non esegua il servizio in modo strettamente conforme all'offerta e al presente capitolato e non si conformi entro un termine ragionevole all'ingiunzione di porre rimedio a negligenze o inadempienze contrattuali che compromettono gravemente la corretta esecuzione del contratto di appalto nei termini prescritti;
- allorché l'appaltatore ceda il contratto o lo dia in subappalto senza l'autorizzazione del committente e fuori dai casi in cui ciò è consentito;
- allorché l'appaltatore fallisca o divenga insolvente o formi oggetto di un provvedimento cautelare di sequestro o sia in fase di stipulazione di un concordato con i creditori o prosegua la propria attività sotto la direzione di un curatore, un fiduciario o un commissario che agisce per conto dei suoi creditori, oppure entri in liquidazione;
- allorché si manifesti qualunque altra forma di incapacità giuridica che ostacoli l'esecuzione del contratto di appalto;
- allorché l'appaltatore non ricostituisca la garanzia o l'assicurazione richiesta oppure una nuova garanzia o assicurazione, qualora la cauzione prestata sia stata già escussa in tutto o in parte o qualora il soggetto garante non sia in grado di far fronte agli impegni assunti.
- per motivi di pubblico interesse debitamente motivati;
- per mancato rispetto del divieto di cui all'art. 53 comma 16 ter del D. Lgs. 30/03/2011 n. 165;
- per gravi e ripetute violazioni degli obblighi assicurativi, previdenziali e relativi al pagamento delle retribuzioni ai dipendenti impegnati nell'esecuzione dell'appalto accertate in contraddittorio col soggetto aggiudicatario, fatta salva l'applicazione dell'art. 1676 Codice civile;
- le gravi e ripetute violazioni delle misure attinenti alla sicurezza dei lavoratori accertate in contraddittorio fra la stazione appaltante e l'appaltatore;
- nel caso di reiterato mancato rispetto della normativa sulla sicurezza e la salute dei lavoratori di cui al Dlgs. n. 81/2008, e dalle ingiunzioni fattegli al riguardo dal direttore dell'esecuzione del contratto.

Si precisa che il predetto elenco è meramente indicativo ed esemplificativo e non deve intendersi tassativo ed esaustivo.

Il provvedimento di risoluzione del contratto è oggetto di notificazione all'Impresa, secondo le vigenti disposizioni di legge.

In caso di interruzione del servizio per cause imputabili all'Appaltatore, questa Amministrazione si riserva di addebitare allo stesso i danni conseguenti.

Il contratto sarà risolto di diritto con effetto immediato a seguito della dichiarazione dell'Amministrazione, in forma di lettera raccomandata, di volersi avvalere della presente clausola risolutiva.

Con la risoluzione del contratto sorge per questa Amministrazione il diritto di affidare a terzi il servizio, o la parte rimanente di esso, in danno all'impresa aggiudicataria.

All'impresa inadempiente verranno addebitate le maggiori spese sostenute da questa Amministrazione rispetto a quelle previste dal contratto risolto; esse saranno prelevate dalla cauzione definitiva e, ove questa non fosse sufficiente, da eventuali crediti dell'impresa.

Nel caso di minore spesa nulla compete all'impresa inadempiente.

L'esecuzione in danno non esime l'impresa dalle responsabilità civili e penali in cui la stessa dovesse incorrere per i fatti che hanno motivato la risoluzione.

Nessuna parte può essere considerata inadempiente o colpevole di violazione degli obblighi contrattuali quando la mancata ottemperanza a tali obblighi sia dovuta a casi di forza maggiore verificatisi dopo la data di stipula del contratto. Per "forza maggiore" si intendono calamità naturali o eventi imprevedibili che sfuggono al controllo delle parti e che non possono essere evitati neppure con la dovuta diligenza. In tali casi l'appaltatore non è passibile di ritenuta sui compensi dovuti, di penalità di mora o di risoluzione per inadempienza, se e nella misura in cui il ritardo nell'esecuzione o altre mancate ottemperanze agli obblighi contrattuali sono provocati da un caso di forza maggiore.

Ai sensi dell'art. 3, comma 8, Legge 13 agosto 2010, n. 136 "Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia" (G.U. n. 196 del 23 agosto 2010), trova altresì applicazione la clausola risolutiva espressa in tutti i casi in cui le transazioni siano state eseguite senza avvalersi di banche o della società Poste Italiane S.p.A.

#### ART. 14 - ADEMPIMENTI IN MATERIA ANTIMAFIA

Ai sensi dell'art. 3 (tracciabilità dei flussi finanziari), Legge 13 agosto 2010, n. 136 Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia (G.U. n. 196 del 23 agosto 2010) gli appaltatori, i subappaltatori e i subcontraenti della filiera delle imprese nonché i concessionari di finanziamenti pubblici anche europei a qualsiasi titolo interessati ai lavori, ai servizi e alle forniture pubblici devono utilizzare uno o più conti correnti bancari o postali, alle commesse pubbliche. L'appaltatore, il subappaltatore o il subcontraente che ha notizia dell'inadempimento della propria controparte agli obblighi di tracciabilità finanziaria di cui al presente articolo procede all'immediata risoluzione del rapporto contrattuale, informandone contestualmente la stazione appaltante e la prefettura-ufficio territoriale del Governo territorialmente competente.

#### **ART. 15- SUBAPPALTO**

Il subappalto nel settore degli appalti pubblici di forniture è disciplinato, come previsto dall'art. 105, del D. *Lgs. n.* 50/2016 *e ss. mm. ii*.

#### ART. 16 - CESSIONE DEL CONTRATTO

È fatto divieto di cessione totale e/o parziale del contratto pena la risoluzione di diritto del contratto stesso, la perdita della cauzione definitiva, nonché il risarcimento di ogni danno

conseguente. I suddetti provvedimenti saranno adottati da questa Amministrazione con semplice atto amministrativo, senza bisogno di messa in mora, né di pronuncia giudiziale.

#### ART. 17 - DISCIPLINA CONTRATTUALE

La stipulazione del contratto avverrà mediante sottoscrizione di scrittura privata in modalità elettronica, come stabilito dall'art.32 comma 14 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii., con il soggetto aggiudicatario.

Tutte le spese ed imposte inerenti la stipulazione del contratto di appalto (bollo) sono a totale carico del soggetto aggiudicatario, senza alcun diritto di rivalsa. L'aggiudicatario dovrà attenersi alle modalità di pagamento prescritte dalla Provincia, pena la revoca dell'aggiudicazione.

A norma dell'art. 32 comma 8 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. il contratto (documento di stipula) verrà sottoscritto entro 60 giorni dall'efficacia dell'aggiudicazione.

Ai sensi dell'art. 32 comma 10 lett. b) D. Lgs. 50/2016 non si applica il termine dilatorio di cui al comma 9 dello stesso articolo.

# ART. 18 - EMISSIONE ORDINE IN PENDENZA DI STIPULAZIONE DEL CONTRATTO

L'amministrazione si riserva, nei casi di urgenza e/o necessità, di dare avvio alla prestazione contrattuale con l'emissione di apposito ordine anche in pendenza della stipula del contratto.

#### ART. 19 - RISERVATEZZA

Tutti i documenti prodotti dall'aggiudicatario saranno di proprietà della Provincia.

Le parti si impegnano reciprocamente a scambiarsi tutte le informazioni necessarie ed utili alla corretta esecuzione del presente Contratto.

L'impresa da parte sua si impegna a adottare tutte le misure atte a garantire un'adeguata tutela dei dati e delle informazioni ricevute dalla Provincia assicurando la necessaria riservatezza circa il loro contenuto ed in particolare a:

- non cedere, consegnare, rendere disponibile a qualsiasi titolo o comunque comunicare/divulgare per qualsiasi motivo ed in qualsiasi momento il contenuto di tali informazioni a terzi, senza l'autorizzazione scritta della Provincia;
- limitare al proprio personale strettamente indispensabile la conoscenza o l'accesso al contenuto delle informazioni fornite dalla Provincia, rendendolo individualmente e previamente edotto degli obblighi di riservatezza previsti dal Contratto.

Analogamente la Provincia si impegna a adottare adeguati criteri di riservatezza nei confronti dell'Impresa.

Le parti regoleranno con separati accordi le rispettive eventuali attività ed i ruoli previsti per l'adeguamento ed il rispetto del Decreto Legislativo n. 196/2003, sue successive modificazioni ed integrazioni, in materia di tutela della riservatezza dei dati personali.

In ottemperanza al Decreto Legislativo 30.06.2003 n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali" e del Regolamento (UE) 2016/679 (RGPD) i dati personali raccolti in occasione della gara d'appalto di cui al presente Capitolato, verranno utilizzati al solo fine dell'espletamento della stessa.

La Provincia di Pistoia, in qualità di titolare tratterà i dati personali conferiti nell'ambito della presente procedura, con modalità prevalentemente informatiche e telematiche, per le finalità previste dal Regolamento (UE) 2016/679 (RGPD), in particolare per l'esecuzione dei propri compiti di interesse pubblico o comunque connessi all'esercizio dei propri pubblici poteri, ivi incluse le finalità di archiviazione, di ricerca storica e di analisi per scopi statistici. Il conferimento dei dati presenti sulle piattaforme telematiche ed indicati come obbligatori

Il conferimento dei dati presenti sulle piattaforme telematiche ed indicati come obbligatori nonchè quelli predisposti dalla stazione appaltante sono obbligatori e il loro mancato inserimento non consente di procedere con la attivazione della procedura (in taluni casi a pena di esclusione).

Per contro, il rilascio dei dati presenti nei campi non obbligatori, pur potendo risultare utile per agevolare la gestione della procedura e la fornitura del servizio, è facoltativo e la loro mancata indicazione non pregiudica il completamento della procedura stessa. I dati saranno trattati per tutto il tempo necessario alla gestione della procedura, e successivamente per finalità di archiviazione a tempo indeterminato.

I dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa. I dati saranno comunicati agli enti pubblici previsti dalla normativa per la verifica dei requisiti soggettivi ed oggettivi nonché negli altri casi previsti dalla normativa ivi compresa la pubblicazione nelle pagine dell'Ente (Amministrazione Trasparente, Albo Pretorio e simili) o in banche dati nazionali.

I dati saranno trasmessi ad altri soggetti (es. controinteressati, partecipanti al procedimento, altri richiedenti) in particolare in caso di richiesta di accesso ai documenti amministrativi.

Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del RGPD).

L'apposita istanza all'Autorità è presentata contattando il Responsabile della protezione dei dati presso la Provincia di Pistoia. Gli interessati, ricorrendone i presupposti, hanno, altresì, il diritto di proporre reclamo al Garante quale autorità di controllo secondo le procedure previste.

Maggiori e più puntuali precisazioni sulle finalità di trattamento sono fornite nel "Regolamento interno sul trattamento dei dati" approvato con Delibera del Consiglio Provinciale n. 9 del 13/3/2020.

#### ART. 20 - CONTROVERSIE FORO COMPETENTE

Per qualsiasi controversia sarà esclusivamente competente il Foro di Pistoia. È escluso il ricorso all'arbitrato di cui agli artt. 806 e ss. C.p.c.

#### ART. 21 - NORME DI RINVIO

Per quanto non espressamente previsto nel presente Capitolato, si richiamano il Dlgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii., le norme del Codice Civile e tutte quante le normative in materia.

Allegati:

All. A): Lotto 3 - MACCHINE OPERATRICI

Lotto 3 - Macchine operatrici

	VEICOLI	TARGA	SERVIZIO O ENTE UTILIZZATORE	Immatricolazion e	TIPOLOGIA MEZZO	
1	GRU	su Iveco Daily PT 403383	Viabilità C.O.		macchina operatrice	MEZZO FERMO
2	GRU	su Iveco 175 PT 368454	Viabilità C.O.		macchina operatrice	
3	Miniescav KOMATSU PC 20		Viabilità C.O.		macchina operatrice	
4	Terna FAI 90 EDT	PT AA101	Viabilità C.O.	aprile-89	macchina operatrice	
5	Trattore SAME c/braccio falciante - Telaio 2365	AG T389 telaio 2365	Viabilità C.O.	Reimmatricol ata sett. 2012	macchina operatrice	
6	GRU	su Iveco Daily CP 569 YP	Viabilità C.O.	giugno-04	macchina operatrice	
7	Spandino Bombelli		Viabilità C.O.		macchina operatrice	
8	Terna Komatsu WB 70 A2	AEE464	Viabilità C.O.		macchina operatrice	
9	Trattore Landini c/braccio falciante	PTAA220	Viabilità C.O.		macchina operatrice	
10	Spandisale Morselli	presso la ditta	Viabilità C.O.		macchina operatrice	
11	Spandisale Morselli	presso la ditta	Viabilità C.O.		macchina operatrice	
12	Spandisale Morselli	in cantiere	Viabilità C.O.		macchina operatrice	
13	Terna Fai 590	PTAA473	Viabilità C.O.	ottobre-95	macchina operatrice	
14	Euromach 300 - miniescavatore	in cantiere	Viabilità C.O.		macchina operatrice	
15	Unimog Fresaneve		Viabilità C.O.		macchina operatrice	

#### **AVVISO PUBBLICO**

PER LA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA SENZA PUBBLICAZIONE DEL BANDO AI SENSI DELL'ART. 63 DEL D.LGS 50/2016 E DELL'ART. 1 CO.2 D.L. 76/2020 PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE AUTOMEZZI PROVINCIALI E MACCHINE OPERATRICI PER IL PERIODO 1/8/2021-31/01/2024

Le prestazioni oggetto della presente procedura sono descritte in dettaglio nei capitolati tecnici e fanno riferimento alla categoria di servizi di cui al CPV 501000000-6.

Stazione appaltante: Provincia di Pistoia con sede in P.zza San Leone,1 51100 Pistoia, Tel 0573/374308 url: <a href="www.provincia.pistoia.it">www.provincia.pistoia.it</a> e-mail: i.radicchi@provincia.pistoia.it; PEC provincia.pistoia@postacert.toscana.it.

Înformazioni sulla procedura di gara: piattaforma START all'indirizzo Internet <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a>

Il Responsabile Unico del Procedimento: Dott.ssa Isabella Radicchi, Po Responsabile del Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate

#### ART. 1 NATURA DELL'AVVISO E OGGETTO DEL SERVIZIO

L'appalto sarà suddiviso in tre lotti come di seguito indicato:

Con il presente avviso si richiede ad operatori economici di cui all'art. 45 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii. di manifestare l'interesse ad essere invitati alla procedura in oggetto per l'affidamento del servizio di manutenzione dei mezzi e macchine operatrici in dotazione all'amministrazione provinciale per il periodo 1/8/2021-31/01/2024 e cioè per una durtata di trenta mesi. La durata del contratto, in corso di esecuzione, potrà essere prorogata per ulteriori 180 giorni per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso l'aggiudicatario è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni.

Lotto 1 Autovetture Importo annuo stimato: fino alla concorrenza di € 19.000,00 oltre IVA

Lotto 2 Mezzi pesanti: Importo annuo stimato fino alla concorrenza di € 20.000,00 oltre IVA.

Lotto 3 Macchine operatrici: Importo annuo stimato fino alla concorrenza di € 6.000,00 oltre IVA.

Ai sensi dell'art. n. 95 c. 12 del D. Lgs. n. 50/2016 ss. mm. ii, questa Stazione appaltante può decidere di non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto. Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento concorsuale e, pertanto, non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito. Le manifestazioni di interesse hanno il solo scopo di comunicare alla Stazione Appaltante la disponibilità ad essere invitati a presentare l'offerta, nella successiva fase.

Si precisa che il presente avviso non vincola in alcun modo la scrivente Stazione Appaltante.

L'Ente si riserva pertanto la facoltà di sospendere, modificare e annullare la presente procedura, senza che i soggetti che si siano dichiarati interessati possano avanzare, nemmeno a titolo risarcitorio, alcuna pretesa o diritto di sorta. Il presente avviso pertanto non costituisce né un'offerta contrattuale né una sollecitazione a presentare offerta ma è solo un'indagine di mercato. L'Ente si riserva la facoltà di procedere alla procedura negoziata anche in caso di presentazione di un'unica manifestazione di interesse pervenuta.

La gara si svolgerà interamente per via telematica, ai sensi dell'art.58 del Codice, attraverso la piattaforma regionale START.

Tutte le informazioni per partecipare alla gara sono contenute nel sito <a href="https://start.toscana.it/">https://start.toscana.it/</a> Si applicano pertanto alla presente procedura anche:

- le Norme tecniche di funzionamento del Sistema telematico di acquisto della Regione Toscana, consultabili all'indirizzo internet: <a href="https://start.toscana.it/">https://start.toscana.it/</a>;
- il DPGR Toscana n. 79R del 24/12/2009 Regolamento per l'attuazione delle procedure telematiche per l'affidamento di forniture, servizi e lavori, di cui al Capo VI della legge regionale 13 luglio 2007 n. 38, come modificata dalla L.R. n. 13/2008 (Norme in materia di contratti pubblici e relative disposizioni sulla sicurezza e regolarità del lavoro).

Gli interessati alla procedura devono iscriversi presso il Sistema Telematico Acquisti della Regione Toscana (START) entro la data di scadenza della manifestazione di interesse. Per le informazioni contattare il Call Center del gestore del Sistema Telematico da lunedì a venerdì dalle ore 08:30 alle 18:00, tel. +39 (055) 6560174 o all'indirizzo di posta elettronica: start.oe@pamercato.it.

#### ART. 2 - IMPORTO DEL SERVIZIO

L'importo stimato dell'appalto, riferito alla durata di 30 mesi è di € 112.500,00 oltre Iva così suddiviso:

- Lotto 1: fino alla concorrenza di € 47.500,00 oltre IVA
- Lotto 2: fino alla concorrenza di € 50.000,00 oltre IVA
- Lotto 3: fino alla concorrenza di € 15.000,00 oltre IVA

L'importo complessivo stimato dell'appalto, comprese l'opzione di proroga come sopra evidenziata, secondo quanto previsto dall'art. 35 comma 4 del D. Lgs. 50/2016, è pari ad € 135.000,00 oltre IVA.

#### ART. 3 PROCEDURA DI GARA – CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

#### Procedura di gara.

L'Amministrazione, espletata la presente fase dell'indagine di mercato, provvederà ad inviare la lettera d'invito a partecipare alla procedura negoziata tramite la piattaforma telematica START esclusivamente alla casella di posta elettronica indicata dall'operatore economico e, inoltre, sarà disponibile su START nell'area riservata all'appalto in oggetto.

Alla procedura di gara verranno invitati tutti gli operatori economici che avranno presentato valida manifestazione di interesse.

Ai fini dell'applicazione del principio di rotazione previsto dal Codice dei Contratti si precisa che in base a quanto previsto all'art. 3 punto 3.6 delle Linee Guida n. 4 di ANAC di attuazione del Codice la rotazione non si applica in quanto non viene operata alcuna limitazione in ordine al numero di operatori economici tra i quali effettuare la selezione.

L'Amministrazione si riserva la facoltà, anche in presenza di una sola manifestazione di interesse pervenuta, di procedere all'invio della richiesta di offerta.

I concorrenti potranno presentare offerta in relazione a uno o più lotti.

#### Criterio di aggiudicazione.

L'aggiudicazione del presente appalto avverrà con il criterio dell'OEV per i seguenti criteri e punteggi:

CRITERIO	PUNTEGGIO MASSIMO
Offerta tecnica	70 punti
Offerta economica	30 punti
TOTALE	100

I punteggi relativi ad entrambi i parametri (Offerta Tecnica ed Offerta Economica) verranno assegnati con attribuzione fino a <u>due decimali</u> con arrotondamento della terza cifra decimale, per eccesso o difetto (0,005=0,01).

Risulterà aggiudicatario il concorrente che avrà ottenuto il punteggio più alto dato dalla somma del punteggio ottenuto per l'offerta tecnica (qualitativa e quantitativa) e da quello ottenuto per l'offerta economica.

In caso di parità la gara sarà aggiudicata al concorrente che ha ottenuto il punteggio maggiore all'offerta tecnica.

#### Criteri di valutazione dell'offerta

Il concorrente dovrà presentare <u>un'offerta tecnica in riferimento a ciascun lotto per il quale intende presentare offerta</u>, nel rispetto delle indicazioni sotto riportate.

#### a. Offerta tecnica: massimo 70 punti su 100

I punteggi saranno attribuiti come segue:

A) OFFICINA (UNITA'OPERATIVA) Dimensione	Massimo punti 8 (per i lotti 1 e 2)		
complessiva officina	Massimo punti 20 (per il lotto 3)		
Lotti 1 e 2	Superficie superiore a 2000 mq.: punti 8,00;		
	Superficie da 800 a 2.000 mq.: punti 4,00		
	Superficie minore di 800 mq.: punti 2,00		
Lotto 3	Superficie superiore a 2000 mq.: punti 20,00;		
	Superficie da 800 a 2.000 mq.: punti 10,00		
	Superficie minore di 800 mq.: punti 5,00		
	aparilara minara di ada mqii punti a,aa		
B) RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE	Massimo punti 30		
DEL LAVORO			
(in caso di dipendenti part-time specificare la			
percentuale)			
B.1) Numero di dipendenti che saranno			
impiegati nell'esecuzione del servizio (personale			
tecnico) (indicare nominativi)	Da 3 a 5 dipendenti: punti 5		
	Meno di 3 dipendenti: punti 3		
B.2) Esperienza professionale specifica del			
personale impiegato nell'esecuzione del servizio	·		
(personale tecnico) (in relazione ai dipendenti	Da 5 a 10 anni di esperienza: punti 10		
individuati, indicare il valore medio di anni di	Meno di 5 anni di esperienza: punti 5		
esperienza)	0 anni di esperienza: punti 0		
B.3) Aggiornamento professionale specifico del	·		
personale (esclusa formazione obbligatoria su	<u> </u>		
sicurezza etc.)	Da 50 a 100 ore/anno: punti 3		
	Meno di 50 ore/anno: punti 1		
	0 ore di aggiornamento professionale: punti 0		
	Massimo punti 20		
aggiuntivi ulteriori rispetto a quanto previsto			
all'art. 5 del capitolato d'appalto	Da 6 a 12 mesi aggiuntivi: punti 10		
	Meno di 6 mesi aggiuntivi: punti 5		
D) Per i Lotti 1 e 2 ATTREZZATURE Numero di	Massimo punti 6		
postazioni di lavoro (ponti sollevatori e/o fosse	•		
d'ispezione presenti di portata compresa tra 15	2: punti 4		
e 35 q.li, per il Lotto 1 e con portata maggiore	Meno di 2: punti 0		
o uguale a 35 q.li per il Lotto 2	Massima nunti 6		
E) Per i Lotti 1 e 2 DOTAZIONE SISTEMA ELETTRONICO	Massimo punti 6		
DIAGNOSTICA MULTIMARCHE	Dotazione sistema : punti 6		
DIAGNOCTION WICE HIWANGITE	Nessuna dotazione: punti 0		

b. Offerta economica: massimo 30 punti su 100

#### **VALUTAZIONE OFFERTA ECONOMICA**

Per ogni lotto il punteggio relativo all'offerta economica verrà assegnato sulla base dei ribassi offerti in relazione a ciascuno dei punti sotto indicati e della pesatura di ciscuna punto rispetto al totale:

Lotto 1
Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) c), d) è il seguente:

	Descrizione	Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	Coefficiente
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,35
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	0,40
c)	Costo pneumatici (compreso mantaggio equilibratura e convergenza)	Listini prezzi case produttrici	0,20
d)	Lavaggio auto/fuoristrada esterno	€ 8,00	0,05
	Lavaggio auto/fuoristrada interno/esterno	€ 13,00	
	Lavaggio furgone esterno	€ 12,00	
	Lavaggio furgone interno/esterno	€ 20,00	
TOTALE	=		1,00

Lotto 2
Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) c) è il seguente:

	Descrizione	Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	Coefficiente
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,40
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	0,40
c)	Costo pneumatici (compreso mantaggio equilibratura e convergenza)	Listini prezzi case produttrici	0,20
TOTALE	=		1,00

Lotto 3
Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) è il seguente:

	Descrizione		Costo applicar percent	re il	Coefficiente
a)	Costo meccatronica/gon	manodopera	€ 41,00	/h	0,50

	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	-
TOTALE			1,00

#### REQUISITI GENERALI

Sono esclusi dalla gara gli operatori economici per i quali sussistono cause di esclusione di cui all'art. 80 del Codice. Sono comunque esclusi gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell'art. 53, co. 16- ter, del D.Lgs. del 2001 n. 165.

Gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. black list di cui al decreto del Ministro delle finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 21 novembre 2001 devono, pena l'esclusione dalla gara, essere in possesso, dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del d. m. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze ai sensi (art. 37 del d. l. 3 maggio 2010 n. 78 conv. in L. 122/2010) oppure della domanda di autorizzazione presentata ai sensi dell'art. 1 comma 3 del DM 14 dicembre 2010.

La mancata accettazione delle clausole contenute nei patti di integrità costituisce causa di esclusione dalla gara, ai sensi dell'art. 1, comma 17 della l. 190/2012.

#### REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA

I concorrenti, a pena di esclusione, devono essere in possesso dei requisiti di seguito previsti:

#### Per il Lotto 1:

- 1. iscrizione nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento:
- 2. aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 38.000,00;
- 3. aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 19.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

#### I concorrenti dovranno altresì:

- impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- dichiarare il possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.

#### Per il Lotto 2:

- 1. iscrizione nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 40.000,00;
- 3. aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 20.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi pesanti- a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

#### I concorrenti dovranno altresì:

#### Copia informatica per consultazione

- impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste:
- dichiarare il possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio all'interno del territorio del Comune di Pistoia o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.

#### Per il Lotto 3:

- 1. iscrizione nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 12.000,00;
- 3. aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R. d. O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 6.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi/macchine operatrici a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

## I concorrenti dovranno altresì:

- impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- dichiarare il possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio all'interno del territorio del Comune di Pistoia o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi a effettuare interventi on site o presso la propria officina fuori Comune o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 con trasporto del mezzo a propria cura e spese.

In caso di RTI o consorzi ordinari di concorrenti i requisiti sopra indicati possono essere posseduti cumulativamente dalle imprese associate/consorziate come previsto dall'art. 48 del Codice degli Appalti.

Ove le informazioni sui fatturati non siano disponibili, per le imprese che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, i requisiti di fatturato devono essere rapportati al periodo di attività.

Ai sensi dell'articolo 86, comma 4, del Codice degli Appalti, l'Operatore Economico che, per fondati motivi non è in grado di presentare quanto richiesto, può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante un qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla Stazione Appaltante.

## **ART. 4 - AVVALIMENTO**

Ai sensi dell'art. 89 del Codice, l'operatore economico, singolo o associato ai sensi dell'art. 45 del Codice, può dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e professionale di cui all'art. 83, comma 1, lett. b) e c) del Codice avvalendosi dei requisiti di altri soggetti, anche partecipanti al raggruppamento.

Non è consentito l'avvalimento per la dimostrazione dei requisiti generali e di idoneità professionale. Ai sensi dell'art. 89, comma 1, del Codice, il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria.

Il concorrente e l'ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.

È ammesso l'avvalimento di più ausiliarie. L'ausiliaria non può avvalersi a sua volta di altro soggetto.

Ai sensi dell'art. 89, comma 7 del Codice, a pena di esclusione, non è consentito che l'ausiliaria

## Copia informatica per consultazione

presti avvalimento per più di un concorrente e che partecipino ad ogni singolo lotto sia l'ausiliaria che l'impresa che si avvale dei requisiti.

L'ausiliaria può assumere il ruolo di subappaltatore nei limiti dei requisiti prestati.

L'ausiliaria di un concorrente può essere indicata, quale subappaltatore, nella terna di altro concorrente.

Nel caso di dichiarazioni mendaci si procede all'esclusione del concorrente e all'escussione della garanzia ai sensi dell'art. 89, comma 1, ferma restando l'applicazione dell'art. 80, comma 12 del Codice.

Ad eccezione dei casi in cui sussistano dichiarazioni mendaci, qualora per l'ausiliaria sussistano motivi obbligatori di esclusione o laddove essa non soddisfi i pertinenti criteri di selezione, la stazione appaltante impone, ai sensi dell'art. 89, comma 3 del Codice, al concorrente di sostituire l'ausiliaria. In qualunque fase della gara sia necessaria la sostituzione dell'ausiliaria, la stazione appaltante richiede, per iscritto, al concorrente la sostituzione dell'ausiliaria, assegnando un termine congruo per l'adempimento, decorrente dal ricevimento della richiesta. Il concorrente, entro tale termine, deve produrre i documenti dell'ausiliaria subentrante (nuove dichiarazioni di avvalimento da parte del concorrente, il DGUE della nuova ausiliaria nonché il nuovo contratto di avvalimento). In caso di inutile decorso del termine, ovvero in caso di mancata richiesta di proroga del medesimo, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura.

È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, a condizione che i citati elementi siano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta.

La mancata indicazione dei requisiti e delle risorse messi a disposizione dall'impresa ausiliaria non è sanabile in quanto causa di nullità del contratto di avvalimento.

#### Art. 5 - SUBAPPALTO

Il subappalto è regolato dall'art 105 del Codice dei Contratti.

## ART. 6 - TEMPI E MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

La manifestazione d'interesse dovrà essere presentata dall'operatore economico utilizzando l'apposito modello denominato "Manifestazione di interesse" disponibile nel dettaglio manifestazione di interesse unitamente all'avviso in oggetto.

Detto modello, debitamente compilato e sottoscritto digitalmente dal legale rappresentante o soggetto munito di procura, dovrà essere inserito nell'apposito spazio predisposto sul sistema telematico.

Per firmare digitalmente la manifestazione di interesse i titolari o legali rappresentanti degli operatori economici dovranno essere in possesso di un certificato di firma digitale in corso di validità rilasciato da un organismo incluso nell'elenco pubblico dei certificatori tenuto da DigitPA, secondo quanto previsto dal Codice dell'Amministrazione Digitale (art. 29 comma 1) e specificato dal DPCM 30 marzo 2009, nonché del relativo software per la visualizzazione e la firma di documenti digitali. E' necessario un lettore di smart card.

L'operatore economico che presenta la manifestazione di interesse dovrà essere in possesso dei requisiti minimi di capacità richiesti dal presente avviso e dichiararli secondo quanto previsto nell'apposito modello.

L'Amministrazione non prenderà in considerazione le manifestazioni di interesse presentate nel caso in cui il modello "Manifestazione di interesse":

- manchi
- non sia firmato digitalmente;
- a) sia firmato digitalmente da una persona che non risulti dal modello stesso munita del potere di rappresentare il soggetto che presenta manifestazione di interesse;
- b) sia firmata digitalmente da persona diversa rispetto alla persona dichiarante, anche se entrambi muniti del potere di rappresentare il soggetto che presenta manifestazione di interesse;
- c) sia firmata, nel caso di soggetti plurimi, in modo difforme da quanto sopra precisato;
- d) risulti priva anche di una sola delle dichiarazioni contenute nell'apposito modello.

Nessuna irregolarità, mancanza o incompletezza nelle dichiarazioni dell'apposito modello "Manifestazione di interesse" potrà essere sanata con il procedimento del soccorso istruttorio di cui all'art. 83 c. 9 del D. Lgs. 50/2016 che non è applicabile alla fase della manifestazione di interesse.

Le manifestazioni di interesse da parte dell'operatore economico devono pervenire entro e non oltre il termine perentorio pubblicato sul sistema START nel dettaglio manifestazione di interesse relativo all'appalto in oggetto, utilizzando le apposite funzionalità rese disponibili al seguente indirizzo internet: <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a>

Il sistema telematico non permette di completare le operazioni di presentazione della manifestazione di interesse dopo tale termine perentorio.

Per poter manifestare l'interesse a partecipare:

- gli operatori economici già registrati nell'indirizzario del sistema START dovranno accedere all'area riservata relativa all'avviso in oggetto e utilizzare l'apposita funzione presente sul Sistema;
- gli operatori economici non iscritti all'indirizzario dovranno compilare il form telematico presente nella pagina contenente il dettaglio relativo all'avviso in oggetto.

L'operatore economico, dopo aver manifestato interesse, riceverà una comunicazione di conferma attraverso il sistema START all'indirizzo di posta elettronica indicato in sede di registrazione.

Si fa presente che l'operatore economico che ha fatto pervenire la manifestazione di interesse a seguito del presente avviso avrà la facoltà, ai sensi dell'art. 48, comma 11, del D. Lgs 50/2016, di presentare offerta per sé o quale mandatario di operatori riuniti secondo le modalità che saranno indicate nella lettera di invito.

In tali casi, ai fini del raggiungimento della soglia minima dei requisiti richiesta per l'ammissione e come meglio specificato nella lettera di invito a presentare offerta, ciascuna singola impresa costituente l'operatore riunito, dovrà essere in possesso ed apportare parte di ognuno dei requisiti richiesti.

La mandataria, comunque, dovrà essere in possesso ed apportare ognuno dei requisiti richiesti in misura maggioritaria rispetto agli altri membri dell'operatore riunito.

In ogni caso, come previsto dall'art. 5.1 ultimo capoverso del "Regolamento per l'affidamento dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria e disciplina generale sulla formazione e tenuta degli elenchi di operatori economici e di professionisti della Provincia di Pistoia" approvato con Delibera del Consiglio provinciale n.7 del 19/02/2021, in caso di raggruppamenti, è raccomandata l'iscrizione alla piattaforma telematica START di tutte le imprese facenti parte del gruppo.

La lettera di invito a presentare offerta verrà inviata da parte della Stazione appaltante tramite START esclusivamente alla casella di posta elettronica indicata dall'operatore economico e sarà inoltre resa disponibile sul Sistema Telematico nell'area riservata all'appalto in oggetto.

La procedura di gara si svolgerà in modalità telematica: le dichiarazioni per la partecipazione e le offerte dovranno essere formulate dagli operatori economici e ricevute dalla Stazione appaltante esclusivamente per mezzo del Sistema Telematico Acquisti Regionale della Toscana accessibile all'indirizzo: <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a>

Attenzione: Il sistema telematico di acquisti on-line utilizza la ca<u>sella denominata mail:</u> noreply@start.e.toscana.it per inviare tutti i messaggi di posta elettronica.

I concorrenti sono tenuti a controllare che le mail inviate dal sistema non vengano respinte né trattate come spam dal proprio sistema di posta elettronica e, in ogni caso, a verificare costantemente sul sistema la presenza di comunicazioni.

Le eventuali richieste di chiarimenti sul contenuto della manifestazione di interesse dovranno

## Copia informatica per consultazione

essere formulate solo ed esclusivamente attraverso l'apposita sezione "Chiarimenti" nell'area riservata alla presente manifestazione; attraverso lo stesso mezzo l'Amministrazione provvederà a fornire risposte a tutte le richiesta di chiarimenti che dovranno pervenire TRE GIORNI LAVORATIVI prima della data di scadenza del termine stabilito per ricevere le manifestazioni di interesse.

## ART. 7 DISCIPLINA IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI

La partecipazione alla procedura attivata col presente avviso implica la raccolta ed il trattamento dei dati personali ai sensi del Regolamento UE 2016/679 del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati. La Provincia di Pistoia tratterà i dati personali conferiti esclusivamente nell'ambito della presente procedura, per lo svolgimento delle funzioni istituzionali, delle attività istituzionali e dell'assolvimento degli obblighi previsti da norme di legge o di regolamento.

Pubblicazione Avviso: Il presente avviso, è pubblicato sulla piattaforma START, al profilo di committente sopra indicato, all'Albo Pretorio della Provincia di Pistoia e al SITAT Osservatorio Regionale Contratti Pubblici.

Per informazioni e chiarimenti è possibile contattare il Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate della Provincia di Pistoia al numero sopra indicato.

Il Responsabile del Procedimento
Funzionario Titolare di P.O.
del Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate
Dott.ssa Isabella Radicchi
(con firma digitale¹)

## Allegati al presente avviso:

- 1. Modello di domanda per manifestazione d'interesse.
- 2. Capitolato Lotto 1
- 3. Capitolato Lotto 2
- 4. Capitolato Lotto 3

<sup>1</sup> Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

## Modello "A" MANIFESTAZIONE DI INTERESSE ALLA PARTECIPAZIONE E DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA AI SENSI DEL D.P.R. 445/2000

Alla Provincia di Pistoia P.zza San Leone, 1 – Pistoia

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA SENZA BANDOAI SENSI DELL'ART. 63 DEL D.LGS 50/2016 E DELL'ART. 1 CO.2 D.L. 76/2020 PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE AUTOMEZZI PROVINCIALI E MACCHINE OPERATRICI PER IL PERIODO 1/8/2021-31/01/2024 IN MODALITÀ TELEMATICA SUL SISTEMA START DELLA REGIONE TOSCANA, PREVIA INDAGINE DI MERCATO Lotto 1: Cig 8690892EF2 - Lotto 2: Cig 86908983E9 Lotto 3 Cig 8690903808

La società
con sede legale in Comune di
con Codice fiscale e n. di iscriz. al registro delle imprese
Codice AttivitaCodice ISTAT
e-mailtelefono
PECrappresentata dal sottoscritto
in qualita di legale rappresentante, nato a
residente in
C.F.
Visto l'Avviso pubblico attinente l'Indagine di mercato relativo alla procedura in oggetto
MANIFESTA
l'interesse a partecipare alla procedura negoziata senza bando ex art 1 comma 2 lett. b) del D.L. 76/2020 convertito in L. 120/2020 .ii. per i servizi di manutenzione mezzi e macchine operatrici provinciali in relazione al/ai seguenti Lotti (barrare il lotto d'interesse:
[ ] Lotto 1
[ ] Lotto 2
[] Lotto 3
Nel contempo
DICHIARA
ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, consapevole delle sanzioni penali previste dall'articolo 76 del medesimo D.P.R. 445/2000 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate:
1. di non trovarsi in alcuna delle situazioni di esclusione dalla partecipazione alle procedure di affidamento previste dall'art. 80 del D. Lgs. 50/2016 s.m.i.;
2. di non trovarsi in alcuna delle situazioni di divieto, decadenza o di sospensione di cui all'art. 67 del d.lgs. 159/2011 {Codice delle leggi antimafia};
3. di non trovarsi in alcuna delle situazioni di cui all'art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001, n. 165 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica Amministrazione.
4. di non trovarsi in alcuna delle condizioni di cui all'art. 2359 del codice civile con altri operatori economici che partecipano alla gara.
5. di soddisfare i requisiti di cui all'art. 83 D. Lgs. 50/2016 s. m. i. richiesti e specificati nell'Avviso per Indagine di mercato ed in particolare (barrare la/le casella/e d'interesse:
□ Per il Lotto 1:
(da trasmettere su START debitamente compilato e firmato digitalmente)

- 1. di essere iscritto nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. di aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 38.000,00;
- 3. -di aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 19.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

#### Altresì:

- di impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- di possedere un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) di impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.

#### □ Per il Lotto 2:

- 1. di essere iscritto nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. di aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 40.000,00;
- 3. di aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 20.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi pesanti- a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

#### Altresì:

- di impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- di essere in possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio all'interno del territorio del Comune di Pistoia o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) di impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.

#### □ Per il Lotto 3:

- 1. -di essere iscritto nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. di aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 12.000,00;
- 3. -di aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 6.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi/macchine operatrici a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

## Altresì:

- di impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- di essere in possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio all'interno del territorio del Comune di Pistoia o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) di impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) di impegnarsi a effettuare interventi on site o presso la propria officina fuori Comune o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 con trasporto del mezzo a propria cura e spese

Di partecipare come:
□ Soggetto singolo (art. 45 comma 2 lett. a del D. Lgs 50/2016)
□ Consorzio fra societa cooperative di produzione e lavoro o tra imprese artigiane (art. 45 comma 2 lett. b del D. Lgs
50/2016)
□ Consorzio stabile (art. 45 comma 2 lett. c del D. Lgs 50/2016)
□ Mandataria di un Raggruppamento Temporaneo (art. 45 comma 2 lett. d del D. Lgs 50/2016) □ costituito □ non costituito
□ Mandante di un Raggruppamento Temporaneo (art. 45 comma 2 lett. d del D. Lgs 50/2016) □ costituito □ non costituito
□ Mandataria di un Consorzio Ordinario (art. 45 comma 2 lett. e del D. Lgs 50/2016) costituito non costituito
□ Mandante di un Consorzio Ordinario (art. 45 comma 2 lett. e del D. Lgs 50/2016) costituito non costituito
□ (Altro)
A tal fine, consapevole del fatto che, in caso di mendace dichiarazione, verranno applicate nei suoi riguardi, ai sensi dell'articolo 76
D.P.R. 445/2000 le sanzioni previste dal codice penale e dalle leggi speciali in materia di falsita negli atti, oltre alle conseguenze
amministrative previste per le procedure relative agli appalti pubblici.
- di essere iscritta nel Registro delle Imprese della Camera di Commercio di per attività corrispondente al
• • •

(da trasmettere su START debitamente compilato e firmato digitalmente)

- (per le Societa cooperative e per i Consorzi di cooperative): Iscrizione all'Albo delle Societa Cooperative di
Nel caso di CONSORZI di cui all'art. 47 e 48 del Codice, indica per quali consorziati il consorzio concorre,per questi vige il dividi partecipare alla gara in forma individuale, in altro consorzio, in altro raggruppamento temporaneo; (NB: in caso di aggiudicazio i soggetti assegnatari non potranno essere diversi da quelli indicati); Consorziati per i quali concorre il consorzio (denominazione, ragione sociale e sede):
Nel caso di RAGGRUPPAMENTO TEMPORANEO, CONSORZIO o GEIE non ancora costituiti, gli operatori economici impegnano, in caso di aggiudicazione, a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, che designano sede d'offerta ed individuano quale mandatario che stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti, (articolo comma 8 del Codice):
Operatore mandatario (denominazione, ragione sociale e sede):
Operatore mandante (denominazione, ragione sociale e sede):
Dichiara inoltre:  - con riferimento all'obbligo di dimostrazione del possesso dei prescritti requisiti, che l'impresa e in possesso di adegua documentazione dalla quale risulta quanto dichiarerà in sede di offerta e che e disponibile ad esibire la stessa su richiesta de stazione appaltante in caso di verifica disposta ai sensi della normativa vigente.  - di essere a conoscenza che la presente richiesta, non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo la stazio appaltante che sarà libera di seguire anche altre procedure e che la stessa stazione appaltante si riserva di interrompere in qualsia momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcu pretesa;  - di aver preso visione e accettare tutte le disposizioni contenute nell'Avviso per Indagine di mercato e nella documentazione con stesso pubblicata;  - di aver preso visione ed accettare, per quanto compatibili con il ruolo e l'attività svolta, le disposizioni di cui al D. P.R.16-04-201 n. 62 "Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell'articolo 54 del decreto legislativo narzo 2001, n. 165" recepite dal Codice di Comportamento dei Dipendenti della Provincia di Pistoia adottato con Delibera Giur Provinciale n. 196 del 19/12/2013 pubblicato sul sito istituzionale dell'Ente richiamato alla sez. Amministrazione Trasparente;  - di aver preso visione ed accettare, tutte le disposizioni previste dal P. T. P. C. 2019-2021 approvato con Decreto del Presidente de Provincia di Pistoia n. 27 del 27/01/2019 e pubblicato sul sito istituzionale dell'Ente - Amministrazione Trasparente;  - di aver preso visione ed accettare, le disposizioni previste dal Patto d'integrità approvato dalla Provincia di Pistoia;  - di essere informato, ai sensi e per gli effetti del Regolamento UE sulla privacy n. 2016/679, che i dati personali raccolti saran trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presen
Luogo e data Firma
AVVERTENZE AI SENSI DEL GDPR 679/2016 SI INFORMA CHE I DATI FORNITI DAI PARTECIPANTI ALLA GARA SONO RACCOLTI E TRATTATI COME PREVISTO DALLE NORME IN MATERIA DI APPALTI PUBBLICI E POTRANNO ESSERE COMUNICATI AD

ALTRE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI AI FINI DELLA VERIFICA DELLE DICHIARAZIONI EFFETTUATE. TITOLARE DEL TRATTAMENTO E' LA PROVINCIA DI PISTOIA.

(da trasmettere su START debitamente compilato e firmato digitalmente)

PROCEDURA NEGOZIATA SENZA PUBBLICAZIONE DEL BANDO AI SENSI DELL'ART. 63 DEL D.LGS 50/2016 E DELL'ART. 1 CO.2 D.L. 76/2020 PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE AUTOMEZZI PROVINCIALI E MACCHINE OPERATRICI PER IL PERIODO 1/8/2021-31/01/2024 - Lotto 1: Cig 8690892EF2 - Lotto 2: Cig 86908983E9 Lotto 3 Cig 8690903808

#### LETTERA DI INVITO

Visto quanto sopra e vista la manifestazione di interesse presentata Codesta Spett.le Società è invitata a partecipare alla procedura negoziata di cui in oggetto secondo le modalità di seguito specificate e dettagliate nella documentazione di gara pubblicata all'indirizzo internet: <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a>.

Si intende che, con l'avvenuta partecipazione, Codesta impresa riconosce e accetta pienamente tutte le modalità, indicazioni e prescrizioni previste nella presente Lettera di Invito, negli elaborati di progetto e in tutta la documentazione di gara predisposta dal Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate.

Resta inteso che il presente invito non costituisce presunzione di ammissibilità e che la stazione appaltante può procedere all'esclusione anche in ragione di cause ostative non rilevate durante lo svolgimento della precedente fase della procedura o intervenute successivamente alla sua conclusione.

#### NOME, INDIRIZZO, RECAPITI DELL'AMMINISTRAZIONE GIUDICATRICE

**Stazione Appaltante** - Provincia di Pistoia P.zza San Leone,1 51100 Pistoia, Cod. NUTS ITI13, Tel. 0573/374308, web <a href="https://www.provincia.pistoia.it">www.provincia.pistoia.it</a> , e-mail <a href="mailto:i.radicchi@provincia.pistoia.it">i.radicchi@provincia.pistoia.it</a>

PEC: provincia.pistoia@postacert.toscana.it

Il Responsabile Unico del Procedimento: Dott.ssa Isabella Radicchi, Po Responsabile del Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate

## **SEZIONE 1- INFORMAZIONI GENERALI**

#### 1.1 - OGGETTO

L'appalto ha per oggetto i servizi di servizio di manutenzione dei mezzi e macchine operatrici in dotazione all'Amministrazione provinciale per il periodo 1/8/2021-31/01/2024 e cioè per una durtata di trenta mesi. La durata del contratto, in corso di esecuzione, potrà essere prorogata per ulteriori 180 giorni per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso l'aggiudicatario è tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni.

Ai sensi dell'art. 51, comma 1, D. Lgs. 50/2016 si precisa che l'appalto è stato suddiviso nei seguenti tre lotti:

Lotto 1 Autovetture Importo annuo stimato: fino alla concorrenza di € 19.000,00 oltre IVA

Lotto 2 Mezzi pesanti: Împorto annuo stimato fino alla concorrenza di € 20.000,00 oltre IVA.

Lotto 3 Macchine operarici: Importo annuo stimato fino alla concorrenza di € 6.000,00 oltre IVA.

### 1.2 - IMPORTO DEI SERVIZI

L'importo stimato dell'appalto, riferito alla durata di 30 mesi è di € 112.500,00 oltre Iva così suddiviso:

- Lotto 1: fino alla concorrenza di € 47.500.00 oltre IVA
- Lotto 2: fino alla concorrenza di € 50.000,00 oltre IVA
- Lotto 3: fino alla concorrenza di € 15.000,00 oltre IVA

L'importo complessivo stimato dell'appalto, comprese l'opzione di proroga come sopra evidenziata, secondo quanto previsto dall'art. 35 comma 4 del D. Lgs. 50/2016, è pari ad € 135.000,00 oltre IVA.

#### 1.3 - DETERMINAZIONE DEL CORRISPETTIVO

Il contratto è stipulato "a misura" . Ad ogni riparazione effettuata verranno applicati i prezzi unitari oggetto di offerta in sede di gara fino alla concorrenza massima dell'importo stimato dell'appalto.

#### 1.4 - PROCEDURA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Procedura negoziata senza bando di cui all'art. 1 comma 2 lett. b) D. L. D.L. 76/2020 convertito in L. 120/2020. L'aggiudicazione avverrà, con il criterio dell'OEV ai sensi dell'articolo 95 D. Lgs. 50/2016 ss.mm.ii. sulla base dei criteri e con attribuzione dei punteggi di cui ai criteri e punteggi di seguito indicati:

L'aggiudicazione del presente appalto avverrà con il criterio dell'OEV per i seguenti criteri e punteggi:

CRITERIO	PUNTEGGIO MASSIMO
Offerta tecnica	70 punti
Offerta economica	30 punti
TOTALE	100

I punteggi relativi ad entrambi i parametri (Offerta Tecnica ed Offerta Economica) verranno assegnati con attribuzione fino a <u>due</u> <u>decimali</u> con arrotondamento della terza cifra decimale, per eccesso o difetto (0,005=0,01).

Risulterà aggiudicatario il concorrente che avrà ottenuto il punteggio più alto dato dalla somma del punteggio ottenuto per l'offerta tecnica (qualitativa e quantitativa) e da quello ottenuto per l'offerta economica.

In caso di parità la gara sarà aggiudicata al concorrente che ha ottenuto il punteggio maggiore all'offerta tecnica.

#### CRITERI DI VALUTAZIONE DELL'OFFERTA

Il concorrente dovrà presentare <u>un'offerta tecnica in riferimento a ciascun lotto per il quale intende presentare offerta</u>, nel rispetto delle indicazioni sotto riportate.

a. Offerta tecnica: massimo 70 punti su 100

I punteggi saranno attribuiti come segue:

A) OFFICINA (UNITA'OPERATIVA) Dimensione	Massimo punti 8 (per i lotti 1 e 2)			
complessiva officina	Massimo punti 20 (per il lotto 3)			
Lotti 1 e 2	Superficie superiore a 2000 mq.: punti 8,00;			
	Superficie da 800 a 2.000 mq.: punti 4,00			
	Superficie minore di 800 mq.: punti 2,00			
Lotto 3	Superficie superiore a 2000 mq.: punti 20,00;			
	Superficie da 800 a 2.000 mq.: punti 10,00			
	Superficie minore di 800 mq.: punti 5,00			
B) RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE DEL	Massimo punti 30			
LAVORO (in caso di dipendenti part-time specificare la percentuale)				
B.1) Numero di dipendenti che saranno impiegati	Massimo punti 10			
nell'esecuzione del servizio (personale tecnico) (indicare	Più di 5 dipendenti: punti 10			
nominativi)	Da 3 a 5 dipendenti: punti 5			
,	Meno di 3 dipendenti: punti 3			
B.2) Esperienza professionale specifica del personale	Massimo punti 15			
impiegato nell'esecuzione del servizio (personale tecnico) (in	Più di 10 anni di esperienza: punti 15			
relazione ai dipendenti individuati, indicare il valore medio di	Da 5 a 10 anni di esperienza: punti 10			
anni di esperienza)	Meno di 5 anni di esperienza: punti 5			
	0 anni di esperienza: punti 0			
B.3) Aggiornamento professionale specifico del personale	Massimo punti 5			
(esclusa formazione obbligatoria su sicurezza etc.)	Più di 100 ore/anno: punti 5			
	Da 50 a 100 ore/anno: punti 3			
	Meno di 50 ore/anno: punti 1			
	0 ore di aggiornamento professionale: punti 0			

C) GARANZIA SULLE RIPARAZIONI (mesi aggiuntivi	Massimo punti 20	
ulteriori rispetto a quanto previsto all'art. 5 del capitolato	Più di 12 mesi aggiuntivi: punti 20	
d'appalto	Da 6 a 12 mesi aggiuntivi: punti 10	
	Meno di 6 mesi aggiuntivi: punti 5	
D) Per i Lotti 1 e 2 ATTREZZATURE Numero di postazioni	Massimo punti 6	
di lavoro (ponti sollevatori e/o fosse d'ispezione presenti di	Più di 2: punti 6	
portata compresa tra 15 e 35 q.li, per il Lotto 1 e con portata	2: punti 4	
maggiore o uguale a 35 q.li per il Lotto 2	Meno di 2: punti 0	
E) Per i Lotti 1 e 2 DOTAZIONE SISTEMA ELETTRONICO	Massimo punti 6	
DIAGNOSTICA MULTIMARCHE	Dotazione sistema : punti 6	
	Nessuna dotazione: punti 0	

Non verrà effettuata alcuna riparametrazione dei punteggi.

b. Offerta economica: massimo 30 punti su 100

Per ogni lotto il punteggio relativo all'offerta economica verrà assegnato sulla base dei ribassi offerti in relazione a ciascuno dei punti sotto indicati e della pesatura di ciscuna punto rispetto al totale:

Lotto 1 Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) c), d) è il seguente:

	Descrizione	Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	Coefficiente
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,35
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	0,40
c)	Costo pneumatici (compreso mantaggio equilibratura e convergenza)	Listini prezzi case produttrici	0,20
d)	Lavaggio auto/fuoristrada esterno	€ 8,00	0,05
	Lavaggio auto/fuoristrada interno/esterno	€ 13,00	
	Lavaggio furgone esterno	€ 12,00	
	Lavaggio furgone interno/esterno	€ 20,00	
TOTALE			1,00

Lotto 2 Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) c) è il seguente:

	Descrizione	Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	Coefficiente
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,40
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	
b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini prezzi materiali originali case costruttrici	0,40
c)	Costo pneumatici (compreso mantaggio equilibratura e convergenza)	Listini prezzi case produttrici	0,20
TOTALE			1,00

# Lotto 3 Fatto pari a 1,00 il coefficiente relativo all'offerta economica nella sua globalità il coefficiente massimo attribuibile a ciascuno dei sottospecificati punti a), b) è il seguente:

		Costo base su cui applicare il ribasso percentuale	Coefficiente
a)	Costo della manodopera meccatronica/gommista	€ 41,00/h	0,50
	Costo della manodopera carrozzeria	€ 46,00/h	

b)	Costo materiali e pezzi di ricambio	Listini originali c	prezzi ase costrutt	materiali rici	0,50
TOTALE					1,00

Risulterà aggiudicatario il concorrente che avrà ottenuto il punteggio più alto derivante dalla somma del punteggio ottenuto per l'offerta tecnica e da quello ottenuto per l'offerta economica.

#### 1.5 - TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

Per partecipare alla presente procedura, codesto operatore economico, **entro e non oltre le ore ..... del giorno**, dovrà accedere alla procedura in oggetto identificandosi all'indirizzo: <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a> ed inserire la documentazione di cui alle successive sezioni 3. Oltre detto termine non sarà più possibile presentare offerta alla presente gara.

#### 1.6 - CHIARIMENTI

E' possibile ottenere chiarimenti e informazioni sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti che dovranno pervenire esclusivamente per via elettronica, attraverso l'apposita sezione "Chiarimenti", nell'area riservata alla presente gara all'indirizzo <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a>. Le richieste di chiarimenti devono essere formulate esclusivamente in lingua italiana.

L'Amministrazione garantisce una risposta ai chiarimenti che perverranno entro tre giorni prima del termine stabilito per la ricezione delle offerte, **me**diante pubblicazione sulla piattaforma Start nell'area riservata alla gara. Per informazioni di natura tecnica inerenti le modalità di presentazione dell'offerta sul sistema telematico di acquisto rivolgersi direttamente a START tel. 0810084010 oppure inviando una mail a Start.OE@PA.i-faber.com, dalle 08.30 alle 18.30, dal lunedì al venerdì

**Attenzione**: Il Sistema Telematico di Acquisti Regionale della Toscana START utilizza la casella denominata noreply@start.toscana.it per inviare tutti i messaggi di posta elettronica. I concorrenti sono tenuti a controllare che le email inviate dal sistema, non vengano respinte né trattate come SPAM dal proprio sistema di posta elettronica.

#### 1.7 - COMUNICAZIONI DELL'AMMINISTRAZIONE

#### Comunicazioni dell'Amministrazione

Tutte le comunicazioni nell'ambito della procedura di gara, ad eccezione di quelle previste al successivo punto della presente lettera di invito, "Comunicazioni dell'amministrazione aggiudicatrice ai sensi del D. Lgs. n. 50/2016, responsabilità del procedimento e accesso agli atti", avvengono tramite il sistema telematico e si danno per eseguite con la pubblicazione delle stesse nell'area "Comunicazioni" relativa alla gara riservata al concorrente e accessibile previa identificazione da parte dello stesso sul sistema Start. Le comunicazioni sono altresì inviate alla casella di posta elettronica indicata dal concorrente ai fini della procedura telematica d'acquisto, secondo quanto previsto all'art. 8 delle "Norme tecniche di funzionamento del Sistema Telematico di Acquisto Regionale". L'Amministrazione non risponde della mancata ricezione delle comunicazioni inviate.

Eventuali comunicazioni aventi carattere generale, da parte dell'Amministrazione, inerenti la documentazione di gara vengono pubblicate sul Sito nella sezione "Comunicazioni, quesiti e chiarimenti" posta all'interno della pagina di dettaglio della gara.

L'operatore economico è tenuto a verificare e tenere sotto controllo in maniera continuativa e sollecita l'Area "Comunicazioni" e tutte le sezioni informative presenti su START, le caselle di Posta Elettronica Certificata ed e-mail da questo indicate.

#### SOGGETTI AMMESSI E CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

Gli operatori economici, anche stabiliti in altri Stati membri, possono partecipare alla presente gara in forma singola o associata, secondo le disposizioni dell'art. 45 del Codice, purché in possesso dei requisiti prescritti dai successivi articoli. Ai soggetti costituiti in forma associata si applicano le disposizioni di cui agli artt. 47 e 48 del Codice.

Ciascun soggetto, sia singolo che raggruppato o consorziato dovrà essere in possesso dei requisiti speciali di cui all'art. 83 del D. Lgs. 50/2016 sotto indicati. È vietato ai concorrenti di partecipare in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione di imprese aderenti al contratto di rete (nel prosieguo, aggregazione di imprese di rete). È vietato al concorrente che partecipa in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti, di partecipare anche in forma individuale. È vietato al concorrente che partecipa al singolo lotto in aggregazione di imprese di rete, di partecipare anche in forma individuale. Le imprese retiste non partecipanti alla gara possono presentare offerta, per la medesima gara, in forma singola o associata. I consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è vietato partecipare, in qualsiasi altra forma, ad ogni singolo lotto. In caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l'articolo 353 del codice penale. Nel caso di consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice, le consorziate designate dal consorzio per l'esecuzione del contratto non possono, a loro volta, a cascata, indicare un altro soggetto per l'esecuzione. Qualora la consorziata designata sia, a sua volta, un consorzio di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c), quest'ultimo

indicherà in gara la consorziata esecutrice. Le aggregazioni tra imprese aderenti al contratto di rete di cui all'art. 45, comma 2 lett. f) del Codice, rispettano la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese in quanto compatibile.

#### **REOUISITI GENERALI**

Sono esclusi dalla gara gli operatori economici per i quali sussistono cause di esclusione di cui all'art.80 del Codice. Sono comunque esclusi gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell'art. 53, comma 16-ter, del D. Lgs. del 2001 n. 165.

Gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. *black list* di cui al decreto del Ministro delle finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 21 novembre 2001 devono, **pena l'esclusione dalla gara**, essere in possesso, dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del d.m. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze ai sensi (art. 37 del d.l. 3 maggio 2010 n. 78 conv. in l. 122/2010) oppure della do- manda di autorizzazione presentata ai sensi dell'art. 1 comma 3 del DM 14 dicembre 2010.

La mancata accettazione delle clausole contenute nel patto di integrità costituisce **causa di esclusione** dalla gara, ai sensi dell'art. 1, comma 17 della l. 190/2012.

#### **REQUISITI SPECIALI**

I concorrenti, a pena di esclusione, devono essere in possesso dei requisiti previsti nei commi seguenti.

I documenti richiesti agli operatori economici ai fini della dimostrazione dei requisiti devono essere trasmessi mediante AVCpass in conformità alla delibera ANAC n. 157 del 17 febbraio 2016.

Ai sensi dell'art. 59, comma 4, lett. b) del Codice, sono inammissibili le offerte prive della qualificazione richiesta.

## REQUISITI SPECIALI E MEZZI DI PROVA

I concorrenti, a pena di esclusione, devono essere in possesso dei requisiti di seguito previsti:

#### Per il Lotto 1:

- 1. iscrizione nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 38.000.00:
- 3. aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 19.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

## I concorrenti dovranno altresì:

- impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- dichiarare il possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.

#### Per il Lotto 2:

- 1. iscrizione nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 40.000,00;
- 3. aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 20.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi pesanti- a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

## I concorrenti dovranno altresì:

- impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- dichiarare il possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio all'interno del territorio del Comune di Pistoia o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;

- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.

#### Per il Lotto 3:

- 1. iscrizione nel registro imprese della C.C.I.A.A. per la/le tipologie di attività oggetto dell'affidamento;
- 2. aver realizzato negli esercizi 2018-2019-2020 un fatturato di importo medio annuo pari o superiore a € 12.000,00;
- 3. aver realizzato con buon esito negli unltimi tre anni dalla pubblicazione della presente R.d.O. un servizio analogo dell'importo annuo pari o superiore a € 6.000,00 intendendosi come servizio analogo un servizio di manutenzione svolto su una flotta di mezzi/macchine operatrici a favore di una Pubblica Amministrazione o di un privato;

#### I concorrenti dovranno altresì:

- impegnarsi a garantire tutte le lavorazioni richieste;
- dichiarare il possesso di un punto assistenza (sede operativa) per l'esecuzione del servizio all'interno del territorio del Comune di Pistoia o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 qualora in tale limite territoriale non avessero la sede operativa principale della propria attività;
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi ad istituirne una/o in caso di aggiudicazione e prima della stipulazione del contratto.
- ovvero (in alternativa al punto precedente per gli offerenti che non siano dotati di tale sede o punto assistenza) impegnarsi a effettuare interventi on site o presso la propria officina fuori Comune o ad una distanza non superiore a 10 (dieci) km dalla sede del Palazzo provinciale ubicata in P.zza S. Leone, 1 con trasporto del mezzo a propria cura e spese.

In caso di RTI o consorzi ordinari di concorrenti i requisiti sopra indicati possono essere posseduti cumulativamente dalle imprese associate/consorziate come previsto dall'art. 48 del Codice degli Appalti.

Ove le informazioni sui fatturati non siano disponibili, per le imprese che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, i requisiti di fatturato devono essere rapportati al periodo di attività.

I consorzi di cui all'art. 45, comma 2 lettere b) e c) del D. Lgs. n. 50/2016 sono tenuti ad indicare per quale/i consorziata/e il consorzio concorre. Ai sensi dell'art. 48 comma 7 del D. Lgs. n. 50/2016 è fatto divieto:

- ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora abbiano partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti;
- alle consorziate per i quali i consorzi di cui all'art art. 45 comma 2, lettere b) e c) del D.Lgs. n. 50/2016, concorrono è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato.

Le imprese, ivi compresi i consorzi di cui all'art. 45 comma 2, lettere b) e c) del D. Lgs. n. 50/2016, ammesse a procedura di concordato preventivo con continuità aziendale con le modalità di cui all'art. 110, comma 3, lettera a) del D. Lgs. n. 50/2016, possono concorrere alle condizioni previste nel citato articolo, anche riunite in raggruppamento temporaneo di imprese, purché non rivestano la qualità di mandataria e sempre che le altre imprese aderenti al raggruppamento non siano assoggettate ad una procedura concorsuale ai sensi dell'art. 186 bis del R. D. 267/1942. La suddetta condizione prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese vale anche per gli altri soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lettere e) del D. Lgs. n. 50/2016 (consorzi ordinari di concorrenti).

L'impresa ammessa al concordato con continuità aziendale non necessita di avvalimento di requisiti di altro soggetto, tuttavia l'impresa in concordato potrebbe essere tenuta ad avvalersi di altro operatore economico ai sensi del comma 5 dell'art. 110 del D. Lgs. n. 50/2016. Tale impresa ausiliaria non deve trovarsi in concordato preventivo con continuità aziendale ex art. 186 bis R. D. 267/1942 o sottoposta a curatela fallimentare.

Le imprese consorziate appartenenti a consorzi di cui alle lettere b) e c) in riferimento alle quali il consorzio concorre, nonché l'impresa ausiliaria (qualora si ricorra all'avvalimento ex art. 89 D. Lgs. n. 50/2016) non devono trovarsi nella situazione di cui all'art. 110, comma 5, D. Lgs. n. 50/2016.

Il curatore del fallimento può partecipare alla presente procedura alle condizioni previste all'art. 110 del D. Lgs. n. 50/2016. Ai sensi dell'art. 89, comma 7, D. Lgs. n. 50/2016 non è consentito che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente, ovvero che partecipino sia l'impresa ausiliaria che quella che si avvale dei requisiti. In tali casi si procederà con l'esclusione:

- di tutti i concorrenti che si avvalgono della medesima impresa ausiliaria;
- del concorrente che si avvale dei requisiti di un'impresa ausiliaria che partecipa alla procedura;
- del concorrente che sia anche impresa ausiliaria di altro concorrente.

Non è ammesso che l'impresa ausiliaria si avvalga di altro soggetto. Ai sensi dell'art. 89, comma 5, D. Lgs. n. 50/2016 il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti dell'Amministrazione, in relazione alle prestazioni oggetto dell'appalto.

#### AVVALIMENTO

Ai sensi dell'art. 89 del Codice, l'operatore economico, singolo o associato ai sensi dell'art. 45 del Codice, può dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e professionale di cui all'art. 83, comma 1, lett. b) e c) del Codice avvalendosi dei requisiti di altri soggetti, anche partecipanti al raggruppamento. Non è consentito l'avvalimento per la dimostrazione dei requisiti generali e di idoneità professionale.

Ai sensi dell'art. 89, comma 1, del Codice, il contratto di avvalimento contiene , **a pena di nullità**, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria.

Il concorrente e l'ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto.

È ammesso l'avvalimento di più ausiliarie. L'ausiliaria non può avvalersi a sua volta di altro soggetto.

Ai sensi dell'art. 89, comma 7 del Codice, **a pena di esclusione**, non è consentito che l'ausiliaria presti avvalimento per più di un concorrente e che partecipino ad ogni singolo lotto sia l'ausiliaria che l'impresa che si avvale dei requisiti.

L'ausiliaria può assumere il ruolo di subappaltatore nei limiti dei requisiti prestati.

L'ausiliaria di un concorrente può essere indicata, quale subappaltatore, nella terna di altro concorrente.

Nel caso di dichiarazioni mendaci si procede all'esclusione del concorrente e all'escussione della garanzia ai sensi dell'art. 89, comma 1, ferma restando l'applicazione dell'art. 80, comma 12 del Codice.

Ad eccezione dei casi in cui sussistano dichiarazioni mendaci, qualora per l'ausiliaria sussistano motivi obbligatori di esclusione o laddove essa non soddisfi i pertinenti criteri di selezione, la stazione appaltante impone, ai sensi dell'art. 89, comma 3 del Codice, al concorrente di sostituire l'ausiliaria.

In qualunque fase della gara sia necessaria la sostituzione dell'ausiliaria, la commissione comunica l'esigenza al RUP, il quale richiede per iscritto, secondo le modalità di cui al punto, al concorrente la sostituzione dell'ausiliaria, assegnando un termine congruo per l'adempimento, decorrente dal ricevimento della richiesta. Il concorrente, entro tale termine, deve produrre i documenti dell'ausiliaria subentrante (nuove dichiarazioni di avvalimento da parte del concorrente, il DGUE della nuova ausiliaria nonché il nuovo contratto di avvalimento). In caso di inutile decorso del termine, ovvero in caso di mancata richiesta di proroga del medesimo, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura.

È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, a condizione che i citati elementi siano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta.

La mancata indicazione dei requisiti e delle risorse messi a disposizione dall'impresa ausiliaria non è sanabile in quanto causa di nullità del contratto di avvalimento.

## SOCCORSO ISTRUTTORIO (ARTICOLO 83, COMMA 9, D. LGS. n. 50/2016 SS. MM. II.)

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda, e in particolare, la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del documento di gara unico europeo, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui al comma 9 dell'art. 83 del D. Lgs. 50/2016. In tal caso, la stazione appaltante assegna al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. In caso di inutile decorso del termine, si procede alla non abilitazione del concorrente alla procedura. Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentano l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.

L'irregolarità essenziale è sanabile laddove non si accompagni ad una carenza sostanziale del requisito alla cui dimostrazione la documentazione omessa o irregolarmente prodotta era finalizzata. La successiva correzione o integrazione documentale è ammessa laddove consenta di attestare l'esistenza di circostanze preesistenti, vale a dire requisiti previsti per la partecipazione e documenti/elementi a corredo dell'offerta.

Non risulta sanabile mediante soccorso istruttorio e determina la non abilitazione alla procedura di gara il mancato possesso dei requisiti di partecipazione, ivi compresi i criteri di selezione.

Il soccorso istruttorio potrà essere attivato alle condizioni sopraindicate anche per ulteriori ipotesi non espressamente individuate.

#### MODALITA' DI AGGIUDICAZIONE

L'affidamento resta subordinato all'esito favorevole del procedimento.

Si potrà procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta purché valida.

Ai sensi dell'articolo 95, comma 12, del D. Lgs. 18.04.16 n. 50, la Stazione Appaltante si riserva di non aggiudicare l'appalto, nemmeno provvisoriamente – e quindi di revocare o annullare la procedura in qualunque fase, o anche solo non aggiudicare, senza che i concorrenti possano avanzare pretesa alcuna – se per qualunque motivo giudicasse le offerte non congrue e/o convenienti, nonché nel caso ritenesse dubbia la regolare esecuzione del servizio nei tempi previsti – o per sopravvenute ragioni di pubblico interesse o per la modifica delle circostanze di fatto o dei presupposti giuridici su cui la procedura di affidamento si basa, nonché, in ogni caso, in via di autotutela, per qualunque motivo ritenesse opportuno, in particolare quando sopravvenissero impedimenti tali che ne determinassero l'improcedibilità, ivi compreso il venire meno della disponibilità finanziaria.

La Stazione Appaltante si riserva pertanto d'interrompere il procedimento avviato in qualsiasi momento per ragioni di sua esclusiva competenza e per qualsiasi altra ragione senza che per questo i soggetti richiedenti e/ o interessati possano avanzare alcuna pretesa.

Ai sensi dell'articolo 33, comma 1, del D. Lgs 18.04.16 n.50, la proposta di aggiudicazione è soggetta ad approvazione entro il termine ivi indicato.

#### SVOLGIMENTO DELLA GARA

Trattasi di appalto di servizi di cui all'art. 3 comma 1 lett. ss) del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.

La gara si svolgerà interamente per via telematica, ai sensi dell'art. 58 del Codice, attraverso la piattaforma regionale START.

Tutte le informazioni per partecipare alla gara sono contenute nel sito <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a> Si applicano pertanto alla presente procedura anche:

- le Norme tecniche di funzionamento del Sistema telematico di acquisto della Regione Toscana, consultabili all'indirizzo internet: <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a>;
- il DPGR Toscana n. 79R del 24/12/2009 Regolamento per l'attuazione delle procedure telematiche per l'affidamento di forniture, servizi e lavori, di cui al Capo VI della legge regionale 13 luglio 2007 n. 38, come modificata dalla L. R. n. 13/2008 (Norme in materia di contratti pubblici e relative disposizioni sulla sicurezza e regolarità del lavoro).

## POSSESSO DI UN CERTIFICATO QUALIFICATO DI FIRMA ELETTRONICA

Per firmare digitalmente, ove richiesto, la documentazione di gara, i titolari o legali rappresentanti o procuratori degli operatori economici che intendono partecipare all'appalto dovranno essere in possesso di un certificato qualificato di firma elettronica che, al momento della sottoscrizione, non risulti scaduto di validità ovvero non risulti revocato o sospeso. Ai sensi del Regolamento (UE) n. 910/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 luglio 2014, il certificato qualificato dovrà essere rilasciato da un prestatore di servizi fiduciari qualificati presente nella lista di fiducia (trusted list) pubblicata dallo Stato membro in cui è stabilito.

Al fine di verificare la validità delle firme digitali e delle firme elettroniche qualificate basate su certificati rilasciati da tutti i soggetti autorizzati in Europa, la Commissione europea ha reso disponibile un'applicazione open source utilizzabile on line sul sito dell'Agenzia per l'Italia Digitale nella sezione "Software di verifica".

L'amministrazione utilizzerà tale applicazione per il riconoscimento e la verifica dei documenti informatici sottoscritti nei diversi Stati Membri della Comunità.

## MODALITA' DI IDENTIFICAZIONE SUL SISTEMA TELEMATICO

Per partecipare all'appalto, gli operatori economici interessati dovranno identificarsi sul Sistema Telematico Acquisti Regionale della Toscana, accessibile all'indirizzo: <a href="https://start.toscana.it">https://start.toscana.it</a> utilizzando username e password scelti al momento della presentazione della manifestazione di interesse. Dopo l'identificazione i concorrenti dovranno inserire la documentazione di cui al successivo punto.

Per identificarsi gli operatori economici dovranno completare la procedura di registrazione on-line presente sul Sistema. La registrazione, completamente gratuita, avviene preferibilmente utilizzando un certificato digitale di autenticazione, in subordine tramite userid e password. Il certificato digitale e/o la userid e password utilizzati in sede di registrazione sono necessari per ogni successivo accesso ai documenti della procedura.

L'utente è tenuto a non diffondere a terzi la chiave di accesso (User ID) a mezzo della quale verrà identificato dalla Amministrazione aggiudicatrice e la password.

Istruzioni dettagliate su come completare la procedura di registrazione sono disponibili sul sito stesso nella sezione dedicata alla procedura di registrazione o possono essere richieste al Call Center del gestore del Sistema Telematico tramite il n. 02 86.83.84.15 - 38 o all'indirizzo di posta elettronica infopleiade@ifaber.com .

#### MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

Nel caso in cui partecipi alla gara un operatore economico che non è stabilito in Italia, dovrà seguire la medesima procedura prevista per gli operatori economici stabiliti in Italia.

## A) DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA A CORREDO DELL'OFFERTA

**A.1) la "DOMANDA DI PARTECIPAZIONE"** recante la forma di partecipazione, i dati generali dell'operatore economico e le dichiarazioni necessarie per la partecipazione, non contenute nel Documento di Gara Unico Europeo (DGUE) di cui al punto A.2.

La Domanda di partecipazione di base è generata dal sistema telematico.

A tal fine il concorrente, dopo essersi identificato sul sistema come precisato al punto 1. della presente lettera di invito, dovrà:

- Accedere allo spazio dedicato alla gara sul sistema telematico;
- Definire la forma di partecipazione (passo 1 della procedura di presentazione offerta) e eventualmente aggiornare le informazioni presenti nell'Indirizzario fornitori cliccando su "Modifica";
- Generare il documento "domanda di partecipazione" accedendo alla Gestione della documentazione amministrativa del passo 2 della procedura di presentazione offerta.
- Scaricare sul proprio pc il documento "domanda di partecipazione" generato dal sistema;
- Firmare digitalmente il documento "domanda di partecipazione" generato dal sistema. Il documento deve essere firmato digitalmente dal titolare o legale rappresentante o procuratore del soggetto concorrente che rende le dichiarazioni ivi contenute.
- Inserire nel sistema il documento "domanda di partecipazione" firmato digitalmente nell'apposito spazio previsto.
- Si invitano gli operatori economici a verificare la completezza e l'esattezza delle informazioni contenute nel pdf "domanda di partecipazione" generato automaticamente dal Sistema. Per modificare o completare le informazioni mancanti è necessario utilizzare la funzione "Modifica" presente al passo 1 della procedura di presentazione dell'offerta.

L'inserimento e la modifica dei dati anagrafici e di residenza di tutti i soggetti di cui al comma 3 dell'art. 80 del D. Lgs. 50/2016, qualora non presenti nella domanda di partecipazione, deve essere effettuata utilizzando la funzione "Modifica anagrafica" presente nella home page.

**OPERATORI RIUNITI** (Raggruppamento temporaneo di concorrenti, Consorzio ordinario di concorrenti) Nel caso in cui l'operatore economico partecipi alla gara come operatore riunito:

- la mandataria deve generare, per sé e per conto di ciascuno dei membri dell'operatore riunito, la corrispondente "domanda di partecipazione".

La mandataria genera la corrispondente domanda di partecipazione recuperando le informazioni precedentemente inserite dal membro stesso nell'Indirizzario fornitori; di conseguenza ciascun membro dell'operatore riunito deve iscriversi all'Indirizzario fornitori.

Si invita la mandataria a verificare la completezza e l'esattezza delle informazioni contenute nei pdf "domanda di partecipazione" di ciascun membro; eventuali modifiche e/o integrazioni alle informazioni contenute nella domanda di partecipazione possono essere effettuate solo dal membro stesso utilizzando la funzione "Modifica anagrafica" presente nella home page:

- per ogni membro dell'operatore riunito dovrà essere specificata, al passo 2 della procedura di presentazione dell'offerta, la quota percentuale di apporto dei requisiti di qualificazione;
- ognuno dei membri dell'operatore riunito dovrà firmare digitalmente la "domanda di partecipazione" generata dal sistema e ad esso riferito.

La suddetta documentazione prodotta da ciascuno dei membri dell'operatore riunito deve essere inserita nell'apposito spazio predisposto sul sistema telematico da parte dell'operatore economico indicato quale mandatario e abilitato ad operare sul sistema START.

- **A.1.1)** In caso di partecipazione in raggruppamento temporaneo, consorzio ordinario di concorrenti già costituiti deve essere, inoltre, prodotta ed inserita, nell'apposito spazio, da parte dell'operatore economico indicato quale impresa mandataria ed abilitato ad operare sul sistema START, anche:
- la copia autentica dell'originale cartaceo, rilasciata da notaio, dell'ATTO DI COSTITUZIONE di RAGGRUPPAMENTO TEMPORANEO/CONSORZIO ORDINARIO DI CONCORRENTI, redatto nella forma minima della scrittura privata autenticata dal notaio, con le prescrizioni di cui all'art. 48, commi 12 e 13, del D. Lgs. n. 50/2016, in formato elettronico o mediante scansione del documento cartaceo.

CONSORZI ART. 45 COMMA 2, LETTERE b) e c)

Nel caso in cui l'operatore economico partecipante alla gara sia un consorzio di cui all'art. 45, comma 2, lettera b) o lettera c) del D. Lgs. 50/2016 deve:

- compilare i form on line per procedere alla generazione della corrispondente "domanda di partecipazione", specificando la tipologia di consorzio [consorzio lett. b) o consorzio lett. c), comma 2, art. 45 del D. Lgs. 50/2016];
- firmare digitalmente la "domanda di partecipazione" generata dal sistema;

#### A.2) IL "DOCUMENTO DI GARA UNICO EUROPEO - DGUE"

Le dichiarazioni sull'assenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 D. Lgs. 50/2016, sul possesso dei criteri di selezione di cui all'art 83 del D. Lgs. n. 50/2016 previsti nella presente lettera di invito, dovranno essere rese dall'operatore economico concorrente, ai sensi del D. P. R. 445/2000, attraverso il DGUE, disponibile nella documentazione di gara, approvato in allegato alla Circolare del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 3 del 18 luglio 2016 "Linee guida per la compilazione del modello di formulario di Documento di gara unico europeo (DGUE) approvato dal Regolamento di esecuzione (UE) 2016/7 della Commissione del 5 gennaio 2016. (16A05530)" - Gazzetta Ufficiale - Serie Generale n. 174 del 27-7-2016.

Si evidenzia che il concorrente o altro soggetto tenuto alla presentazione del DGUE, è responsabile di tutte le dichiarazioni rese ai sensi del D.P.R. 445/2000, pertanto ogni eventuale errore nel contenuto delle dichiarazioni ricade sulla sua responsabilità.

L'Amministrazione assume il contenuto delle dichiarazioni così come rese nel DGUE e sulla base di queste verifica la conformità di tutta la documentazione richiesta per la partecipazione alla gara.

L'Amministrazione, nella successiva fase di controllo, verificherà la veridicità del contenuto di tali dichiarazioni. (Si prega di porre particolare attenzione alla compilazione delle parti sottolineate in giallo).

#### A.3) LE DICHIARAZIONI INTEGRATIVE AL DGUE

Su modello reso disponibile dall'Amministrazione tra la documentazione di gara dovrà essere compilato ove richiesto in conformità con quanto indicato successivamente in base alla forma di partecipazione.

Tale modello contiene ulteriori dichiarazioni ai sensi della normativa vigente sulla partecipazione alle gare d'appalto non ricomprese nei documenti di cui ai punti A.1) e A.2), tra cui le dichiarazioni sul possesso dei requisiti di ordine generale di cui all'art. 80 co. 5 così come modificato dal D. Lgs. 56 del 2017.

Si evidenzia che il sottoscrittore del documento è responsabile di tutte le dichiarazioni rese ai sensi del D.P.R. 445/2000, pertanto ogni eventuale errore nel contenuto delle dichiarazioni ricade sulla sua responsabilità.

L'Amministrazione assume il contenuto delle dichiarazioni così come rese dal concorrente e sulla base di queste verifica la conformità di tutta la documentazione richiesta per la partecipazione alla gara.

L'Amministrazione, nella successiva fase di controllo, verificherà la veridicità del contenuto di tali dichiarazioni.

#### **A.4) PASSOE PASS** dell'operatore economico: da generare sulla piattaforma AVCPass.

E' necessario alla Stazione Appaltante per consentire la verifica in ordine al possesso dei requisiti richiesti in gara mediante la Banca Dati Nazionale dei Contratti Pubblici gestita da A. N. A. C. (nelle more della Banca Dati centralizzata che sarà gestita dal Ministero). Ciascun concorrente (ed in caso di partecipazione plurisoggettiva, da ciascun operatore economico facente parte dello stesso) dovrà registrarsi al sistema AVCpass seguendo le istruzioni in questo presenti, dopodiché dovrà individuare la procedura alla quale desidera partecipare mediante l'indicazione del relativo CIG che gli consenta di ottenere il PassOE.

#### A.5) IMPOSTA DI BOLLO

La domanda di partecipazione è soggetta a imposta di bollo ai sensi del D.P.R. n. 642/1972. L'imposta ammonta ad € 16,00. Il pagamento dovrà avvenire mediante utilizzo del modello F23 con specifica indicazione:

- nel campo 4 le generalità del concorrente
- nel campo 5 le generalità della Stazione appaltante
- nel campo 10 l'anno 2019 ed il numero completo del CIG
- nel campo 11 il codice tributo 456T
- nel campo 12 la descrizione "imposta di bollo"
- cod. Agenzia delle Entrate TZ2.

Dovrà essere caricata nell'apposito spazio sul sistema la scansione del modello F23

**A.6)** – **PATTO DI INTEGRITÀ** in materia di contratti pubblici approvato con Decreto del Presidente della Provincia di Pistoia n. 146 del 10/06/2016;

- CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI PUBBLICI (DPR 62/2013);
- CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI DELLA PROVINCIA DI PISTOIA adottato con Deliberazione della Giunta provinciale n. 196/2013.

#### A.7) GARANZIA PROVVISORIA

Obbligo sospeso fino al 31/12/2021 giusta DL Semplificazioni n. 76 del 16/07/2020 come convertito il L. 120 del 11 settembre 2020.

#### B) DOCUMENTAZIONE TECNICA

## **B.1) OFFERTA TECNICA**

La busta B - "Offerta tecnica" deve contenere a pena di esclusione la seguente documentazione:

## 1) OFFERTA TECNICA redatta secondo i modelli predisposti dall'Amministrazione (Modello offerta tecnica) reperibile sul sistema nella documentazione di gara.

Tale modello dovrà essere sottoscritto con firma digitale dal titolare o legale rappresentante o procuratore dell'impresa ed inserita sul sistema telematico nell'apposito spazio previsto.

La mancata presentazione del modello comporterà l'attribuzione di un punteggio pari a 0 (zero).

Nessun elemento riconducibile all'offerta economica presentata dovrà essere contenuto nell'offerta tecnica.

#### C) - OFFERTA ECONOMICA

**L'OFFERTA ECONOMICA** dovrà essere espressa in ribasso percentuale rispetto ai prezzi unitari a base di gara precisati nella scheda di offerta economica espressa sui modelli predisposti dall'Amministrazione (Modello offerta economica) **reperibile sul sistema nella documentazione di gara.** 

Nell'offerta economica, ai sensi dell'art. 95 comma 10 D. Lgs. 50/2016, l'operatore dovrà indicare i propri costi della manodopera e gli oneri aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro.

## C.1) OFFERTE ANORMALMENTE BASSE

Si richiama l'art. 97 del D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii.

#### C.2) MODALITA' DI PRESENTAZIONE OFFERTA ECONOMICA

Per presentare l'offerta economica l'operatore economico dovrà seguire le modalità indicate nel documento modalità di presentazione offerta economica pubblicato insieme alla documentazione di gara.

·Ciascun concorrente potrà presentare una sola offerta economica per ogni lotto.

Nel caso di offerta presentata da un **raggruppamento temporaneo di concorrenti, Consorzio ordinario di concorrenti, GEIE non ancora costituiti**, l'offerta economica deve essere sottoscritta con firma digitale da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento temporaneo di concorrenti, consorzio ordinario di concorrenti o GEIE e deve contenere **l'impegno** che, nel caso di aggiudicazione della gara, le stesse imprese conferiranno, con unico atto, mandato collettivo speciale con rappresentanza ad una di esse, designata quale mandataria.

Nel caso di offerta presentata da un **raggruppamento temporaneo di concorrenti, Consorzio ordinario di concorrenti, GEIE già costituiti**, per i quali sussiste l'obbligo di produrre l'atto costitutivo di RTI/CONSORZIO ORDINARIO DI CONCORRENTI/GEIE, l'offerta economica può essere sottoscritta con firma digitale dal solo soggetto indicato quale mandatario. L'offerta dell'aggiudicatario è irrevocabile fino al termine stabilito nel comma 8, dell'art. 32, D. Lgs. 50/2016.

**ATTENZIONE**: a garanzia della serietà dell'offerta e della sua paternità, la mancanza della sottoscrizione digitale dell'offerta economica comporterà l'esclusione dalla gara, senza possibilità di integrazione.

Sono escluse altresì le offerte condizionate o espresse in modo indeterminato o incompleto, ovvero riferita ad altra gara, o offerte al rialzo.

N.B. Si specifica che la dimensione massima di ciascun file inserito nel sistema è pari a 150 Mb.

Nel caso occorra apportare modifiche a documenti prodotti in automatico dal sistema sulla base di form on-line è necessario ripetere la procedura di compilazione del form on-line e ottenere un nuovo documento. Questa procedura si applica ad esempio all'offerta economica, alla domanda di partecipazione e scheda di rilevazione relativa ai requisiti di ordine generale

**N.B.** La presentazione delle offerte tramite il sistema è compiuta quando il concorrente visualizza un messaggio del sistema che indica la conferma della corretta ricezione dell'offerta e l'orario della registrazione.

E' possibile, fino al termine del tempo utile per presentare l'offerta, annullare l'invio dell'offerta cliccando sul tasto "annulla invio offerta".

**N.B.** Tutta la documentazione di gara, l'offerta tecnica e l'offerta economica dovranno essere formulate dagli operatori economici e ricevute dalla stazione appaltante esclusivamente per mezzo del Sistema Telematico di Acquisto START accessibile all'indirizzo: https://start.toscana.it

Non saranno accettate offerte e documentazioni presentate con modalità difformi da quelle previste nella presente lettera d'invito.

#### PROCEDURA DI GARA

La prima seduta pubblica avrà luogo in data ........ alle ore .......in videoconferenza e presso gli uffici della Provincia di Pistoia P.zza San Leone, 1 51100 Pistoia Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate - 3° piano e vi potranno partecipare i legali rappresentanti/procuratori delle imprese interessate oppure persone munite di specifica delega. In assenza di tali titoli, la partecipazione è ammessa come semplice uditore.

Le operazioni di gara potranno essere aggiornate, se necessario, ad altra ora, luogo, o data, a mezzo di avviso, tramite il sistema telematico nell'area "Comunicazioni" relativa alla gara riservata alla stazione appaltante e accessibile previa identificazione al sistema START e pubblicato sul profilo committente della stazione appaltante al seguente link:

Le successive sedute pubbliche saranno comunicate ai concorrenti a mezzo pubblicazione di avviso con le modalità sopra indicate.

Successivamente l'autorità che presiede la gara procederà a:

- a) verificare la conformità della documentazione amministrativa a quanto richiesto nella presente lettera d'invito;
- b) attivare la procedura di soccorso istruttorio di cui al precedente punto;
- c) redigere apposito verbale relativo alle attività svolte;
- d) adottare il provvedimento che determina le esclusioni e le ammissioni dalla procedura di gara, provvedendo altresì agli adempimenti di cui all'art. 76, del Codice.

I provvedimenti di ammissione e di esclusione sono pubblicati sul profilo del committente, nella sezione "Amministrazione trasparente" ai sensi dell'art. 76 del Codice all'indirizzo internet <a href="www.provincia.pistoia.it/gare">www.provincia.pistoia.it/gare</a> e sono comunicati mediante PEC ai concorrenti ai sensi dell'art. 76 comma 2-bis del Codice. Le informazioni agli offerenti di cui all'art. 76 co. 5 del Codice saranno comunicate mediante posta elettronica certificata o strumento analogo negli altri Stati membri. Il principio di tutela della segretezza delle offerte viene garantito dalla procedura telematica sulla piattaforma START in tutte le sue fasi. Ai sensi dell'art. 85, comma 5, primo periodo del Codice, la stazione appaltante si riserva di chiedere agli offerenti, in qualsiasi momento nel corso della procedura, di presentare tutti i documenti complementari o parte di essi, qualora questo sia necessario per assicurare il corretto svolgimento della procedura. Tale verifica avverrà, ai sensi degli artt. 81 e 216, comma 13 del Codice, attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall'ANAC, con le modalità di cui alla delibera n. 157/2016.

#### **COMMISSIONE GIUDICATRICE**

La Commissione giudicatrice è nominata, ai sensi dell'art. 77 e dell'art. 216, comma 12 del Codice, dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte ed è composta da un numero dispari pari a n.3 membri, esperti nello specifico settore cui si riferisce l'oggetto del contratto. In capo ai commissari non devono sussistere cause ostative alla nomina ai sensi dell'art. 77, comma 9, del Codice. A tal fine i medesimi rilasciano apposita dichiarazione alla stazione appaltante.

La commissione giudicatrice è responsabile della valutazione delle offerte tecniche dei concorrenti e fornisce ausilio al RUP del procedimento di gara nella valutazione della congruità delle offerte tecniche (cfr. Linee guida n. 3 del 26 ottobre 2016).

La stazione appaltante pubblica, sul profilo di committente, nella sezione "amministrazione trasparente" la composizione della commissione giudicatrice e i curricula dei componenti, ai sensi dell'art. 29, del Codice e della piattaforma START.

#### APERTURA DELLE OFFERTE TECNICHE E ECONOMICHE E RELATIVA VALUTAZIONE

Una volta effettuato il controllo della documentazione amministrativa, l'autorità che presiede la gara, procederà, in seduta pubblica a aprire le buste tecniche. Successivamente provvederà a scaricare dal sistema la documentazione afferente l'offerta tecnica presentata dai concorrenti, a conservarla con la dovuta diligenza ed a consegnare gli atti alla Commissione giudicatrice.

In una o più sedute riservate la Commissione procederà all'esame ed alla valutazione delle offerte tecniche e all'assegnazione dei relativi punteggi applicando i criteri e le formule indicati.

L'autorità che presiede la gara in seduta pubblica procede a dare comunicazione dei punteggi attribuiti sotto il profilo tecnico-qualitativo alle singole offerte dalla Commissione giudicatrice e ad inserire i suddetti punteggi sulla piattaforma. Il sistema START in automatico redige la classifica di gara.

In seduta pubblica si procederà:

- a. a dare comunicazione dei punteggi attribuiti sotto il profilo tecnico-qualitativo alle singole offerte e ad inserire sud- detto punteggio sulla piattaforma;
- b. all'apertura delle buste chiuse elettronicamente contenenti le offerte economiche;
- c. all'esame delle offerte economiche e all'attribuzione dei relativi punteggi secondo i criteri sopra precisati;

#### Il sistema START in automatico:

- a. provvede alla sommatoria tra il punteggio tecnico e quello economico e predispone la graduatoria;
- b. indica i concorrenti che hanno formulato offerta anomala ai sensi del co. 3 dell'art. 97 del Codice.

Qualora individui offerte che superano la soglia di anomalia di cui all'art. 97, comma 3 del Codice, e in ogni altro caso in cui, in base a elementi specifici, l'offerta appaia anormalmente bassa, si chiude la seduta pubblica dando mandato al Rup di verificare l'anomalia dell'offerta.

## CONCLUSIONE DELL'AGGIUDICAZIONE, STIPULA DEL CONTRATTO

L'aggiudicazione non equivale ad accettazione dell'offerta e diventa efficace dopo la verifica del possesso dei prescritti requisiti in capo all'operatore economico aggiudicatario.

Previa verifica della proposta di aggiudicazione, il Dirigente responsabile, su proposta del Rup e responsabile della procedura di gara, Dott.ssa Isabella Radicchi, provvederà, con proprio atto, all'aggiudicazione dell'appalto, la quale diventerà efficace solo dopo la verifica del possesso dei requisiti prescritti dal presente disciplinare.

Dell'aggiudicazione sarà data idonea comunicazione, mediante PEC e mediante il Sistema START, a tutti i partecipanti alla procedura, ivi compresi i soggetti eventualmente esclusi dalla gara, entro cinque giorni dalla data di adozione degli atti medesimi.

Divenuta efficace l'aggiudicazione a seguito delle verifiche di legge ex art. 32 co. 7 D. Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., e fatto salvo l'esercizio dei poteri di autotutela nei casi consentiti dalle norme vigenti, la stipulazione del contratto di appalto, ai sensi di quanto previsto dall'art. 32, co. 8 del medesimo D. Lgs. n.50/2016 e ss.mm.ii., avrà luogo entro i successivi 60 (sessanta) giorni, fatta salva l'ipotesi di differimento espressamente concordata con l'aggiudicatario. Fino alla scadenza dei suddetti termini l'offerta dell'aggiudicatario è irrevocabile.

Se la stipulazione del contratto non avviene nel termine fissato per causa imputabile alla Stazione Appaltante, l'aggiudicatario può, mediante atto notificato, sciogliersi da ogni vincolo o recedere dal contratto. All'aggiudicatario non spetta alcun indennizzo, salvo il rimborso delle spese contrattuali documentate.

Il termine di giorni 60 previsto dall'art. 32, c. 8 del D. Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii. o l'eventuale termine differito per la stipulazione del contratto decorrerà in ogni caso solo a far data dal momento in cui tutta la documentazione occorrente per la stipulazione del contratto verrà integralmente prodotta dall'operatore economico aggiudicatario, fatta eccezione per quella che per legge deve essere acquisita dalla Stazione Appaltante.

Tutte le spese inerenti e conseguenti la stipula del contratto, nessuna esclusa, saranno a carico del concorrente aggiudicatario.

L'Amministrazione si riserva comunque di ricorrere all'esecuzione anticipata, ai sensi di quanto previsto al comma 8 art. 32 del D.Lgs. 50/2016.

#### **AVVERTENZE**

- Termine di presentazione di ricorso: 30 giorni decorrenti dalla ricezione della comunicazione di cui all'art. 76 del D. Lgs. n. 50/2016 ss.mm.ii.
- Non è possibile presentare offerte modificative o integrative di offerta già presentata.
- È possibile, nei termini fissati, ritirare l'offerta presentata.
- Una volta ritirata un'offerta precedentemente presentata, è possibile, rimanendo nei termini fissati nella presente lettera di invito, presentare una nuova offerta.
- La presentazione delle offerte è compiuta quando il concorrente ha completato tutti i passi previsti dalla procedura telematica e viene visualizzato un messaggio del sistema che indica la conferma della corretta ricezione dell'offerta e l'orario della registrazione.
- Il sistema telematico non permette di completare le operazioni di presentazione di un'offerta dopo il termine perentorio indicato al punto 2 della presente lettera di invito.
- La presentazione dell'offerta costituisce accettazione incondizionata delle clausole contenute nella presente lettera di invito, nel Capitolato speciale di Appalto e nello schema di contratto con rinuncia a ogni eccezione.
- L'Amministrazione aggiudicatrice si riserva la facoltà di non dare luogo alla gara o di prorogarne la data ove lo richiedano motivate esigenze, senza che i concorrenti possano avanzare alcuna pretesa al riguardo.
- L'Amministrazione aggiudicatrice ha facoltà di non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto.
- L'Amministrazione aggiudicatrice si riserva la facoltà di non dar luogo all'aggiudicazione ove lo richiedano motivate e sopravvenute esigenze d'interesse pubblico anche connesse a limitazioni di spesa imposte da leggi, regolamenti e/o altri atti amministrativi, senza che i concorrenti possano avanzare alcuna pretesa al riguardo.
- L'aggiudicazione non equivale ad accettazione dell'offerta.
- L'aggiudicazione dell'appalto è adottata con Determinazione Dirigenziale entro 30 giorni dal ricevimento della proposta di aggiudicazione o dalla conclusione del procedimento di verifica dell'anomalia.

Tale provvedimento, fino a quando il contratto non è stato stipulato, può essere revocato qualora la conclusione del contratto risulti superflua o dannosa per l'Amministrazione aggiudicatrice.

• L'aggiudicatario, ai sensi dell'art. 3 della L. n. 136/2010, al fine di assicurare la tracciabilità dei flussi finanziari, è tenuto ad utilizzare, per tutti i movimenti finanziari relativi al presente appalto, esclusivamente conti correnti bancari o postali dedicati, anche in via non esclusiva. Ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari, il bonifico bancario o postale, ovvero gli altri strumenti di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni, devono riportare, in

relazione a ciascuna transazione posta in essere dall'appaltatore, dal subappaltatore e dai subcontraenti della filiera delle imprese interessati al presente appalto, il Codice Identificativo di Gara (CIG).

#### **DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE - RICORSI**

Per le controversie derivanti dal contratto, previo esperimento dei tentativi di transazione e di accordo bonario ai sensi rispettivamente degli articoli 209 e 205 del decreto legislativo 50/2016, qualora non risolte, saranno deferite alla competenza dell'Autorità giudiziaria del Foro di Pistoia rimanendo espressamente esclusa la compromissione in arbitri. Ai sensi dell'art. 120 del D. Lgs. n. 104/2010 "Codice del processo amministrativo", gli atti della presente procedura di affidamento sono impugnabili unicamente mediante ricorso al T. A. R. Toscana Via Ricasoli, 40 Firenze Tel. 055/267301 Fax 055/293382 <a href="https://www.giustizia-amministrativa.it">www.giustizia-amministrativa.it</a> entro il termine di 30 giorni decorrenti:

- per quanto attiene il bando (avviso) di indizione gara, dalla relativa pubblicazione ai sensi del combinato disposto degli artt. 73 comma 4 e 216 comma 11 del D. Lgs. n. 50/2016 ss.mm.ii.;
- per quanto attiene il provvedimento che determina le esclusioni dalla procedura di affidamento e le ammissioni ad essa all'esito della valutazione dei requisiti soggettivi, economico-finanziari e tecnico-professionali dalla sua pubblicazione sul profilo del committente della stazione appaltante, ai sensi dell'art. 76 co. 2-bis del D. Lgs. n. 50/2016 ss. mm. ii.;
- per quanto attiene alle comunicazioni di cui all'articolo 76 del D. Lgs. n. 50/2016 dalla relativa ricezione;
- in ogni altro caso, dalla conoscenza dell'atto.

#### TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Per la presentazione dell'offerta, nonché per la stipula del contratto con l'aggiudicatario, è richiesto ai concorrenti di fornire dati e informazioni, anche sotto forma documentale, che rientrano nell'ambito di applicazione del Regolamento UE 2016/679 GDPR.

Ai sensi e per gli effetti della suddetta normativa, all'Amministrazione aggiudicatrice compete l'obbligo di fornire alcune informazioni riguardanti il loro utilizzo.

Finalità del trattamento.

In relazione alle finalità del trattamento dei dati forniti si precisa che:

Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati.

- i dati inseriti nella "Domanda di partecipazione" e nel "DGUE" e nelle dichiarazioni integrative al DGUE di cui alla presente lettera di invito, vengono acquisiti ai fini della partecipazione (in particolare ai fini dell'effettuazione della verifica dell'assenza dei motivi di esclusione, del possesso dei criteri di selezione individuati nella presente lettera di invito nonché dell'aggiudicazione e, comunque, in ottemperanza alle disposizioni normative vigenti);
- i dati da fornire da parte del concorrente aggiudicatario vengono acquisiti, oltre che ai fini di cui sopra, anche ai fini della stipula e dell'esecuzione del contratto, compresi gli adempimenti contabili e il pagamento del corrispettivo contrattuale.

Modalità del trattamento dei dati.

Il trattamento dei dati verrà effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere effettuato mediante strumenti informatici e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetti in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta in volta individuati.

I dati potranno essere comunicati a:

- soggetti anche esterni all'Amministrazione aggiudicatrice, i cui nominativi sono a disposizione degli interessati, facenti parte di Commissioni di valutazione e/o di verifica che verranno di volta in volta costituite;
- altri concorrenti che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara nei limiti consentiti dal D. Lgs. n. 50/2016, dalla legge n. 241/1990 e dalla L.R. n. 40/2009.

Diritti del concorrente interessato.

Relativamente ai suddetti dati, al concorrente, in qualità di interessato, vengono riconosciuti i diritti di cui al GDPR. La presentazione dell'offerta e la sottoscrizione del contratto da parte del concorrente attesta l'avvenuta presa visione delle modalità relative al trattamento dei dati personali, indicate nell'informativa ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003.

## COMUNICAZIONI DELL'AMMINISTRAZIONE GIUDICATRICE AI SENSI DEL DLGS 50/2016 S.M.I., RESPONSABILITA DEL PROCEDIMENTO E ACCESSO AGLI ATTI

L'Amministrazione invia le comunicazioni di cui agli artt. 29 e 76, del D. Lgs 50/2016 all'indirizzo di posta elettronica certificata indicato dal concorrente in sede di presentazione dell'offerta o strumento analogo solo in caso di partecipazione di operatori esteri.

- Il concorrente è tenuto a comunicare eventuali cambiamenti di indirizzo di posta elettronica certificata; in assenza di tale comunicazione l'Amministrazione non è responsabile per l'avvenuta mancanza di comunicazione.
- Ai fini della presente gara ed ai sensi della L. n. 241/1990 e a norma dell'art. 31 comma 1 del D.Lgs. 50/2016 nonché dell'art. 6 della Legge n.241/1990, è stato individuato, quale Responsabile del Procedimento e altresì Responsabile della procedura di gara la D.ssa Isabella Radicchi Responsabile P.O. Servizio Economato, Provveditorato e Partecipate.
- Ai sensi dell'art. 53 del D.Lgs. 50/2016 l'accesso agli atti è differito:
- in relazione all'elenco dei soggetti che hanno presentato le maifestaioni di interesse e le offerte, fino alla scadenza del termine per la presentazione delle medesime;

- in relazione alle offerte, fino all'aggiudicazione non efficace;
- in relazione all'eventuale procedimento di verifica dell'anomalia dell'offerta, fino all'aggiudicazione non efficace.

Ai sensi dell'art. 53 D.Lgs. 50/2016 sono esclusi il diritto di accesso e ogni forma di divulgazione in relazione:

- alle informazioni fornite dagli offerenti nell'ambito delle offerte ovvero a giustificazione delle medesime, che costituiscano, secondo motivata e comprovata dichiarazione dell'offerente, segreti tecnici o commerciali, fatto salvo il caso che il concorrente lo chieda in vista della difesa in giudizio dei propri interessi per la procedura di affidamento del contratto nell'ambito della quale viene formulata la richiesta di accesso;
- ai pareri legali acquisiti dall'Amministrazione aggiudicatrice per la soluzione di liti, potenziali o in atto, relative ai contratti pubblici;

Fermi i divieti e differimento dell'accesso previsti dall'art. 53 del Decreto stesso, sopra indicati, il diritto di accesso agli atti delle procedure di affidamento e di esecuzione dei contratti pubblici, ivi comprese le candidature e le offerte, è disciplinato dagli articoli 22 e seguenti della legge 7 agosto 1990, n. 241.

Per quanto non previsto nella presente Lettera d'invito, si fa espresso rinvio al D. Lgs. 18/04/2016 n.50 s.m.i., nonché ad ogni altra norma in materia.

Chiarimenti in ordine alla procedura di gara potranno essere richiesti al Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate Dott.ssa Isabella Radicchi (tel. 0573 374308) <u>i.radicchi@provincia.pistoia.it</u>

Chiarimenti di ordine tecnico possono essere richiesti al Rup e alla dott.ssa Laura Rai del Servizio Economato, Provveditorato, Partecipate (tel. 0573/374534).



## PROVINCIA PISTOIA SERVIZIO BILANCIO E FINANZE

Determina N. 304 del 31/03/2021

## Ufficio Ufficio Economato, Provveditorato, Acquisizione di Beni e Servizi

**Oggetto:** SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE AU-TOMEZZI PROVINCIALI E MACCHINE OPERATRICI - PRO-ROGA TECNICA AL 31/07/2021 - INDIZIONE PROCEDURA NEGOZIATA SENZA PUBBLICAZIONE DEL BANDO PER IL PERIODO 1/8/2021-31/01/2024 - DETERMINAZIONE A CONTRARRE

In conseguenza del presente provvedimento - la spesa complessiva della proroga tecnica pari ad € 15.774,60 Iva compresa fa carico al Capitolo 1107415/0 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 - siope/Livello V° 1030209001 del Bilancio 2021, esercizio provvisorio, Imp. 3/2021 SubImpegni come da scheda contabile allegata;

le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2021;

la spesa complessiva, di € 137.250,00 Iva compresa, relativa all'ammontare stimato dell'appalto per l'intero periodo 01/8/2021-31/01/2024 fa carico al Capitolo 1107415/0 "Manutenzione e riparazione automezzi provinciali" COFOG 13 - siope/Livello V° 1030209001-come segue:

ANNO 2021 (01.08 – 31.12.2021) Bilancio 2021 Esercizio provvisorio:

€ 22.875,00 – Impegno come da scheda contabile ;

le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2021;

ANNO 2022 (01.01 – 31.12.2022): Bilancio pluriennale 2020-2022 Esercizio provvisorio annualità 2022:

€ 54.900,00 – Impegno come da scheda contabile;

le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2022;

ANNO 2023 (01.01 – 31.12.2023): Bilancio pluriennale 2021-2023 di cui si terrà conto in sede di elaborazione delle previsioni di Bilancio:

€ 54.900,00 – Impegno come da scheda contabile;

le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2023;

ANNO 2024 (01.01 – 31.01.2024): di cui si terrà conto in sede di elaborazione delle previsioni del Bilancio pluriennale di competenza

€ 4.575,00 – impegno annualità 2024 : le obbligazioni di spesa che derivano dal presente provvedimento sono totalmente esigibili nell'annualità 2024;

inoltre la spesa di € 30,00 relativa al pagamento del contributo all'Autorità di vigilanza sui contratti pubblici trova copertura sul capitolo 1107610/0 del Bilancio 2021, esercizio provvisorio "Contributo all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti pubblici per appalti di lavori, servizi e fornitura, ex art. 1, comma 67, Legge n. 266/2005" Cod. COFOG 13 - Cod. siope/V livello 1040101010, Impegno come da scheda contabile allegata;

l'obbligazione di spesa che deriva dal presente provvedimento è totalmente esigibile nell'annualità 2021.

## VISTO DI REGOLARITA' CONTABILE

Ai sensi dell' art. 183, comma 7, del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria.

Pistoia, 31/03/2021

Sottoscritta dal Responsabile NARDI SIMONA con firma digitale<sup>1</sup>

<sup>1</sup> Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet per il periodo della pubblicazione: <a href="http://albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia.it/albo.provincia.pistoia

Successivamente l'accesso agli atti viene assicurato dal Dirigente competente in materia ai sensi e con le modalità di cui alla L. 241/90 e s.m.i. e D Lgs. 33/2013 e s.m.i.